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IIPAAMOBA

Henpra nepaauanins yxiaj TapIThiuHai MexaHiki ¥ maapeix-
TOYKy IHXKbIHEPAY caMblX PO3HBIX CreLbIANbHACHER. Sle 3aK0HBI 1 BbI-
BaAbl HIBIPOKA BGLIKAPHICTOYBAOMUA ¥ TAKIX ABICUBILIIHAX, K CYIl-
pauijienHe MaTOpbisIay, TIOPhIS MeXaHiIMay i MawblH, 13Tl Ma-
IIBIH, i MHOTIX CHEUbIANBHBIX ABICLBILIIHAX.

SlkacHae 3acBaeHHe Kypca TIapIThIUHAil MeXaHiki npanyriie-
IoKBae, akpamst 100pbIX BEay T2ap3ThIYHATa MATIPbIsily, BalOJaHHE
uBEpABIMI HaBbIKaMi paldHHA 3aaay. Hisikas pajarkosas KoJbKachb
3a0a4, PIWIAHBIX CaMacToiiHa CTyAdHTaM na ycix pasasenax Kypea,
He Oy/3e JiLIHALO.

3MelnyaHbld 3aJaHH1 Ja3Banaons GapMipasaub pasiikoBsia pabo-
TBl TIA CTATHILbI | KIHEMATHILBI /UL CTYJHTAY PO3HBIX CHELBIATBHAC-
uei BouHail 1 3aBouHai GopM HaBy4YaHHS.

TIpakyhikyM 3mslIYae TPHHALLALE 3a4aHHAY 114 CTATHILGI i JBa-
HalalbL — Na KIHEeMaTbILbl, KOKHAE 3a/JaHHE Mae TPHINUAilb BapbigH-
tay. Y crxnamaHdi 3apau sagadHs C-2 npelHAY  yA3En JaHdHT
3. lewdBiu.

[pbiKnaasl BblKaHaHHA 3a7aHHAY abo HeaOXOAHBEIA Hapainl na
PAIIYHHIO 33714 JAiOLlb CTYJ3HTaM MardbIMaclib NpauaBalb HaJl BbI-
KaHaHHEM 3ajannay camactoiiHa. HaGopsl BaphiaHTay 3amaHHAY Nt
pasmikoBeiX paboT IIpbIBeJ3EHBl ailiaBeAHa LHI(GpPaM CTyAdIHTAy y
Tabmiusl, pasMauIyanail y KaHisl AanamMoxHika.

Ba ycix 3apaHHAX CTATHIKi, aKpaMms ThIX, A3¢ iHIIae abyMoyneHa §
TOKCIE, Liefla JiYblliiia afHapoOAHBIM IPbl BBI3HAUDHHI MecHa3Ha-
XO[PKaHHA Aro UPHTpA IsDKapy. Y TIKCLE i HA peIcyHKax abasHa43HHI
BEKTApHBIX BeJiUbIHb aJl CKAIAPHBIX aJpO3HIBaloLLia OOJBLI TOYCTHIM
wpsihTam. )

Ayrtap BblKazBae IIYBIpYI0 Maa3sky pakrapy BATY npadecapy
.M. XKapckamy 32 J3elcHYI0 NaATPHIMKY BBUIAHHS AanaMOxHika, a
Takcama 3ara/iubiky kadeaps! Tdapatsianai mexaniki BATY npadeca-
py B.C. BixpaHky i zaragusiky xadenpst nanirpagii BATY npadecapy
M.I. Kynaky 3a Bsjikyw Janamory ¥ majapbeiXTOYLsl pyKaricy Hana-
MOXHiKa Ja BbIJAHHS.



CTATBIKA

1. Ilnockas cictoma cin
Crixoauas cicrama cin

3aganHe C-1
Buisnausnne paaxyviii anop i Hazpy3ak y CMPBIICHAX MROCKal
depmbl

HecsaGonuas miockas ¢epma 3sHaxoa3iuua ¥ cTane paynasari naj
y3O3esHHEM cinbl F=5 kH, sxad nOpbiknag3eHa ¥ Bysle QepMbl.
BrI3HaubInb pIaxibli anop GpepMsl i Harpy3Ki Ba YCix CTPBKHSAIX.

CxeMbl pepmay i 1ieabXoXHBIN NaHBIA NPHIBEN3EHb! Ha phiC, | —3.

Ipuknao pawsnna 3adanns C-1

Hanzena: cxema depmsl (poic. 4), F=2 xH, ¢=30°. BeisHa4nius pa-
aKupli anop i Harpy3ki § CTpbIKHAX.

Pawm»sHHe. Pasrnanaem paynasary dgepmst ABC. Ha se naxnan-
3CHBI A3BE CYBA3i: HEPYXOMBI LbIIIHAPHIYHBI IapHip y myHkie A i 653-
BaxKi CTpebkaHb OB y nyHkue B. AnkineM yMoyHa cyBs3i i 3aMeHiM ix
paakupiami cyssself. Praxupis Ry Gf3Baxckara cTpbDKHS HakipaBaHa
Y3no¥yx aro. Ha depMy. sk Ha anHo uBépAae Lema A3eHHIYAIONS TPHI
wenapanensslt citel (F, Ry, Rp), ninii m3esauns axix srogHa 3 Taaps-
Malo ab Tpox cijlax mepacskatouna ¥ aaseiM myHkue. JlaknaaHa Bena-
eM HakipyHki cinsl F i paakusii Ry 6a3Baxkara crpeikus OB. 3Ha-
XOM3iM HYHKT M mnepacsAusHud niHill A3eAHHA A3BIOX HA3BaHBIX Cil.
IMpa3 nyHxkT M i myHKT 4 npolinse nixin n3esuHs prakusli R, Hepyxo-
Mara UpLliRIpbIYHara mwapHipa. [TakazsaeM paakusio R,. Baurm, mto
tepma ABC 3naxomsinua § payHasaze Nan y3O3esHHEM IUIOCKal Chl-
xonHait cictamer cin. IlakasBaeM Boci kxaapasiHar Bxy i 3amiceaem
ypajneuni payuasari srogHa 3 YmoBami payuapari aTpeiMaHaii
CicTaMBI cin.
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F.=0 R, sing~ Ry cosa— Fcos(a+P)=0;

= EM:

F, =0 R, cos@+Rysina—Fsin(a+p)=0.

=
L

TaanigpIM criaqatky Byrisl B 1 @ .

tgB = 2a =05, PB=2657°.
4q

TMa Toapome cimycay y Tpoxsyromeniky BCM 3HOHxseM CTapaHy
BM.
BC __sind 5 180°—a—(o+B)=93,43;
BM  sin(a+PB)
sin 36,57 _ 4, 9835 _ 33474,
sin 93,43° 0,998

BM = BC
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3 TpoxsyroneHika ABM na T3apaMe KOCiHycay 3HaXOH3iM CTapaHy
AM.

AM = (4B} +(BM} - 24B- BM - cos(90° ~at),

AM = xf4a2 +11,2a° - 6,694° =2917a.
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Tla T2ap3Me ciHycay y TPOXBYTOMBHIKY ABM 3no#a3eM BYTan Q.

AM  sin 60° . BM . . 3347a
=" sin@=——5in60°=—"—

— - -0,866 = 0,994;
BM  sing AM 2917a

@ =83,54°,

Ilsnep MaeM MardbiMacib MaicTasilb 3HAUOHHI TPbIraHAMETPHIY-
HBIX (QYHKIbLA Ba YpayHenHi payHapari i BEI3HAUBIIb pIakuel R, iRy,

R,-0,994—R,-0,866-2-0,551=0,
R,-0112+R, -0,5-2-0,834=0,

fTaMHOXBIM fpyroe ypayHenne Ha 1,732 3 MaTaio BhIpayHALD
ka>hilpienTsl Mpel R, i criaiséM mauwieHHa Nepuae i ppyroe

YpayHeHHI.
R, 0,994~ R, -0,866-1102=0,
R,-0194+R; -0,866 2,889 =0.

R,-1,188-3991=0, R, =336xkH;

3,36-0,994 - R, -0,866—1,102 = 0;
0,866R, =2,238, R, =2,58KH.

Jlna BLI3HAYSHHA HArpy3aK y CTPBDKHAX (depmbl Gynsem fa yap3e
pasraspaup paynasary By3noy depmsl. [Ipbr raThiM napanax pasriaiy
Byina Gymse AbIKTaBalla NarpabaBaHHEM HanyHacui Y3n3eAHHd Ha
By3en He GONbIU 38 3B HEBALOMBIA cifiel (Maem MarysiMacub JUIA
rockait chixomHall CiCTOMBI Cil CKIAclli TOJBKI BAa HE3AEHKHBIA
ypayuensi payHasari).

PasrneasiM payHasary By3na A. Ha sro
HAKNAM3eHbI  Tpsl  CYBs3i.  HEPYXOMBI
UBUTIHAPBIYHGl [NapHip, 6A3BaXKis CTPBIKHI
15 i 17. Paakupls maphipa R, namrigana. Pa-
aKupl CTPLDKHAY HakipoyBaeM Yy3moyxK ix,
MAPKYIOYB! TIPbI IITHIM, IITO AHBI PACHATHY-
Thisl. Y CTaHe payHaBari 3HaXo[3illA IocKast
CHLIXO[HAsA CiCTIMA CiJl.

9



ijk‘, =0 R,sing+S;siny=0;

k=t

)I_'“‘F,“. =0 R,cos@+Scosy+S§,=0;

k=i

y=90°~f = 63,43°.
336-0,994+ S, -0,894 =0,
3,360,112+ S,-0,447+5,, = 0.
S,s=-3,73xH, §,,=129H.

ATpbeIMaHBl aJMOYHBI aJkKa3 CBeAYbIllh a0 THIM, LITO HA camaii
CnpaBe CTPbDKaHb 15 CLICHYTHI.

Pazrnensim payuasary By3na B. Ha sro
HaKNa/3eHbl TPbi CyBs3i: OA3BANKKIS CTPHDKHI
12,161 0B.

Prakupia Rp crpeixsa OB mamiiuaHa.
[NakasBaem prakupl Ycix CTpbDKHAY 1 aT-
PBIMITIBAEM ILIOCKYIO CBIXOAHYHO CiCTIMY
cin, skas ypayHasaxana.

ﬁFk\_ =0 §),~-R,cos0=0;
k=1

YF, =0 5,-R,sina=0.
k=t

[NagcraBiM BAAOMBIsS 3HAYBHHI 1 3HOHI3EM Sz 1 S)6.
Si, = Ry cosa = 2,580,866 = 2,23 kH.

S,, = Ry sina=2,58-0,5=1,29 xH.

Pasrnensim paynaBary Byzia C. Ha sro
Haxa/3eHsl A3Be CYBs3i: OA3BaXKKIA CTPBIKHI
1 i 2. Taka3zBaem prakupl S i S; cTphbKHAY.
Paszam 3 Bagomaio cimaiwo F subl yrBapbuni
TUIOCKYIO CBIXOMHYIO CiCTOMY cifl, sxas 3Ha-
xoa3ila ¥ craHe payHasari.

iF,ﬁ =0 S +SzcosB+Fcos(a+B):O;
k=1

10



iFky =0 S, sinB + F sin{a + B)=0.
k=t

TMajscTaBiM BSIOMBIS 3HAY3HHI 1 nativeM S; i S).

s __Fsin(a+p) __2-0834 _ . o
2 sinp 0,447 ’ ’

S, =8, cosP — F cos(c + B)=3,73-0,894 -2-0,551=2,23 kH.

3 amkasay Bifalb, WTO CTphDKaHb 1 pac-
» ISTHYTHl, @ CTpbDKaHp 2 — cuicHyTel. Pa3-
[TIeH3iM payHaBary By3la, Ha fKi HAK/IaA3EHBI
3 cymssi: 6a3Baxkis cTpepkmi 1, 3, 4. Tlaxa-
XKaM plaKipli cysasell. Y craHe payHasari

r 3HAXO3IIA TUIOCKas CBIXOAHAA CiCTIMA CUL.

$F, =0 8 -8,=0;
k=1

YF, =0 §,=0.
k=1

S,=5,=223xH, S,=0.

CTpbikasb 3 He Harpy)XaHsl.
Pa3rensiM payHasary By3Jia, Ha AKi
s, HaKIaQseHsl 4 CyBAsi: 6a3BaXKKiA
cTpeikHi 2, 3, 5, 6. INakaxam paakupli
cysszeit. V payHaBase 3HaXoA3ilua mio-
S, CKad CHIXOIHAsA CiCTIMa CLL.

> F,=0 S cosP +S,cosP —S,cosP =0;

*=

F, =0 S sin B —S,sin P +8,+8,smB =0.

M=

p.
1l

1
S, + 8, =-3,73,
S-S, =3,73.
25, =0, S;=0, S;=-373 kH.

11



S,

A

PasriensiM payHaBary By3na, Ha fKi Ha-
KJa3eHsl 4 CyBs3i: OA3BaXKis CTPBIKHI 4, 5,
s, S 7, 8. IlakaxkaM poakupli cyeaseil. ATpsiMani
TUIOCKYIO CBIXOZHYIO CicT3My cin, gkas 3Ha-
xopazinua ¥ craHe payHasari.

A A

iFkx =0, S,+8,cosf~-5;=0;
k=1

Y F, =0, §,+S,sinp=0,
k=1

S,—S, =0, S,=5,=223 kH.
S7=0; ' S7=0.

Pasrnen3im payHaBary By3na, Ha fki Ha-
Kiam3eHsl 4 CyBa3i: Os3BaXckis CTPhDKHI 6, 7,
9, 10. [lakaxkam poakusli cyBasel. VY
payHaBa3e 3HaXomsillla TUIOCKAs CHIXOAHAas
cictama cin.

YF, =0 S +S,sinp-S,siny-S, =0;
k=1

iFky =0 §,cosB+S,cosy =0.

“k=1

S¢ —Sysiny -5, =0,
S,cosy =0.
S, =0. 8§,=8,=-373 xH.

PasrnensiM payHaBary By3nma, Ha ki Ha-

Knajg3ensl 4 cyBa3i: Os3BaxKis cTpebkHi 10,

x 11, 14, 15. TakaxaM poaakupli cyBszedl. V

S, CTaHe payHaBari 3HaXOA3iLUA TUTOCKAadA ChbI-
5, XOJHas CICTIMa Cift.

n

F,=0 §,-8;:+8,sinf-S,cos2p=0;

n~

12



n
anF"y =0 S§,cosp+S,sin2p=0.
TlaacTaBiM JikaBbIA 3HAYSHHI BAIOMBIX BeJHUbIHb i 3HOMM3EM S11 1 Sia.

~3,73+3,73+85,,-0,447 - 5,,-0,6 =0,
S, -0,894+5,,-08=0.

0,447S,, - 0,65,, =0, 0,7455,, - S, =0,
0.894S,, +0,8S,, = 0; L1178, + 8, =0.

1,8628, =0, S;,=0, S, =0.

YA PasrnensiM payHaBary Bysna, Ha fKi Ha-
knagseHsl 4 cyBs3i: OA3BaXKiA CTPBIKHI
S, 16,13,14,17. Tlakaxam paakubli CyBssedl. Y
CTaHe payHaBari 3HaXoA3illlla IUIOCKaA ChI-
6 XogHas cictaMma cin. 3 4aTelpoX Cill BeAaeM
TpBL: Si6, S17, Swa, MpbubiM S14=0. Tamet Sis
s 3HAXOA3IM 3 afHaro YpayHeHH:.

S“M

iFkx=0, S,c0s0=0, S§,=0.
k=1

3aganne C-2
. Buiznausuue paaxyvli cysasei yena

1. BssBaxkin crpebkHi AB i AC 3MydaHBl IIapHipHA Ca CUAHOKO i
naMbk caboio (peic. 5). V By3ne A NpbIMalaBaHbl TPOC, AKi NEPaKiHyThI
npa3 610k D i yrpeimnisae rpys sarowo 100 H. BeisHaubiup Harpyski ¥
CTPBOKHAX i PPaKUBIO Boci 610Ka, xani o = 60°, B =80°, y =100°.

2. Bs3Baxkis ctpebxHi AB i AC 3TydaHhl IIapHipHa Ca CUAHOIO i
namix caboro (peic. 5). Ha Boci mapHipa 4 pasmenmiane! 610k, name-
Pbi SIKOT2 MOXHA He YiuBalb. I1pa3 6ok nepakinyTsl TpOC, am3iH Ka-
Hell AKOra MpbIMAal@BaHbl A& CUAHBL, a HpYri YTpeiMiiBae rpys

13



parolo G =200H. BsmiHaubilp Harpy3ki ¥ CTpBDKHAX, Kaji
o =45°p=110°v=60°.

3. Karok, sara akora 800 H i pagsryc 30 cM, 3Haxon3iuua ¥ cna-
Kol Ha rapei3aHTanbHall wiockacui (peic. 5). BrisHauelue HaliMeH-
myro ciny (), HakipaBaHYIO Han ByrioM o=15°, skas 3aGacreusiib
repakouBaHHE KaTKa Apa3 Mepauikony BHIUBIHEID A=10 cM, i paak-
LLIF0 BHICTYIy B. Amicaub 3anexsacitp cisl O ai BHIIBIHI nepam-
KOABI /4 mphi ¢ikcaBaHBIM Byryie o i 3anexHacub ¢ an Byria o IphI
dikcaBaHbIM 3HAY3HHI A.

4. Lmxki usutinap, pagptyc sxora 0,5 M i Bara 600 H, 3saxoaziuua
¥ criakoi Ha HaxifneHalf maj ByrioM [ maBepxHi (phic. 5). AR Ka4dHHA

yHi3 upLTiHADP YTpBIMITiBaclla BBICTYIaM, BHIUBIHA sfKora A=20 cM.
Boi3HayLiis HaiiMeHIB! Byral 3, npsl SKiM LBUTIHAD cKouinma YHi3, i

P3aKUBIO BHICTYIy NPBI I3THIM. Y CTaHaBills CYBA3b MaMibk ByrioMm f i

panplycaM LBUTIHApa r IPHI ATO TlepakouBaHHI Npa3 BRICTYIL.

5. Anuaponubl 6pycok AB, Bara saxora 180 H i mayxwbins 1 M,
npBIMallaBaHel Ja anopwl A, a ¥ myHkue B ma Aro npbBS3aHsl TPoc,
nepakinyThl npa3 610k D (peic. 5). SAxyio ciny Q HajeXbIUb Nphl-
knacui ¥ nynkne E tpoca, kab yTpeIMallb 6pycok y payHapase?
BhI3HaubIb NPBl M3THIM pIakubli wapHipa 4 i Boci 6noka D, kami
AB=AD, a=20°, B=40°.

6. Heanuaponuas O3meka AB, Bara skoi 800 H, 3amanaBana
wapuipaa ¥ myHkue B. Bamsky yTpeiMitisae ¥ rapei3aHTaIbHBIM CTa-
HOBilYBl Tpoc AD, npeiManasanbl ¥ nyHkue A (psic. 5). 3Haiicui Ha-
LT TpOca i praxuplro L1apHipa B, xani AB=150 cM, 0=60°, amteriacub
aj myHKTa B 1a 1pHTpa whkapy 0snbki CB=50 cm.

7. AnnapoaHsl npamMaByrosibHel 6pycok ADCB, Bara sxora 120 H,
3HaxoA3ilua ¥ crakoi Ha rapsi3aHTaNbHal IWIALOYIbL, Ha AKOH Y ITyHK-
e B &cup HeBstiki BeIcTyn (pbIc. 5). 3Haiicui HaitMeHIOyo city Q,
axyro HeabxonHa mpeikiacni ga 6pycka ¥ myHkue A, kab nepaxynins
Ar0 [aBapoTaM BAaKoJ BRICTYIY B, i p3akuplio BBICTYIY TpHI ISTHIM,
Kaii AB=100 cM, BC=50 cm, a=10°,

8. AmiH xaHen apHaponHara 6pycka Barow 100 H amipaerua Ha
TNaJIKyI0 BepPTHIKANGHYIO CLUSHY, a JPYri — NaATpeIMIIiBaeniia Tpocam,
NpriMaL@BaHbiM Aa cugHel ¥ nyHkie C (poic. 5). BeizHayble pIakisii
cyBs3ell, Haknam3eHslX Ha Gpycok mpel o=60°. 3Haiicui 3anexHacup
p3aKLbli CUsAHB! aJ ByIJa .

14
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9. PasepByap LGUIiHApLIYHAN popmbl, Bara skora 1500 H i pameryc
80 cM, anipaellia Ba HepyXoMbis BRICTYTIH 4 i B. Pasepsyap 3HAXO3iILA
[aj y3I3esHHEM BETPaBOra LICKY, payHaj3eiiHad Akora Q HakipasaHa
Y3100y rapel3aHTalbHara IbIAMETPa msLtinApa (peic. 5). Pasrisaaaroubs
payHaBary nanApoyHara CSU3HHA pIsepByapa SK UBEpAara lena, 3natfcui
praKumbii BeicTynay A i B npst 0=200 H, a Takcama HaliMeHIae 3HaYdHHE
cinbt Q, TPBI SKO# pa3epByap MaBepHEINA BakoJ BRICTYIY A i 3axomima
Ha rapeI3aHTAIBHYIO IUIALOYKY. a=60 cM, b=35 cm.

10. Bs3BaxkKas OpaMaByrofbHad MIacliHa 3aMaiiaBana mrapxipsa ¥
nyHkue 4, a ¥ myskue D anipaeuua Ha BEPThIKANbHYIO NIALKYIO CLAHY
(puic. 5). Y nyHkie B na ruiacujne! NafBCMaHeI IPy3, Bara AKora 70 H.
BhI3HAubip PIAKUBI CyBA3eHd, HAaKIaJ3cHBIX Ha nacuidy, Kaii
CD=40 cm, AD=80 cm.

11. Upiningp, Bara sxora 100 H i pageryc 25 cm, amipaeuua Ha
BePTHIKANBHYO CLsiHY i Ha Gpycok 4B (psic. 6). Bpycok AB nipeiMana-
BaHBl § NMyHKUE A INApHipHa fia CIHBL, a APYTiM KaHUOM cBabGoaua
amipaemua Ha BepTHIKaIbHYIO CugHy. He yniusatoust Bary Opycka i
Tp3HHE Ha AOPHBIX NABEPXHAX, BHI3SHAYBILb paakusli cyBssed Opycka,
kanti AB=100 cM, a=30°.

12. Tla raakiM cTpeikHi AB MoXa pyxauua konbua D, jna skora
NpbiMaLABaHbl Ba TPOCH aHOIbKaBal nayxeii: AOD=DO,B=AB=
=60 cM (puic. 6). [1a Tpocax Moryls nepamsurdanua 6s3Baxkis Gnoxi,
aKkin macymp rpysst Baroft P=20 H i Q. BersHadsiie Ophl payHaBase
cicTPMBI HiCK KOJBLA Ha CTPhDKaHs i Bary rpysa @, xani DB=20 cm.

13. BmBaxxas 6ombKa 4B 3aManasana WwapHipHa ¥ nyskue B i npa3s
pYXOMbl IUapHIp amipaeiiia Ha NIAAKYIO rapbl3aHTAILHYIO MABEPXHIO
(psic. 6). Y mynxue C Gonbki Ha e A3efiHivae cina F=160 H nmaa Byriom
a=40°, Be3Haubilp praKupi anop 63:1ski, kani AC=0,4 M, CB=0,6 M.

14. Bpycox AB mapHipHa 3aManapassl § myHkue B, a JApyriM KaH-
LOM anipaciUa Ha IAJKyIO KpHBATiHEHHYIO aBEPXHIO (PBIC. 6). la-
THIYHAS [a NaBepXHi ¥ myHkue 4 cknagae Byran B=30° 3 6pyckom. Ha
Gpycok y nyHkue C Aseiinivae nan Byrjiom o=80° cina F=240 H. Bol-
3Ha4bIlb pIaKipli anop, kani AC=0,5 M, CB=0,6 m.

15. AnmapozHas IUacliiHa ¥ BHIIVIAA3E MpaMaByroibHAra Tpox-
ByrombHika ABC npsiMalaBaHa ja CusHbl maphipam C i amipaenia Ha
DIAIKYIO HAXiTeHyIO MaBepXHIo § MyHKUE A, NPBI I3THIM KaT3T BC ra-
phi3aHTaNbHBL (phIC. 6). Bara mnacuinet 180 H, 4B=0,5 M, BC=0,9 m.
BbI3HaubILb PIaKIpL cyBssell y mynkTax A i C, kani 0=55°.
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16. AZIHapOIHBI IPaMaByTONbHbBI TPOXBYTONbHIK 4 BC 3Hax0/3iLLa
¥ paysasase i amipaellia NpaMbIM BYToM B Ha HaxineHyio riaikyio
TaBepXHIO, AKas cKkiajae Byran o=70° 3 xarsram BC (peic. 6). V
nynxue C TPOXBYroJsHiK MPeIMallaBaHbl WapHipHa fa CUAHBI Tak, WTO
rinatsHysa AC rapbl3aHTalbHas. Bhi3Haubllb paakupli cyBssed, Kami
Bara TpoxByronsHika 150 H, 48=0,5 m, BC=0,8 m.

17. Banbka 4B, sara skoit 250 H, a nayxeina 4B=24C=100 cm,
jaMaiaBasa uapHipua ¥ myHkue B (peic. 6). Hepyxomas akpyxHacub,
pameryc sixoi R=70 cM, Npaxoasilk npa3 KaHUp! 637bKi, yTBapalodsl
IR fie arnopHYIO IMaAKYI0 KpbIBaliHeWHYI0 MaBepxHio ¥ myHkue A.
Bri3HauRILE p3akupli anop 63mbki, kami o=50°.

18. Banska AB, Bara sxoit 200 H, amipaenua kasuom B Ha rnag-
KylO BEepTHIKAJILHYIO CLAHY. AL Npacili3rBaHHA M@ rapbi3aHTanbHak
nasepxHi se yTphiMniBae ¥ myHKue 4 BicTyn (psic. 6). BolsHaubilb
paaxupli cysssed, kani 4C=0,6 M, CB=0,7 M, B=70°.

19. AnHapombl 6pycox 4B, Bara akora 180 H i na§xeias 120 cM,
aIHBIM KaHIOM MNpEIMaLaBaHsl WapHipam Ja amnopsi 4, a ApyriM —
amipaellla Ha INaaKylo HaxiUIeHyO MaBepXHIO (pbic. 6). Bbi3Haubllb
paakusli Cyss3eit, kani 0=25°, B=65°.

20. Ha rnajkyo ApausHylo akpyKHaclp, Kas 3Haxonsiuua y sep-
ThIKaJbHAH IOCKAcLi, Haxsera Of3Bakkae Konbl@ M, jma skora Ha
Tpoce nphIMaL@BaHsl rpy3 1 (peic. 6). J[Ba Apyris Tpock! 3 rpy3ami 2 i
3 Takcama MphIMauaBaHbl 3 Konibla i nepakiHyTel npas 6noki 4 i B,
AKis 3HAXOM3ALLIA ¥ LPHTPHI akpyKHAcUi i ¥ HAMBBLINDAIIBIM A MYHK-
1e. Bei3HaubIlp BYral ¢ i poaKUBIO akpy)XHaclli Ipsl payHaBase Kolb-
ua, Kaui ciasl wkapy rpysay G;=30 H, G,=10 H, G;=20 H. 3nalicui
TakcaMa paakusii Boceii Gokay 4 i B.

21. Ctprikade AB, Bary skora He YniusaeM, NpbIMalaBaHhbl
mapHipami: y myskue 4 — a HepyXoMalt mapepxHi, y myHkue B — na
nay3yHa, AKi Hag3eThl Ha IMafKi rapbi3aHTATbHBE HEPYXOMBI CTPBDKaHb
(poic. 7). V mynkue C aa CTpbhKHs HpbIMallaBaHEl TPOC, niepaKiHyThl
npa3 6ok D, Ha KaHIBI AKora Biciub rpys saroio 280 H. BeisHausilb
poakupli mapripay 4 i B i prakusno Boci 6noka D, kani BC=55 cM,
CA=50 cm, a=45°, B=50°.

22. I'py3 M, sara sixora 30 H, ssaxomilma ¥ payHapase Ha rianxai
UBLTiHApBIUHal naBepxui (psic. 7). HiTki, npsies3anbis ma rpysa i we-
paKiHyTeIs ipas 610K 4 i B, yIpHIMIIBAIOLL Ha KaHL@AxX rpysel M, i M.
He yniuBaroust namepsi rpy3a M i 6nokay, BeI3HaYBUI Bary rpysa M, i
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pAaKOEI0 IBUIHApBIYHAM NaBepXHi, kami a=60°, Bara rpysa M,
poyuas 20 H, AB — rapsi3aHTalbHBI ABIAMETP IEUTiHApa. 3Hadcui
TaKCama 3HaYsHHE CiNlbl LAXKapy rpy3a M, npsl axoli €H agpeiBaena
aji anopHail maBepxHi.

23. Baspaxkis cTpebKHi 1, 2 1 3, 3MyyaHsId mapHipHA NaMix ca-
Goro i 3 mepyxomemi amopami ¥ myextax D i C, 3nHaxomsauua ¥
paynaBase nan y3usesaaeM cin P i Q (peic. 7). 3Haicui 3HaU3HHE CLIBI
Q i Harpyski ¥ crpspkHax, kam P=40 H, a=90°, B=120°, ¢=60°,
y=45°, BpI3Ha4bllp TaKCaMa HaWMEHMIae 3HAYIHHE BYIJIA ¥, NPBI AKIM
KaHCTPYKIbIA ryGisie payHasary He3aiekHa aj BEIIUBIHI Citel Q.

24. Apunapommst Gpycox AB, para skora 120 H, mpeiManasaHbi
ImapHipaM Ja BepThIKanbHaif cuAHBl (peiC. 7). V 3ajai3eHbIM CTa-
HOBilYBI &H yTphIMIiBaeUa Tpocam BD. BrI3HAadEIb HAaUAr Tpoca i
prakusno mapHipa, kani o=70°, f=50°, 3nakicui Takcama 3alexHaclb
HaLATY TPOCa aJl BYriIa [3 1phl Aro SMAHCHHi.

25. Anaapoassl 6pycok 4B, Bara sxora 120 H, mapuipHa npsiMa-
HaBaHEI J]a CUAHEI ¥ TyHKue A i cknagae 3 BepThiKaLIO Byran o=40°
(peic. 7). V nyukue D Gpyc anmipaeilia Ha DiIafki kpall ciryna. BersHa-
4BIlb pYaKnpli HakiamseHsix Ha O6pyc cyesseit, kami BD=0,25 4B. Y
fKiM Meciisl 6pyc nmaBiHeH amiparua Ha BHICTYI, kKal pIaKLpis mapHipa
A Gbuta HakipaBaHa y310¥x AB?

26. AanapoaHsl 6pycox AB, Bara skora 200 H, yrpriMuisaenua ¥
craHe payuaBari Tpocami A0 i BO, sxia NpeBA3aHH! Ja HepyxoMak
amopsi O (peic. 7). BemHayeinp Hangr Tpocay i ix BLIHikOBae
Y3mzesune Ha anopy O, kani 0=20°, B=30°. Sk Oya3e 3MAHANLA HALAT
Tpocay nphl MaBenivu3HHI Byroy o i B ?

27. Baspaxki cTpeikaHb 4B xaHuom A Ymipaemua ¥ rmaaxyio
BEPTHIKANBHYIO CUAHY i ¥ myHkue C amipaeuua Ha rianki BBICTYN
apyroii cusHet (peic. 7). [a kaHUa B CTPLIKHA NPHIMAlABaHE! WIHYP 3
rpy3am, Bara sixora 25 H. Tlax gximM ByrIoM o Ja CISIHBI CTPBIKAHB
Oynse 3Haxomsinua § craHe payHamari, Kami a=0,5 M, AB=3 M.
3Haifciii poakusli cyBszell y myHkTax 4 i C reaMeTpbIYHBIM |
aHAMITEIYHBIM criocabami.

28. Ha sepTHIKANBHEI IMajKi cTpeiXaHb AB Haa3eTa Mydra M, Ba-
ra sikoit 4 H. la Myd Tl NprIMaliaBanb! Tpoc, epakiHyTHl mpa3 6ok
D, sxi Mae Hz xaHupl rpy3 Baroo 6 H. 3maiicni Byran o, pIaxupio
CTPBUKHA i pIakIpiio Boci Gioka nphl payHaBase My¢THl. BrIsHausp
3aJ1eXHaclb BYTJla o aj] BeJXiYbIHi Ipy3a.
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29. Ba3saxkas apHipHasA apka, y CKiIaj AKoi yBaXxoI3flh 4acTki
AEC i CDB, 3Bs3ansia maMixk caboro mapHipam C, yTphiMiIiBaeuua
HepyXOMbIMI IapHipHBIMi aropaMi A4 i B (psic. 7). Be3HaubIlb p3ak-
upli anop i y3aeMubI Lick YacTak apki ¥ mapHipsl C, kali Ha apKy nep-
MeHABIKYIApHA Ha crapaHbl AE n3elinivae payHanseiiHas BeTpaBoi
Harpy3ki P=200 H.

30. Ilpa3 6noki 4 i B, Boci AKiX 3HaX0Q3ALLA HA rapbi3aHTaIbHAl
JIiHii, mepakiHyTa HiTKa, Ia KaHUOY AKON MpbIBA3aHBI Ipy3bl 112, a ¥
npamexkaBeiM myHkue C mazasemansl rpys 3 (peic. 7). He
ysiuBalodel TpIHHE i Mameps! O6j0Kay, BhI3HAUbILh NpHI payHaBaze
cicTamMbl Bary rpysa 3, a Takcama paakupli Bocelt Giokay, kami
P=8 H, P,=6 H, a=120°.

Ilpuixnad pawsnns 3adannsn C-2

IMpamaByroneHas aaHaponsas miita ABCD, Bara skxo# 150 H,
IpsIMaliaBaHa ja HepyxoMali maBepxHi WwapHipaM 4, BakoJ BOCi skora
MOXa TiaBapodBana ¥ BeproikanbHail miockacii (psic. 8). V nmynkue C
Ia TUliTHl AphIManaBaHbl TPOC, MepakiHyThl mpa3 6iok E. Ha kxauum
Tpoca Biciupb rpy3. ¥ craHe payHaBari crapaHa 4B TwiiTel agxineHa an
BepThIKANi Ha Byran P=25°. BrI3Haublllb piakuplo INapHipa A, Bary
rpysa i paakusno Boci 6noka E, kani AB=0,4 M, BC=0,6 M, a=40°.

Pamossne. Pasrnagaem paynaBary miitet 4BCD. Ha se na-
KIaA3EHEI A3BE CYBA3i: HEPYXOMBI LBLITiHIPBIYHSI IIAPHIP Y mMyHKUe A i

Tpoc y myHkue C. Paakupito Tpoca, npsiknaa3eHywo Aa miitel (cina T),
' maKa3BaeM y3JoyK Aro.

Cina wnkapy muitel (cina G) mpuikiaj3eHa ¥ UHTPHI LHKapy, Ha
mepacsd3HHi Jblsirasagell npamasyrodbHika (myHkr K). Jlaxmagel
HaKipyHak poaxubli mapHipa (cina R,) HEBAZIOMEI, aNe AT0 MOXKHA Bbi-
3HaYBIlb HA MajcTaBe T3apaMbl a6 Tpox cinax. Y pasrisgaeMsiM Bbl-
NajgKy JdiHii A3esSHHA TPOX HEMApaNeNbHBIX Cifl, WTO NPHIKIAA3EHb! Ja
IWiTel § cTape sie payHaBari, NaBiHHB! MepacAKaula ¥ aaHbIM TyHKUE
(myuxt O). Ia nigiax meanns cii G i T 3HaxonziM nyexT O, a NOTHIM
Apas fAro i MyHKT A4 npaBoI3iM JIiHIIO A3eAHHA pIaKupii mwapHipa R, i
naka3BaeM JaKiIaJHbl HakipyHax paakusli R,. BeizHauaem ByIUsl, He-
abxonHbia 1A Aaneiimara pamrsHHA 3243461

o, =180°-90°-a = 50%
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g, =28 0 _o667, o, =3369.

BC 0,6

Pric. 8

y pamMaByTOJIbHbIM TPOXBYTONBHIKY KB,C Byrai
B,=90°-a;,=56,31°.
Tanpi ¥ Tpoxsyroneriky OKC

KC =0,54C =05V AB* + BC® = 0,5¢0,4% + 0,6> =0,36 m.
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LOKC =B+B, =8131% LKCO=a, +a, =83,69.
Zp, =180°-81,31°~83,69° = 15°.

I1a T2apame cinycay

5_9 __ sing, . KO= KC-§m 83,69 - 0,36-0,994 ~ 138w,
KO sin(a, +a,) sin[5° 0,259
Y tpoxByrosisHiky AOK
ZB, =180°-P—py =180°-25°-56,31° = 98,69°.
Ila Tap3mMe KociHycay
AO = AK? + KO* =2 AK - KO - cosB, =
= \/0,362 +1,38°+2:0,36-1,38-0,151 =
= JO,1296 +19+0,15 = J2,1796 =1,48M.
ITa T3apame cinycay
AK _ s1.n 0, | sing, = AK -sinB, _ 0,36-0,989 ~0.24;
A0  sinf, A0 1,48
0, =13,9°

BriGipaem Boci kaapasiHart 3 navarkam y nmyskne O.
3amicBaeM ypayHeHHi payHaBari mockai CHIXOAHAMN CiCTIMBI Cil.

iF,u_ =0 Tsing, - R, sing, =0,
k=l |

éF"}’ =0 Tcosg, +R,cos0,-G=0.
Pawaem atpbiMaHyto cicTaMy YpayHeHHs .
T-0259~R,-0,24=0,
{T-O,966+ R,-0971-150=0.
3 nepiuara y¥payHeHHs aTpbiMaeM Boipas s T
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r=r, 22 _0927-R,.
0,259

IlancTaBiM y Apyroe ypayHenHe i 3HOHA3EM R4.
0,927R, -0,966+ R, -0,971-150=0;
1,866R, =150, R, =804 H;
T =0927-80,4=74,5H.

Bara rpy3a poyHas HaU4ry Tpoca.
P=T=745H.

JUts BeI3HAUDHES PIaxipli Boci Ooxa E pasriijaeM payHasary
6noxa. V cyBs3i 3 ThIM, LITO NAMEPhI onoxa He YmiyBaeM, IaKa3BaeM
yce Cifibl MpHIKNAA3EHbIMI § aIHbIM TIYHKIE E. Hansr Tpoca 37eBa i
cnpasa aj 0noKa agHONEKABH i poyust T (pric. 8). Poaxibis Boci Ry
HakipaBaHa yBepX Naj HEBAAOMBIM BYIIJIOM Y 1a BepTHIKa/H. ATpuIMal
IUIOCKYIO CHIXOAHYIO CiCTOMY YpayHaBaaHbIX cin. BuiGipaeM Boci
xaapnpinar Exy. 3amicBaeM ypayHeHHi payHasari.

$F_=0 Tsing,-Rgsiny=0;
k=1

kz"_leky =0 Tcos@, +7T -Rgcosy=0.

PaizaeM aTpbIMaHyIo CiCTOMY ypayneHnay.

74,5:0,259 - R siny =0,

{74,5 -0,966 + 74,5~ R cosy = 0.

Rysiny=19,3, R cosy=1465.
V3Baa3éM poyHacui ¥ KBaapar i CkIaaséM.

R% =372,5+21462,3 =21834)8;

R, =1478 H.
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ILnockas agBoJIbHAas cicTIMa cin

3agaunune C-3
ITpwiesdsenne niockai adgoneRail cicmamot cin
Oa npacyetiwaza 6idy

IIpsIBeCL TWIOCKYIO aaBONBHYIO cictamy cin Fy, Fa, ..., Fs, NMphIK-

Naj3eHylo Ja TpamasyronbHal miacuimer ABCD, nma npacueiimara
Bimy. 3amauy HeaGXoIHa Palibllb, BBIKAPHICTOYBAIOUBL PBIC. 9 i nanmla
aimaBeHara BaphIAHTa ¥ Tabil. 1 (Byrel O Naj3eHB! ¥ rpagycax, na-
Mephl TUIACIiHbL — y MeTpax). 3HaueHHi cin wia yeix BaphbISHTAY an-

HOJIBKABBIA:
F=100 H, F,=200 H, F5=300 H, F,=400 H, Fs=500 H.

B C
~ N - P - P -
STEYS -
- - - g N © ~ ~
- ~
4 D
Pric. 9
Ta6niua 1
Ba- Cinpl, NpLIKJIaA3eHBIA § NYHKTAX NAK BYTJIOM HonTp
phbI- AB | BC | "P*"
qur{ F1{ o |[Fal o [ Fst o3 [Fo| aq | Fs| o “‘l‘:“‘
i 213 | 4 5 6 7 8 9 |10 11 | 12 | 13 14
1 A 30 B 4 C 60 D 9 E 120 05 08 E
2 B 45 C 60 D 9% E 150 A 135 06 09 A
3 C 60 D 9 E 120 A 0 B 150 07 10 B
4 D 120 E 210 A 133 B 30 C 180 08 12 C
5 E 135 A 120 B 150 C 45 D 210 09 13 D
6 A 150 B 135 C 180 D 60 E 225 10 14 E
7 B 180 C 150 D 210 E 90 A 240 05 07 A
§ C 2160 D 180 E 225 A 120 B 270 06 08 B

[
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3akauwydHHe taba. 1
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240
270
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135
150
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225
240
270
300
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300 0,7

0 08

30 09
45 1,0
60 1,1
9 12

20 1,3
35 1,6
50 1.4
80 15

210 1,7
240 0,5
270 0,6
300 07

0 08

30 09
45 1,0
225 11
90 1,2

1

20 1,3
50 14
80 LS

Ilpviknao pawsnna 3aoanns C-3

F, =100 H(C, a, = 60°),

RN

0,9
1,0
1,1
1,2
1,3
1,4
1,5
1.8
1,6
1,7
1,9
0,9
1,0
1,1
1,2
1,3
1,4
1,5
1,6
1,7
1.8
1,9

F, =200 H (D, o, =120°),
F, =300 H (E,a, =180°), F,=400H (B, a, = 240°),
F, =500 H (4, a. = 90°),

AB=1wm, BC=2wMm.

FV

12¢"

¥

Pric. 10
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L3HTp npeBIA3EHHT — A.

Pamsuue. 3 ynikaM pbic. 9 i Taro, ITO Jajn3eHa, NaxkasBacMm
JaKIaJHbl HAKIpyHaK YCix Cill, IPBIKIaA3€HBIX Ja Miacuinsi (peic. 10).

BriGipaeM cicTaMy Bocel kaapabiHaT Axy.
[psiBoA3iM cicTOMy cin aa upHTpa 4. CriayaTKy BBI3HAYEIM FaloyHB
BexTap R’ 1wiockaii aasosnsHal cicTaMbl cilt T1a ATO MpaeKIpIX HA BOCi
KaapHbIHaT.

R, =Y F, =-F cos60°+ F,cos30° — F,cos B ~ F, cos60°
k= .
R, = kZFky = F,sin60° - F, sin30° - F;sin  ~ F, cos30° - F;.
=1

3Haxo/3iM 1a BAJOMBIX CTapaHax TUTACLiiHb! 3HAUdHHI sin B i cos P.

sin D1 o447, cosP =A—D=-—2—-=0,894.
AC 5 AC

R;_=-100-0,5+200-0,866—300-0,894 — 400-0,5 = -345;
R =100-0,866—200-0,5-300-0,447 —400-0,866 - 500 = -993,9;

R=|(R) +(R} =119025+987837 = 1052 H.

BeI3HaYBIM rajioyHEl MOMAHT IUIOCKall aJBoNnbLHal CiCTIMBEI cilt af-
HOCHA NYHKTa A.

M, =Y m,(F,)=F cos60°-1+F, -sin60°-2 - F,sin30°-2 +
k=1

+ F,sin30°-1,
M, =100-0,5+100-0,866 -2~ 200-0,5-2 +400-0,5 = 223,2 Hm.

cosd = R, _3%5 0,328, & =70,85°.

AtphiMani 3amMecT mrockaif afBojibHal CICTIMBI Cill raJloyHb! BEK-

tap R’ i ranoyHei MomaHt M, (psic. 11). V raThIM BRINAAKY CicTaMy
MO’KHa IIPBIBECL AM4S Aa GONbII MpocTara Bixy.
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Pric. 11 Pric. 12

IpajacraBim raoyHLl MOMaHT Y BRITJIA3E MapBl Ciji, MOMAHT KO
poyHul My, a cinbl, mro yTBaparous Hapy, poyHbIA 1Ma MOIYMIO ra-
noyuaMy Bekrapy R’ Ilnsdo Takoi napsl poyHae

M, 223,2 —0212m
R 1052

Takaxam (peic. 12) mapy cin (R,R]) TakiM ubiHam, ka6 sxa

O3eliHivajga, AK i ranoyHsl MomadT M, (cympaub raasiHikasail
ctpanki), i agHa cina R mapel cin Gbu1a HakipaBaHa § anBapoTHL 60k
ranoyHaMy Bekrapy R’.

V nyHkue A4 wAnep NpbIKIAA3eHB A3Be POYHBIA i HakipaBaHeld §
npouinernsia Gaki cinbl. SHBI 9KBiBANEHTHBIA HymO, i iX MOXHa
afKiHyup aj TwiacuiHel. 3aMecT paHeli qax3eHall miockai anBosbHaH
CiCTOMEI CLJT aTphiMati SKBIBAEHTHYIO 3aMeHy ¥ BBIITIAA3€ aNHOM Cifbl
R,, axas Opbiknansexa ¥ myHkue O, poyHas ma MOXYJHO i HakipaBaHa
Tak, Ak i ranoyuel Bekrap R’. Cima R, 3'synsenua paynanzeiinai
AanzeHall IUIockali anpospHal cicramel cin. Cimy R; nepasnacém
y300YK sie niHii A3eqAHHA ¥ MyHKT 4, IIAaCLiHbl. ALTeraacuk

A4, = 04 =——-—0212—0646
cosd 0,328
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3anaHue C-4
Buisnausnne paaryutii anop yeépoaza yena
npoi Y303esHHi nrockall a08oabHAN CICMIMbl Cin

Pama, maka3saHas Ha peic. 14-16, 3Haxomsiuua ¥ payuasase man
y3Q3eSHHEM IPBIKIAA3EHbIX Ja e Cil. BuisHaubiup paakupli amop pa-
MBI Ba ¥cix BapeISHTaxX 3HaU9HHI HArpy3ak agHOJILKABbIA!

F,=100H, F, =200 H, g = 50 H/m, M, = 40 Hwm, M, =80 Hum.

TTamepsl paMsl laazeHs! ¥ METpax.

Ipwixknao pawasnns 3a0anus C-4

Pama (pbic. 13) 3Haxonzinua ¥ paynaBase man y3I3esHHEM cin
Fi=100H, F,=200H, pasmepxaBanaif Harpyski iHT?HCIYHacIIO
=50 H/M i MoMaHTy M;=40 HM. BEI3HaubIub pIaKibli anop pamsl.

Pawm»snane. PasrnagaeM paymrarary pamst ABDC. Ha se Haxna-
I3€HbI A3BE CYBA3i: ¥ MyHKHE A — PYXOMBI IBUTiHAPEIYHb! WIAPHID, Y
nynkie C — HepyXOMbl LpITiHAPBIYHBL IMAapHIp. AJKigBaeM yMmoyHa
cyBs3i i 3aMecT ix makaszBaeM paakueii cyssseii: Ry, Y, Xc. V cTane
payHaBari 3HaxXoA3iLLA II0CKas aJBOAbLHAS CiCTIMA Cill.

q

F, S A
30"/BHHHHIIHHIH D
0.9 0.3 S
F,
. 60°
=3 M/
P S
R.|
¥ 4
4
Y ¢ >
Xe g
Pric. 13
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YF, =0 X.-F,sin60°+F,cos30°+R,sin20°=0;

k=1

$F_ =0 Y.-F,cos60°—g-0,9~F,sin30°+R,cos20°=0;
ky C 2 1 A

k=1

3 me(F,) =0.
k=1

F, sin60°-0,45+¢-0,9-0,75 + F;sin30°-1,2

~ F,c0s30°-0,7+ M, -~ R,c0s820°-1,2- R, sin30°-0,2=0.

MagcraynseM nikaBeiA 3HAUPHHI BAJNOMBIX BENiYBIER i 3
ypaYyHeHHAY payHaBari 3HaXoA3iM pIakupli cysaseit Ry, X ¢, Yc.

(X, —200-0,866+100-0,866+ R, -0,342=0
Y, —200-0,5-50-0,9-100-0,5+R,-0,94 =0

200-0,866-0,45+50-0,9-0,75+100-0,5-1,2 -

L—100-0,866-0,7+40—RA +094:1,2-R,-0,5-0,2=0;

X.—~1732+86,6+0,342R, =0
Y, —100-45-50+0,94R, =0
77,94 +33,75+ 60— 60,62+ 40~ 1,128R,, - 0,1R,, =0;
X.~86,6+0,342R, =0
Y, -195+094R, =0
151,07-1,228R, =0,
R,=123H,X_ =445H,Y, =794 H.
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3ananne C-35
Bui3HausHHe HAZPY3aK Y CMPLIJCHAX NOCKAU hepMmbl
cnocabam Peimapa

Beutiubip  cmocabaM  PerTapa  Harpyski ¥ IpaHyMapaBaHbix
crpbkHAx pepmbt (paic. 1-3). Ha Jeix peicyHkax F=2000 H.

Ipwixnad pawsuna 3a0auns C-3

V namsenaii ¢epme (pbic. 17) Bbutiysip cnocabam PeiTapa Ha-
rpy3ki ¥ ctpebkusx 1, 2, 3, 4, 5. F=2 xH.

PamoHHe. Pasriagaem crayaTky payHaBary Qepmbl sk agxHaro
uBépara nena i BeI3HAYaeM piakusli anop A i B. Y HepyXxOMEIM
LITHPBIYHBIM APHIPE! A HEBSAOMYIO PIaKIBII0 I1aKa3BacM y Bbl-
rsme a3Biox ck1agoBbiX Xa i Ya, @ ¥ PYXOMBIM LBUIHHAPBIYHEIM
LAPHipH! B — nepreHpiKyNspHa /ia anopHai TUIALIOYKI.

v o
1 fe,
¥,
I ¢ R, o
d X, 2 3 8
—
/ x
Pric. 17

Y paynaBase 3HaxoA3iUua MIOCKas ajBOJbHAs CiCTIMA cin. Boci

KaapaeIHAT BHIGipaeM 3 mMavaTkam y NMyHKUE A. 3anicsaeM ypayHeHHI
payHaBari.

S F =0 X,-Fcos60°=0;

k=1

Y F,=0 Y,~Fsin60°+R,=0;

k=l

3 m,(F)=0 R, 4a+Fcos60°-a—Fsin60°-2a=0;
k=1
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R, = %(Fsin60° -2 - Fcos60°) =i-(2 -0,866-2-2-0,5)=0,616 kH;

X,=Fcos60°=2-0,5=1 xH;

Y, =Fsin60°-R, =2-0,866-0,616=1,116 xH.

Harpyski § crpenxasx 1, 2, 3, 4, 5 nagniusiM criocabam Peitapa.
Jins ratara 3po6iM caasHHe depMbl npas cTpbikHi 1 i 2 i pasrnensim
payHaBary neBait yacTki ¢epmsi (pic. 18).

CTpbDKHI JHYBIM pacUATHYTHIMi, TaMy Harpy3Ky ¥ nepapa3aHbIx
CTPBDKHAX MMaka3BaeM Y3Moyk iX af BY3NOY, Y AKiX FIThisi CTPBDKHI
3aMaliaBaHbl. Y payHaBasze 3HAXOA3il[a IUTOCKas afBOJIBHAZ CICTAMaA
cin. 3amicBaem Taxis YpayHeHHI payHaBari, 3 fKiXx agpa3ly MOXHa
BBUTIYEIb NATPIOHYIO HEBAAOMYIO CLTY.

C R4
//1 S, D
Y‘ S4 4 lsl / R
v s‘ £
7/
45°
AMO—L—> L g
X, s, VS
Pric. 18 Pric. 19

imA(Fk)=o S,-a=0,

k=1

= 4

Y m.(F,)=0 S,-a+X,-a-Y,-a=0.
k=1
Tamst S, =0, S,=Y,-X,=1116-1=0,116 xH.
Hns BeI3HAYIHEA S35, Sy, Ss 3po6iM causHHE PepMBI Na afnaBeAHbIX
CTpeDKHAX. PasrnensiM payuaBary mpasait yacTki ¢epmbi (poic. 19).

3HOY NmiuBIM CTPLDKHI pacUArHYTHIMI. VY payHaBasze 3Haxozi3inua mio-

CKas afiBOJIbHaA cicTaMa cil. 3amicBaeM 3py4HsIs i NALIIKY HEBAIO-
MBIX CiJ ypayHeHHi payHasari.

kz:m,v(Fk)=0 S;-a+R;-2a=0;
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S F, =0 R,-S,sn45°=0,
k=1

S my(F,)=0 R,-a-5;-a=0.
k=1

Tanw!
S, =-2Ry = -2.0,616 =-1,232 xH;

W= .R" =-0—’6—13=0,871 kH;
sin45° 0,707

S, =R, =0,616 kH.

3 anxasay Bijanb, WITO CTPEDKAHD 1 He Harpy»asl, cTpebKHi 2, 4,
5 — pacusrHyThIA (a1Ka3sl Ca 3HaKaM “rmroc”, NITO NAUBAPANKAE MEP-
xaBaHHe ab ix PpacIDKOHHI), CTPBLKAHB 3 — cuicHytsl (anxa3 3
“minycam”).

3aganue C-6
BuizHaydHHE PIaKYblil AnOp cacmaynoti 631bKi

3uaiici pIakupli anop i y3aeMHbI IiCK y NMPaMEXHBIM IAPHIPHI
cactayHOH GanbKi, AKas spaxoAsiuua ¥ paynasase. Cxemsr 6oniek na-
Ka3aHbl Ha peIC. 22-24 (mamepst ¥ M), 3HAUOHHI HArpy3Ki MPBIBEI3EHEL
¥ Tabn. 2.

Tpuiknad pawaHHs 3a0aHHA C-6
Cacraynas 6onpka AB (peic. 20) sHaxox3inna ¥ payHasase nan
y3A3€siHHEM Na/[3EHBIX Harpysak. Bri3uaysilb pRakupli anop i y3aeM-

HBl Lick y mpamexusiM mapuips C. Ilamepbl maka3abl ¥ Mmerpax,
F,=100 H, F7=200 H, M=50 Hwm, =40 H/m.

F, F,
EY 45* L4 C 3 MY B
"4
ﬁ‘ 0.4 \ 04 ‘ 0.8 \ 0.55 J 08 X
. , | ! N 08

Pric. 20
36




PamsnHe. Pasrnamaem payHaBary Ganeki CB. Ha se Hakna-
A3€HBI N3BE CYBA3i: Y MYHKIE B — PyXOMBI LUBUIHAPLIYHEI IUAPHIp, ¥
nyHkue C — HEpYXOMBI IbUTIRAPLIYHEI IIApHip. 3aMect CyBA3el ra-

Ka3BaeM p3akibli CyBa3eil 1 aTpeIMIIiBaeM pasilikoByIO cxemy G3mbKi
CB (psrc. 21).

RH
F,
c X, 30° MY 507 B »
0,55 ! 0.8
Pric. 21
Tab6niua 2
Bapni- Bapsi-
F,H| F;,, H |M,Hm | ¢, H/m FLH | F;, H | M,Hm| ¢,H/™m
ANT HT
1 100 190 30 15 16 140 170 80 60
2 120 200 35 20 17 130 140 85 55
3 130 220 40 25 18 120 130 90 50
4 140 230 45 30 19 110 120 95 45
5 150 240 50 35 20 100 110 75 40
6 160 250 55 40 21 200 100 70 35
7 170 240 60 45 22 190 110 65 30
8 180 230 65 50 23 180 120 60 25
9 150 220 70 S5 24 170 130 55 20
10 200 150 75 60 25 160 140 50 15
i1 190 160 80 65 26 150 200 45 10
12 180 210 85 70 27 140 190 40 65
13 170 200 90 75 28 130 180 35 70
14 160 190 95 80 29 120 170 30 75
15 150 180 100 85 30 110 160 25 80

Y paYHaBa3ze 3Haxojsiuua IIoCKasd afBoibHAad cicToMa Cin.
BeiGipaem Boci kaapapiHat 3 mayatkam y mynkne C. 3amiceaem
ypayHeHHi payHasari.

>.F.=0 X_-F,cos30°—R,cos50°=0;

k=1
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Y F, =0 Y.~ F,sin30°+R,sin50°=0;
1

k=]

S mc(F,)=0 - F,sin30°-0,55~ M + R, sin50°-1,35=0.

k=1

3 ypayHeHHSY payHaBari 3HaX0/3iM HEBANIOMBIS pIaKipl cyBsaseH:
RB: XC:, YC
F,sin30°-055+M _ 200-0,5-0,55+ 50

R, = =101,54H;
sin 50° 1,35 0,7661,35

X, = F,c0830°+ Ry cos 50° =200~ 0,866 +101,54-0,643 = 238,49H;

Yc = F, sin30° - R sin 50° = 200-0,5 -101,54-0,766 = 22,22 H.

I v, F, Ql
A% k2 45" X ¢ x
L o4 0.8 o4 lh’c

Pric. 25

Pasrnanaem payuasary 063ibki AC. Ha e Haknaj3eHsl 13B¢ CYyBA3i:
y myHkue A — HepyxoMas 3amauoyxa, y myHkue C — HEpyXOMbI
LBUTIHAPBIYHBI WAPHIpP. 3aMecT CyBssell nakaspaeM iX poakupl i aT-
peiMIiBaeM pasiikoByro cxemy Gombki AC (pric. 25). Ilpsl raThIM
yJliuBaeM, IITO BEKTapHasd CyMa YHyTpaHbix cill 6anbki 4By HIapHipBI
C poynas Hymo. Tamy paakupli § mapHipsi C, IPLIKIAI3EHbIA 1a PO3-
HBIX O3J1eK, aBiHHbI OBILL HakipaBaHsl ¥ mpouinerssis Gaki. Pasmep-
KaBaHYIO HArPY3Ky 3aMsHAeM payHa3eiHa0 cinaro Q.

V payuasaze 3HaxoA3illa IOCKas aJBONbHAK CicTOMA cin.
BuifipaeM Boci KaapAblHAT 3 MauaTkaM y MyHKue A. 3amicBaeM
ypayHeHHi payHaBari,

Y F, =0 X,-Fcos45°—X.=0;

k=1
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3F, =0 Y, —Fsind5°~Q-Y, =0;
k=1

n
3 my(Fr)=0 M,-F,sind5°-04-0-12-Y, -16=0.
k=1

3 ypayHennsy payHasari 3HaXo3iM HEBANOMBIA PIaKUpli CyBA3eH:
X4, Y4 My
M, =F;sin45°-04+0-1,2+Y.-1,6=100-0,707-0,4+40-0,8-1,2 +
+22,22-1,6 =28,28+38,4+35,55=102,23 Hm.
X, =F,cos45°+ X =100-0,707 + 238,49 = 309,19 H;

Y, =F, sind45°+Q+Y, =100-0,707 +40-0,8 + 22,22 =124,92 H.

Mpasepka. 3amimaM ajHo ypayHeHHe payHaBari g ca-
crayHolt 0onbki AB.

Y F, =0 X,-F,cos45°—F,cos30°— R, cos50° = 0;

k=l
309,19 -100-0,707 — 200 0,866 —101,54 - 0,643 = 0;
0=0.

Poyuacup nausepasinacs. 3Haubilb, pIaknpli cyBa3eH mamtiuaHsl
TpaBibHa.

3anganne C-7
Buiznausune paaxyeiii anop 'y cicmame 08yx yen

KaucTpyKupls, sikas ysyise caboro cicTaMy ABYX Liell, 3HaXoA3ilua
¥ payHaBase majn y3a3esaHueM cin (psic. 27, 28, 29). 35audHH] Harpysak
npeiBea3ensl ¥ Tabu. 3, maMepr! Ha CXeMax Jaj3eHsl ¥ MeTpax. BrisHa-
YE1lib PIaKUBli CyBA3eH.

Ipviknao pawsnns 3adanna C-7

CacrayHas pama ABC (pbic. 26) ckiafzeHa 3 J[3BIOX 4YacTak,
a6’smHaHBIX MaMibk caboxo HepyXOMHIM ImapHipam B. Pama 3Ha-
xomsimua ¥ paynasasze nax yzazesHHem: cin Fy=300 H, F,=450 H, mo-
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ManTy mapsl cin M =120 Hm, pasMepKaBaHaii Harpy3Ki IHTIHCIYHAcH
g = 80 H/m. BbiaHaupile praKiueli cyBsi3eil, HAKIIA3CHEIX HA paMy.

Pric. 26

Pamsuue. Pasrnsnaem paynasary 631bki AB, HacTki Jc&ii kaH-
ctpykusli ABC. Ha 6anbKy AB Hakia[3eHbL 3B€ cyBs3i: y myHkue 4 —
PYXOMBI  LIBLTiHAPBIYHbI
LBUIiHAPBIYKE WapHip. Ha pasmikoBeiil cxeme 6anpki (peic. 30) nakas-
BaeM yce Jaq3eHbld CUlbl i PIaKubli aaKiHYTHIX cyesized, AKin m3ed-

HiYarous Ha G31bKY.

apHip,

y TmyHKHE B — HEPYXOMEI

Tabniua 3
Bapeisiut i Fn,H l F),H l M, Hm l q, H/m ! o, rpan l B, rpan
1 2 3 4 5 6 7
1 500 200 100 80 70 20
2 550 400 120 60 20 35
3 600 450 130 40 60 25
4 650 500 160 50 30 40
5 700 550 180 30 25 50
6 750 600 200 20 35 70
7 400 6350 220 70 40 45
8 450 700 240 60 45 30
9 300 750 250 90 30 40
10 350 800 230 80 50 25
11 200 850 220 70 60 35
12 250 900 210 90 20 30
13 800 350 200 40 60 60
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3akanysHue Tabn. 3

1 | 2 3 s | s 6 7
14 850 300 110 50 20 55
15 900 250 190 80 10 25
16 100 650 120 40 45 54
17 150 700 110 44 20 75
18 200 750 100 48 30 23
19 250 800 130 52 30 17
20 300 600 140 56 47 45
21 350 550 160 60 35 28
2 400 500 150 64 40 37
23 450 300 170 68 67 52
24 500 350 180 72 66 59
25 550 400 125 76 68 7
26 600 450 115 80 33 30
27 650 250 105 84 43 25
28 700 200 135 88 48 25
29 750 150 145 92 29 30
30 800 100 155 96 30 64

V payuaBasze 3Haxomsilua IUIOCKas aJBONbHAi CicToMa Cill.
3anicBaeM ypayHeHHi paynasari.

iFkx:O F-Xy;=0;
k=1
iFky=0 Ry+Yp=0;
k=
imB(Fk)=0 - R, -1,4ctgd0°-M + F,-0,7 =0.

k=1

BhI3HauaeM HEBAAOMBIA pIakUb Ry, Xp, Yp.

v
2 1,33
8 R ]
20
A F,
Y, 20
>,
: / , ¢ ¥
: . /
O W™ ;
C X;——)
Pric. 30 Pric. 31
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R, = F-07-M _ 300-0,7 -120 =53.93 H;
1,4ctg40° 1,4-1,192

X, =F =300H, Y, =-R,=-5393 H.

Pasrnensim payHasary npasaii yactki pamsl. Ha sie Haknaasenst
J3BE€ CyBs3i: HEPYXOMBI LBUTIHAPBIYHA HIAPHIP Y OYHKIE B i HEpyXo-
Masd 3aManoyka — y nydkue C. Ha pasmikoBait cxeme pammi BC
{(peic. 31) maka3sBaeM Aal3€HbIs CiBI 1 PIaKUbl aAKIHYTEIX CYBA3EH,
AKisA A3eiiHiuaoub Ha 63/1bKY.

Iper roTeiM CKAAAOBBIS pIakiibi WapHipa B nakassaem aGasssko-
Ba NpOLINErIa ThiM HakipyHKam, mro 6euTi BHIOpaHbL U CKIAJ0BBIX
P2aKLbL § TITHIM WIAPHIPHI VIS NieBail YaCTKi KaHCTPYKUEI (BEKTapHad
Cyma Ci y3aeMal3esHHA HABYX HeJd maMmik cabolo napinHa OBILb
poyHaii Hymo). PasmepkaBaHyro Harpysky 3aMsHsSeM payHag3zeHHaro
cimaio Q. Y payuasase 3HaxoA3iHua mIockas afBOIbHAA CICTAMA Cil.
3amicBaeM ypayHenHi payuasari.

YF, =0 X.+X,-F,cos20°=0;

k=l

SF,=0 Y,~Y,—0-F,sin20°=0

2
Sm(F)=0 ¥,-2-X, -14+0Q-133+F,c0s20°- 14— M = 0.
k=1

BoizHauaeM HeBanOMEIS paakupli X, Yo, M.

X =F,c0820°~ X, =450-0,94-300=123 H;

Y, = F,sin20°+ Q0 + Y, = 450-0,342 + 80; 2 _5393=179.97 H;
L
Mo=Y, 2= X, 1,4+Q-133+F, c0s20°-1,4 =

=53,93-2-300-1,4+ 8072 -1,33+450-0,94-1,4 =170,74 Hm.

IIpaBepka.
Ymy(F,)=0 -0-067-F,sin20°-2+Y, -2+ X, -L4-M, =0;
k=1
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80-2

-——2—--0,67—450-0,342-2+179,97-2+123-1,4—170,74 =0,

0=0.
Pa3Jtiki BeIKaHaHb! IPABLIbHA.

3ananHe C-8
Paynasaza yena 3 ynikam mpsuns

1-20. BeI3Ha9bI1b MEXb! 3MAHEHHS BeJiubiHi cuisl F, skyio Heal-
XOJHa MpbIKiachi fga dena anA 3abecnAusHHA ATO payHaBari Ha
Haxinenaii masepxHi (peic. 33,34). Haubia ¥ tabn. 4, 3¢ G — Bara
uena, f— kad(hiupleHT TPIHHA Cli3raHHA Liena Ha HaxiieHall maBepxHi,
8 — KaddiupIeHT TPIHHSA Kau3HHA KoJ1a 1a HaxXiJIeHail raBepxHi.

Tabina 4

Bapt- GH | Rm | rnm | aam | bym |SMm | f @ B,

AHT rpaa. | rpaa.
1 500 0,25 0,4 0,20 10 15
2 450 0,30 0,3 0,15 15 25
3 400 0,35 0,25 0,2 0,25 20 45
4 350 0,32 0,20 04 0,18 20 15
5 300 0,28 0,15 0,8 0,22 10 10
6 480 0,40 0,5 0,24 15 20
7 370 0,38 0,25 0,7 0,30 20 25
8 420 0,30 0,20 0,6 0,16 22 40
9 330 0,36 0,9 0,17 25 28
10 500 0,34 0,2 0,28 23 62
11 490 0,36 0,46 0,25 28 35
12 480 0,32 0,44 0,22 26 28
13 470 0,30 0,42 0,24 24 16
14 460 0,28 0,40 0,20 25 20
15 450 0,26 0,38 0,18 26 18
16 440 0,24 0,36 0,19 30 16
17 430 0,22 0,34 0,16 24 20
18 420 020 0,32 0,15 35 18
19 410 0,28 0,42 0,17 28 30
20 400 0,30 0,46 0,21 25 20

21. BRI3HaubIb:

a) MakciMaipHyl0 ammernacub h, Hpel skoil Gymse anGsiBanua
npacnisreanHe YTynki ¥Hi3, /=0,1 M, xa>diupleHT TpaHHA chisraHHA
yrynki Ha cToMuet f=0,1;

4 Xsaceko I M.
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6) MakCiMaTbHYyO AayXbiHi0 YTyaki /, mpul sxoft sHa He Gynse
cna¥3zaup YHis h=0,42 M, 0,1 (psic. 35).

22. BoI3HaubIlb Kad(illbieHT TPIHHA Cii3ranus f naMix uenami 1 i
2, kani Hena 1 sHaxonsila ¥ cmakoi, a uesa 2 pyxaeuna ympasa.
G=120 H, 0=1000 H, a=27° (psic. 35).

23. Kona, Bara sxora G=150 H i pametyc R=0,35 M, payuamepna
Kominua 6e3 mpacnisrBamus Tiaj y3A3esHHEM Iaphl Cilt 3 MOMaHTaM
M=180 Hm. 3 wpHTpaM Kojia npa3 mapHip 3BS3aHel CTpbbKaHb AB=1 M
3 may3yHoM, fKi pyxaenua ¥3mo¥x HakipaBalpHBIX. BhisHaubHIb Ka-
3¢iuBIeHT TPIHHA CHisraHHA ¥ HaKipaBaJBHBIX, Kaki BANOMA, IITO Ka-
a¢ilbieHT TPIHHA KaudHHA Kola 6=0,1 Mm. (peic. 35).

24, llitanra AB saroo G=75 H nmagsmMaentia payHaMepHa ¥BepX
maj y3asessHeM ciist P=180 H. Bri3Haubis HAa#GONBIIYIO BEIYbIHIO
Byriia O TMaMik LITAHraio i HaKipyHKaM cifibl P, npbi SKiM MarysimMbl
HasBaHBl pyX wWrTaHri. KasgiubleHT TpoHHA mamik wraHrao AB i
nakipasansHeMi f= 0,12, a=0,4 M, 5=0,6 M. (pbIc. 35).

25. Tlpamanineiins! ppraar 1 payHaMepHa MaabiMae LITAHTy 2, Bara
sxkoit G,=150 H. KasdiupleHT Tp3HHA Ci3raHHA NaMiK mrranrano 2 i fe
HakipaBaneHbIMi ,=0,18, namix kaHnoM ITaHri i pergaroM — f1=0,15,
a=0,6 M, b=0,6 M. BrI3HaubiLb, IPH! AKIM Byrje O pyX IUTaHri 2 6yase
HeMardsiMsl (peic. 35).

26. KpbiBamsinHa-nay3yHH! MeXaHi3M pa3sMellYaHbl § BepThI-
KanbHal miockacui. Yiiusaious! sary G=100 H Tomsxi naysysa, Bel-
3HaYb!Ib 3HAYZHHI MOMAHTY M, NphI AKIX MardsIMel Maj’éM i amyckaH-
He mNay3yHa ¥ npeiBel3eHbIM CTaHOBimuel MexaHizMa. OA=0,2 M,
AB=1M, 0=40° xaddiupieHT Tp3HHA CIi3raHHd @ay3yHa na
HakipasansHbIX /= 0,17 (psIc. 35).

27. Jla nayaysa 3 xpeiBaniblliHa-nay3yHHara MexaHizma, Bara ko-
ra G;=600 H, npsikimamsena cina P=12 xH. KasdiupleHT TpIaHHA
cii3raHHs nmay3yHa na HakipasaibHeX /=0,13. BEI3HauBIOE MOMAHT M,
Aki HeaGXomHa TpLIKNAcLi Ja KpeiBamblna 1, ka6 3abacredsiib
payHaMmepHae nepamsurisHue maysyHa 3. [;=0,2 M, L=0,6 M, a=90°
(peic. 35).

28. V Mexanizme (pbic. 35) knin 1 pyxaenna ma raperanTai, a
IWIYWK3p 2 mpbl [OTHIM pyxaela Ma BepTeIkadi. Bara Iuymxopa
Gy=60 H, xa>}ilpleHTs! TPIHHA CHi3raHHA: NaMiK KIiHaMm i rapblsas-
TaNBHAIO TIocKaco — fi= 0,1, maMixk wiinaM i mrymikapam — £=0,12,
maMbK TUTYRIDK3paM i Aro HakipaBanbHeMi — f3=0,15. Byran a=15°.
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BhI3HAUBILE 3HAYIHHI CUTEI P, AKYI0 HeaOxoaHa NpHIKIacHi Aa kiixa 1,
ka6 3abacnedsls payHaMepHBIA a1 €M i anycKaHHe ILTyHX3pa.

29. BepHaubilh cily P, HeaOXOmHYIO 1A I€paafioNeHHs Cy-
npauiyneHss Q: a) 3 yinikam cin Tp3HHA; 6) Oe3 ymiKy cin TpOHHSA.
0=1200 H, 0,=10°, 01,=15°, ka3(ilbICHTH TPIHHSA CTI3raHHA: MaMixk KIHaM
i HaxineHaI0 MapepXxHsMO ~— fi;=0,1, namixx kniHaM i wiymxapam — f1,=0,12,
MAMIK IUTYHXIPaM i Sro HaKipaBanbHEMI — fy= 0,2 (pbic. 35).

30. BrisHausilp ciny P, HeaGXOAHYIO ANd NEpaafolicHHA CYII-
pauiynenns Q: a) 3 ynikaM cin TpeHHA; 6) 6e3 ymixy cinm TpaHHS.
Q=9 «H, 0=20° ka>dinpieHTsH TPIHHA CNI3raHHA: NaMiX KIiHaM i
BEPTHIKANBHAI0 IIOCKACLIO — f13=0,12, maMix KiiHaM i IUIyHXIpamM —
f12=0,15, mamix IUIyHxOpaM i rapei3aHTaJbHBIMI HaKipaBanbHbIMi —
£3=0,17 (psic. 35).

Hpwixnao pawsnns 3adanma C-8
Boi3naynis MeXH 3MSAHEHHS BeniublHi cinkl F 1pel payHaBase
KaTKa Ha HaxineHail masepxHi (peic. 32). G=200 H, f=0,2, 6=0,5 mm,

R=0,3 M, 0=20", B=30".

a) 6)

Pric. 32

Pamsnne. PasrmensiM payHaBary kaTka Ha HaxilieHall naBepx-
Hi 3 ymixaM TpIHHSA KaudHHA i cioisraHHA ¥ BHIAIKY, Kali &H
payHaMepHa pyxaenna ympasa Ges mpacnmisrBaHHa (peic. 32a). Paax-
LB HATAaIKail amopHail TMaBepxHi IIaKasBacM y BRIFJAA3E A3BIOX
cxnanoBrix: N i Fy, Cina N nakasana Ha annernacr O ax upHTpa Katka
3 ynikaM pyxy ¥mpapa. Y payHaBase 3HaxoA3illla IUIOCKas agBOJbHAsA
cicraMa cin. 3anicBaeM ypayHeHHi pajHasari.
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Peic. 33



el
"~

Pric. 34



Pric. 35



$F,=0 Fcosl0°~Gsin20°~F,, =0;

k=1

Y F, =0 Fsinl0°~Gcos20°+N =0;

k=1
$my(F,)=0 N-5-Fcos10°-R+Gsin20°-R=0.
k=1

F-0985-684~-F_ =0
F-0174-1879+N =0
N -0,0005 - F 0,295+ 20,52 = 0.
N=1879-0,174 F;
0,094 - 0,000087 F - 0,295 F + 20,52 = 0;
20,614 = 0,295087 F;
F=6986H, N=17574H;

F, =6881-684=041H.
Foymx =f-N=02-17574=3515H.
Hapaynanse F,, i Frymsx A2 NAACTaBy WA BuIBaly, WTO, K i
MepKaBali, paciisrBanHa He Hazipaeua: Frp< Fipmax.
Lanep pasrieqsiM payHaBary katka ¥ BBIMAgKy, Kagi &H
payHamepua pyxaeina yaesa (peic. 326).

VY paysaBaze 3Haxom3illma IUIOCKAd aABONBHAs CiCTOMa Cill.
3anicBaeM ypayHeHHi payHaBari. :

3 F, =0 Fcosl0®+F, —Gsin20°=0;

k=1

Y F, =0 Fsinl0°-Gcos20°+N =0;
k=1

S my(F,)=0 Gsin20°-R-Fcosl0°-R—N-5=0.
k=1
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F-0985+F, —684=0
F-0174-1879+N =0
20,52 — F -0,295— N - 0,0005 = 0.

N =187,9-0,174 F,
20,520,295 F —0,094 + 0,000087 F = 0;
20,43=0,294913 F, F =69,27H,

N =175,85H;

F,=017H.

Frpmw = f N =0,2-17585=3517 H.

F1p< Frp max, IPACIi3rBaus HAMA.

TakiM YbiHaM, payHaBara kaTka Ha HaxineHalt HATIaaKak napepxHi
y pasriemkaHbiM Npsikiangse Oyase Hasipauua npbl BHIGpaHBIX 3HA-
wHHAX cinpt F y Mexkax an 69,27 H na 69,86 H.

2. IIpacropasas cicTaMa cin
CuixoHag cicTama cin

3aganune C-9
Briznausnne nazpy3ax y CpuIdiCHAX NpACMopasaii KaHCmpyKybol i

Ha By3nnt 4 i B npacropasaii KaHCTpYKupIi A3eiHivarons cinbl P i
Q. Bri3naubiib Harpyski ¥ mwacii Gs3BaKKiX CTPBDKHAX, 3 AKiX 3 Jana-
Moralo INapHipay yTBOpaHa Aaj3eHad KaHCTpyKupia (pwic. 37-39,
Tabi. 5).

Ilpwixnao pawsnns 3a0anna C-9

JHanzena: P=100 H, 0=200 H, a=60°, p=30°.
BrIzHauslilh Harpy3ki ¥ macii 6sa3BaxKiX CTPeDKHAX IpacTopasai
KaHCTPYKIB (phic. 36).
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Pric. 36
Tabniua S
Bapet- | b | 0 H | o, rpan | B, rpan | B*P* | P,H | @ H |, rpan| B, rpan
SHT ) ) » Fpaj | p, rpan AHT 0 ) s FP > TP
1 100 180 25 40 16 250 330 60 30
2 110 190 70 35 17 240 190 55 25
3 120 200 40 60 18 230 180 45 70
4 130 210 30 25 19 220 170 65 45
5 140 220 35 30 20 210 160 50 35
6 150 230 60 50 21 200 150 40 50
7 160 240 65 35 22 190 140 55 60
8 170 250 45 30 23 180 130 50 65
9 180 260 70 60 24 170 120 45 35
10 190 270 40 50 25 160 110 35 55
11 200 280 50 45 26 150 160 60 30
12 210 290 35 55 27 140 200 65 40
13 220 300 30 40 28 130 210 45 35
14 230 310 65 30 29 120 220 50 45
15 240 320 55 35 30 110 230 55 60
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Pawmosnue. PasrmsmaeM cnavatky payHasary Bysna B (y iM
3MalaBaHa MeHILIas 9bIM Y By3sie A KonbKach CTpbDKHAY). Ha Byzen B
HaK/Iaf3eHs! TphI CyBs3i — 6a3BaxKis cTpeikHi 1, 2, 3. ITas6aymsemcs
yMoYyHa an cyssseit, a 3aMecT ix makaxkaM paakupli cysszei. [Tpel a-
THIM JTiYBIM, IITO YCe CTPRDKHI PacCIMTHYThA. TaMy pIaKimli CTPEIK-
HAY, NpbIKIa3eHbls Ja By3na B, makasBaem aj Bysna Y310¥% CTphIK-
HAY (peic. 40a)

V paynaBaze 3HaXOm3illa MpacTopaBas ChIXOHAA CiCTOMa CilL
3anicBaeM ypayHeHHi payuasari.

3F,=0 §,sina +S,sinf =0;
k=1
iFLy=O S,cosP -cosp+Q=0;
k=1

SF, =0 S+ S, cosa + S, cosP -sing = 0.
k=t

Ka6 pamsiup aTphiManyio CicTaMy YpayHeHHAY, HeaGXomHa, akpa-
Ms JamseHeiX Byrmoy¥ o i B, Be3Haube Byranm ¢. Kapbictaemcs
pric. 36. 3 nmpamasyroibHara TPOXByroasHika 4ABC maeM: CB=AC tgP.
DK=CB. 'V npaMmaByroabHbIM TpPOXBYroabHiky ADK karaT
AD=DK ctgo.. Tamet AD=AC tgf-ctga.

llanep MaeM MarybIMacipb BbI3HAYBILG BYraji @ Yy NpamMaByroib-
HBIM TpOXBYromsHixy ADC.

_AD _AC-tgf-ctga
AC AC
¢ =19,45°.

sin ¢ =0,577-0,577 = 0,333,

HaxcTaBiM yce BAAOMBIA BeNiybIHi § CiCTOMy YpayHeHHsY i aTpbl-
MaeM 3Ha43HHi S, S;, 3.

S, 0,866+, -0,5 =0,
S, -0,866 - 0,943 + 200 = 0,
S, +5,-0,5+85,-0,866-0,333 = 0.
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11
13
15
17
19

Pric. 38



21

23

25

27

29

Pric. 39



5, == _ o448 1
0,817

S, =-8, 698%6— =2448-0,577=1412 H;

S, =-5,-05-5,-0288=-141,2-0,5+244.8-0,288 = 0.

a) ST 0)

ya t
S
X \7{5\\ Jo
N

| I -

<
|

|
1
i '
!
t

Pric. 40

Pasrnsgaem paysasary Bysna A. Ha sro HaknanseHs! 4 cyBs3i —
Os3Bakkis crpepkHi 3, 4, 5, 6. Ilaka3BaeM paIaxupli CTPBDKHAY af
By3na A na crpepkEAX (pbic. 400). Y paynaBasze 3Haxom3inua
npacropasas ChIXOZIHas cictama cint. 3amicBaeM ypayHeHHi payHasari.

IZ‘F,G =0 S,sinf+S;sina+S;=0;

k=t
iF,‘y =0 S,cosf-cosp+S, +Pcosgp=0;
k=1

isz =0 S,cosPsing+ S;cosa+ Psing =0.
k=1

-

[MancraBiM yce BSIOMBIA BeliublHi ¥ cictomy YpayHenHay i
aTpriMaeM 3HauYdHHI Sy, Ss, Se.

—2448-0,5+S5,-0,866+ S, =0
—~244,8-0,866-0,943+ S, +100-0,943 =0
—244,8-0,866-0,333+ 5, -0,5+100-0,333 = 0;
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-1224+8S,-0,866+S5, =0
-1999+8,+94,3=0
-70,6+S,-0,5+333=0.

S,=1056 H, S;=746H, S§;=578 H.

Harpyski cTpsoksy 2, 4, 5, 6 aTpeIMaHbl ca 3HakaMm “mmoc”. I'ata
a3Hayae, HITO MepalivyaHbid CTPBIKHI pacUArHyThiA. Harpyska CTpbDX-
HA 3 aTphIMaHa ca 3HaxaM “MiHyc”. I'3Ta asHauae, IITO CTpbDKaHb 3
cuicHyTsl. CTpEDKaHb | He HarpyKaHsl YBOTyne, &H — “HyJABBI” CTPbI-
XaHs. SIro pois — 3a6screyBans HA3MEHHACIE (GOPMBI KAHCTPYKIbLI.

TIpacropaBas aaBoJbHAas cicTama cin

3aganne C-10
Tpuigsdsenne npacmopasail a060MbHAN cCicmaMel Cil
Oa npacyetiuaza 6ioy

Bri3Haubllp FUIOYHB! BEKTap i rajlo¥HBI MOMAHT maj3eHaif CicTSMBbI
cin agHocHa IpHTpa O. Beipammbius, 1a sKora npacueimara Bimy Npbi-
BOBilA rTas cicrama. TTaMepsl mapaneneninesa (pbic. 41), MyHKTHL, ¥
AKIX TIPHIKNA3EHBI CUIBL, iX MOy i HakipyHKi samsens: ¥ Tabn. 6.

z
I ,

D L
o A
—"y
C B
x / lr' = !
Pric. 41
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Tabnina 6

Hasepb!
napae- F=10H F=20H F=30H F=40H
Ba-| Jlemineaa,
phi- o™
AHT HYHKT, . | AyHKT, . | myRKT, . | fyHKT, .
.7 | Haki- .’ | waki- . | naki- .| Hawi-
a i bjc|yskiu pyRAK y siKim pyHa y AKimM pyHak y AKimM pymak
NPBLIK. npLIKA, MpLIK. NPBIKJI.
1 40 60 30 E EK K KA A AD B BD
2 45 55 35 K KL L LB B BE C CE
3 50 50 40 L LD D DC C co B BE
4 55 45 45 D DA E EO (0] 0OA B BK
5 40 40 50 E EK K KB B BE C CD
6 45 60 S5 K KL L LC C CcD D DA
7 50 55 60 L LD D DO B BE A AK
8 55 50 30 D DE E EA A AD B BL
9 60 45 35 E EO B BE A AC C CcD
10 50 40 40 K KA A AC C Cco (0] OL
11 55 60 45 L LB B BE o 04 A AL
12 60 55 50 D DC C CA A AB B BE
13 40 SO S5 E £A o OB B BC C CD
14 45 45 60 K KA A AB B BO 4] oD
15 60 40 30 L LB B BC C CA A AD
16 40 60 35 D DC C co (0] OB B BE
17 45 55 40 o OL E EK K KL L LC
I8 50 50 45 A AD K KL L LD D DO
19 55 45 50 B BE L LD D DE E EA
20 60 40 55 C CD D DE B BE K KB
21 55 45 60 (0] OL A AK K KD L LC
22 50 60 55 A AB B BL L LD D DA
23 45 40 50 B BC C CD D DA E EA
24 40 S0 45 C co (0] OL E EK K KB
25 45 55 40 0 oD D DL L LB B BE
26 50 45 35 A AE E ED D DC B BE
27 55 S50 30 B BK K KE E EO D DA
28 60 40 35 C CL L LK K KA A AD
29 55 45 40 (0] OB B BA A AK K KC
30 50 60 45 A AC C CK B BL L LD

Hpeikaad pawsnna 3adauns C-10

Hanzena: napanenerinesn (peic. 41) 3 namepami: a=0,6 M, 5=0,5 M,
¢=0,4 ™m; cinel:F=10 H, F,=6 H, F3=8 H, F;,=15 H; nyHKTHI, ¥
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SIKIX MPBIKJIAA3€HBI cinbl, axnaBeana A, C, E, L; Hakipynki cin: AB,
CD, EK, LA.

BrI3HauBIIG raoyHbl BEeKTap i rajoyHsl MOMaHT CiCTIMEI Cill an-
HocHa LpHTpa (. Jla sikora npacueifluiara Biny NpeiBON3ilUA TITas
cictoma?

PamsHHe. byayeM y Mamrabe na Aams3eHsiX naMepax mapase-
neninen. [akassaem cictamy cin (pric. 42).
3Ho#ia3eM BeliUbIHIO BYTia O.

tgoc=—b—=l,25, o=5135°.
c

F, F,

=

C
x/rL 1

Pric. 42

IMpactopasas alBoNbHAs CICTIMa Cijl CIIPOIIYBAELILA 3 AANAMOralo
METONbIKI MPLIBAN3EHHSA CICTIMBI Cifl /a af3iHara LPHTpA.

Tanoyuel Bexrap R’ mpactopasait agsonbHait CicTOMEI cin BbI3HA-
gaeM Ma sro MpaekubiaX Ha BOCI KaapabIHaT.

4
R =3F,=F, —F,sino=10-15-0,781=~17 H;
k=i
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4
R =3 F, =F,=8H;
k=1
R =3 F, =F,~F,cos0=6-15-0,625= 3,4 H.
k=1

Monynb rajoyHara BeKTapa poyHsl
R=JRP+{RF +(R) =289 +64+11,56 =89 H.

X

IMapgniuslM  HakipaBadbHBIA  KOCIHYChl TrajoyHara BeKTapa
(xoCiHycH BYIJ0Y mamiX TalO¥HBIM BEKTapaMm i AaJaTHBIMI Ha-
KipyHKaMi Boceil KaapJbIHaT), a [1a iX 3HAUDHHAX aTphIMaeM a/naBen-
HbIs1 BYTJIBL

cos(R, i) = R’; =L _ o101, o, =101%
8.9 .
R 8
R, j)=—%=—=0899, B, =26°;
cosR.)= 3 =5 B
cos(R', k)= R 3% o382 4, =1125.
R 89

Monyne i HakipyHak rajoyHara MOMaHTy NpacTopaBaii anBonbHaM
CiCTOMBI CiNl aHOCHA MayaTky KaapablHaT (IPHTpa O) majliveiM na
SYO MPAEKIBISX HA BOCI Kaap/BIHAT (TATOYHBIX MOMAHTaX CiCTOMBI Cill
aJIHOCHA BOCEH KaapAbIHAT).

M,=M_= me(Fk)=—173-c—F4-cosa-a=

k=]

=-8.0,4-15-0,625-0,6 =~8,8 Hum;

4
My =M, =l§1my(Fk)=—F2 -b=-6-0,5=-3Hwm.

4
M,=M, =‘Z,mz(F,‘)=—F1 ca+F,sina-a=

0z
k=1

=-10-0,6+15-0,781-0,6 =1 Hm.
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Mogayas rajnoyHara MOMaHTy Jaj3€Hai CicTAMBI Cill aTHOCHA Li3H-
Tpa O poyHBI

M, = M2 + M2+ M2 =\[77,44+9+1 =935 Hw.

IManniysiM HakipaBajibHbig KOCIHYCH BekTapa M, a na ix 3Hau3B-
HAX aTpbIMacM BYIJbl, sKisi yTBapae Bekrap M, 3 AaiaTHbIMI Ha-
KipyHKaMi Boceil kaapbiHaT.

cos(M,,i)= My _ 88 _ o041, o, =160,3%
M, 935
M 3
cos(M ,j)=—2L =—-——=-0,321], =108,7°;
( 0 -’) M,, 9’35 BZ
cos(M k)=h=~1——=o,1o7, y, =83,9°.

o’ M. 935

TakiM 4bBIHAM, JaJ3€HYI0 NPACTOpPaBYIO aABOABHYIO CICTAMY Cil
MOXKHa 3aMAHILb JKBIBAJICHTHAIO CICTOMAIO ¥ BBINNISA3E ranoyHara
Bektapa R' 1 ranoynara momanty M, NpBIKIaA3€HBIX Y LHTPHL

npeiBAa3enHs O i HaKipaBaHBIX 3ro/{Ha BHI3HAYAHEIM BYTJIAM,
Jlis kaHUaTKOBara MardbiMara CIpoOIIYBaHHs aTphIMaHai CICTIMBI
HeaOXoHa BEI3HAYbILL Byran namix sexrapami R iM, .

, R,-M,+R, M, +R,-M,
cosg = cos(R’, M, )= R’, My =

_1,7-88-8:3-34-1
89-9,35

=-0,149.

Taast p=98,6°.

VY roteim Beimaaxky (@=90°) cicrama cin npeiBomsinua xa Apl-
HamiuHaii (cinaBoit) mpyOwl ¥ BeIDIAA3e Tanoyuara sekrapa R’ i Ha-
KipapaHara ¥370¥:k STo HaliMEHINAra 3 MarybIMBIX AJisi PO3HBIX LH-
Tpay NpEIBAN3eHHS rajoyHara Momanty M. .V najseHbIM npsIKianse

Bexktap M Gyn3e HakipaBaHH! ¥ aqBapoTHBI 6O BEKTApy R'((p > 90°).
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Beniubiis BekTapa M/, BhI3Hauaenua sK npaekiupis M, Ha jiHilo
m3esiHHs BekTapa R’

M’ =M, cos(180° - ¢)=9,35-0,149 =14 Hwm.
Boch, Y3A0y AKOH HakipaBaHbl BEKTaphl, WITO YTBapaioub Abl-
HaMiuHyio 1pyOy, 3Haxon3ilua an wHTpa O Ha aaneryiacui

M,sing _9,35-0,989

h= . =
R 8,9

=1,04 M.

3aganue C-11
BoiznauskHe praxybiii cyessell, HaKnad3envix Ha ysépoae yena

MexaHiuHBIA CICTOMBI, aKa3aHbld Ha peic. 44—46, 3Haxoasauua y
payHaBase Nnaj y3a3esHHEM [PBIKIAA3CHBIX 1a ix cin. BeiGpanap ab’exr
paynasari (uB&psae uena) i BI3HAYBILLG pIaKLbli HAKIaA3eHbIX Ha Aro

cysseit. HeaGXOMHbIs JaHbIA Na KOXHAMY PBICYHKY NpPBIBEI3CHBI Y
Tabn. 7.

Hpeiknad pawsnns 3a0auns C-11
BhI3HAubILL PIaKibl CyBs3cH, HAKIAA3eHbIX HA AJHAPOAHYIO ra-

PHI3AHTAILHYIO NPaMaByroJibHyio IUIacuiny (peiC. 43). AB=0,4 M,
AD=0,6 m, G=50 H, F=100 H, 0=60°, =70°, ¢=50°.

Pric. 43
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PamsuHe. Pasrnsnaem payHaBary miaciuiHel ABKD. Ha sie Ha-

KIa[3eHbl Tphl CyBA3i: y MyHKLE A — HEPYXOMBI CEephIuHbl WAPHIpP, ¥
nyskie D — naTis (HepyXoMsl LiNiHAPBIYHBL WAPHip), Y nyHkue B —
GA3BAXKI CTPBDKAHB.

Tabniua 7

Ba-
Pbi-
SIHT

JlaMbls aANaBeaHLIX BAPLISHTAY

P=200 H, a=35°
Q=120 H, P=300 H, p=30°, AM=AB=0,5 M, BK=0,2 m, EM=KD=0,3 M,
CM=0,2 m
F=40 H, a=130°, AD=0,7 M, DC=1,0 M, CB=0,8 M, KC=0,5 M
F1=80 H, F,=60 H, M=50 Hm, CB=0,6 M, AB=0,4 M,AO0=0,5 M
P=20 H, 0=40°, $=50°
M=80 Hm, 0=50°, AC=0,4 M, CK=0,5 M, KB=0,6 M, EK=0,2 M
P=30 H, a=40°, f=45°
M=90 Hm, a=70°, AC=0,3 M, NK=0,2 M, CN=0,6 M, NB=0,3 m

=50 H, a=20°, =40°
F=30 H, a=40°, AN=0,3 M, ND=0,4 M, CD=0,2 M, DB=0,4 M
0OA=0,4 M, AB=0,6 M, BC=0,8 M, M;=50 Hm, M,=30 Hwm, 0=60°
AN=0,5 M, NK=0,7 M, KB=0,6 M, DK=0,2 M, M=40 Hum, a=60°, B=70°
AC=0.4 M, CD=0,5 M, DB=0,3 M, NC=0,2 m, F=80 H, a=60°, f=40°
AD=0,8 M, ND=0,3 m, DB=0,1 M, BM=0,3 M, MK=0,5 M, F=70 H, a=60°
Fi=F=F3=50 H, M;=M,=60 Hwm, 0=20°, =40°, ¢=30°, OA=0,8 M, AB=BD=0,5 M
AB=0,9 M, BD=0,4 M, P=80 H, u=70°, B=50°
0A=0,4 M, AB=0,6 M, AD=0,45, G=125 H, ¢=25°
AK=0,3 M, AC=0,4 M, CB=0,5 M, R=0,2 M, a=60°, p=50°, ¢=40°, P=80 H
0A=AD=1,2 M, AB=AC=0,3 M, F;=F3=50 H, M=40 Hwm, a=25°, ¢=40°, p=50°
0A=0,4 M, OB=0,6 M, F=200 H, M=80 Hm, p=35°, ¢=30°,
AC=0,6 M, CD=0,5 M, DB=0,3 M, T;=21;=50 H, T,=2t;, R=2r=0,2 M, 0=50°
F=50 H, P=60 H, B=60° ¢=70°, 0=50°, 6=60°
AB=0,7 M, BD=0,4 M, P=60 H, F=45 H, a=60°, 6=50°, ¢=30°
AB=0,8m, BK=0,3M, P=50 H, F=90 H, a=50°, f=60°, ¢=55°
AB=0,6M, BC=0,4M, M ;=40 HM, M»=30 Hm, M3=20 Hu, F=70 H a=25°
OA=0,7m, AB=0,3M, 0=20°, =60°, F=60 H, P=90 H, ¢ =35°
0A=0,8 M, OB=0,4 M, P=80 H, F=70 H 0=20°, y=35°
0OA=0,7 M, AB=0,5 M, KD=0,2 M, P=60 H, F=40 H, a=30°, ¢=20°
0OA=0,6 M, OB=0,5 M, 9=45° G=120 H, M=40 Hm
0A=0,8 M, OB=0,4 M, G=100 H, 0=30°, ¢=70°

Bbi3BaseM nnaciidy af CyBssed i 3amect ix makazBaeM pIaKili

cyBaseil: y MyHKLe A — TPbl CKIaAOBbiA PIaKubli Xa, Ya, Zy, Y NYHK-
ue D — 13Be ckaaaoBsis paakisi Xp, Zp, y MyHKiEe B — piakupio S.
ATpeiMani npacTopasyio aBOJBHYIO CICTIMY Cin, AKas 3Haxonsiuua ¥
payHasaze. 3anmicBaeM yMoBbI i YpayHenHi pajnasari.
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M:

=
i)

=0 X,+Xp,+Scosp+Fcosa=0

SF,=0 Y,~Fcosp=0;
k=1

SF, =0 Z,+Z,-Ssing—G+ Fcosy=0;

Sm (F)=0 Z,-AD-G-05AD+Fcosy:AD =0
k=1

M=
3
)
o
"
[«]
&
=
-]
=
|
Q
=
h
)
=
t
w
)
S
)
=
@

X, AD + Fcosp-AB - Fcosa-AD=0
Jlna BEI3HAUDHHA COS Y KAPBICTAEMCH POYHACIIO

cos® a+cos’ B+cos’y =1, anxkyins cosy =0,796

HapniueiM 3HAUSHHI HEBAAOMBIX paakumﬁ CYBA3CH

X, = FcosB-———Ii~ F cosa. =100| cos70° -g’i—cos60°
AD 6

’

=100(0,342-0,667 - 0,5)= 27,2 H;

S= Fcosy-0,5G _

_100- 0,796 -0,5-50
sin@

=713 H;
0,766

Z, =0,5G — Fcosy =0,5-50-100-0,796 = -54,6 H
Z,=-Z,+Ssing+G~— Fcosy=54,6+713-0,766 +

+50-100-0,796 = 79,6 H;

Y, =Fcosp=100-0,342 =34,2 H;

X,=-X,-Scosp—Fcosa=272-713-0,643-100-0,5=-68,6 H
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3ananne C-12

Buiznausune paaxywlil 6536a0CKIDX CHIPBIJICHAY,
AKIA RAOMPLIMAIGAIOYb NPAMABY2ORbHYIO HAINY

BblsHaubllp  plaKupli  OA3BAKKIX  CTPBDKHAY, AKiA  nan-
TPHIMJIIBAaOLs TOHKYIO AJXHAPOIHYIO TapHI3aHTAIBHYIO IUITY, Bara
axoit G, npsl y3nsesui Ha se cin Fy i F; (peic. 48-50). HeaGxonHsis
JiaHbif IpbiBe3eHs! ¥ Tali. 8.

Ipuixnad pawsnna 3a0auns C-12

ToHKas agHApOMIHAs NPaMaByroJbHas rapbI3aHTaNbHas [U1iTa, Bara
axoii 200 H, nanTpeimiiBaeuua ¥ payHaBase wmiacwio Ga3BaxKiMi
cTpebkHaMi (peic. 47). Ha muity meidivalons cine:: F,=100 H,

F,=150 H. BeI3Haublilb p3akubli CTpbiKHAY, Kami a=50°, B=40°.

Pric. 47

Pam>sHHe. Pasrnensim payuasary mnitet AOBD. Ha se Hakna-
J3eHb! W3CLD CYBA3el ¥ BHITIAN3E GAIBAKKIX CTPHUKHAY.

Tabnina 8
BapbIAHT G, H Fi H F3, H o, Tpan B, rpan
1 2 3 : 4 5 6
1 150 100 120 30 65
2 160 110 140 32 63
3 170 120 160 35 60
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3akanusHue Tabn. 8

1 [ 2 ] 3 | 4 1 5 i 6
4 180 130 150 37 58
5 190 140 130 40 55
6 200 150 170 42 53
7 210 160 180 45 50
8 220 170 190 48 47
9 150 180 110 50 45
10 160 190 120 52 43
11 170 100 130 55 40
12 180 110 140 58 37
13 190 120 150 60 35
14 200 130 160 62 33
15 210 140 170 65 30
16 220 150 180 30 50
17 150 160 110 32 47
18 160 170 120 35 45
19 170 180 130 37 52
20 180 190 140 40 55
21 190 100 150 43 58
22 200 110 160 45 60
23 210 120 170 50 62
24 220 130 180 53 65
25 150 140 110 55 42
26 160 150 120 57 40
27 170 160 140 60 38
28 180 170 130 63 35
29 190 180 150 65 30
30 200 190 160 67 33

TIpLiMaAHSeM MOpLIHUBI BBI3BAJEHHA af CyBA3eH i maxasBaeM
NPBIKNA3eHbIs ¥ MyHKTaX IHTH A, O i B paakupli CyBa3ed — paakupli
CTPBUKHAY, HaXipaBaHbiA aj IUTITH ¥3m0¥k iX. ThIM caMbIM ysiynsem,
ITO Yce CTPhDKHI PacIMTHYTHIA. AKpaMs HEBSIOMBIX PIaKlplil CyBs-
3e#f, Ha maiTy A3eifHivaronb TPHI BATOMEIA CilBl: cina wsmxapy G, Ha-
mennts ciuml F; i F, Bauslm, wWTO A3 TNiThl MpHIKIAA3€HA
ypayHasaxaHas npacTopaBas aIBOJbHAA cicTIMa cin. 3amicBaeM 3roj-
Ha 3 yMmoBami payHaBari [ aTpeIMaHail CcicTOMBI cinm  WCHb
ypayHeHHIY payHapari.

n
Y F,=0 —§,sing-cosd +SsinP =0;
k=l
L . »
> F,=0 §,sina+S;sing -sind + S, sina ~ F, = 0;

k=1
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‘;:Fk_, =0 -8, -§,cosa—S;cos9—S5,cosa—~

k=1
~S,cosPp-S, -G F,=0;
Sm (F,)=0 —S,cosp-OB—S, OB—F,-OB~G-0,5-0B=0;
k=
Sm,(F)=0 S -A0+S,cosa- AO+S,cos@- A0+
k=t

+F,-A0+G-05-40=0;
im:(Fk):-O S, sina- A0+ S, sing-sind- A0 -

k=1
S, sinB-OB-F,- A0 =0.

Ilpa3 BAOMbIS BYTJIbI O, i 3 NajiiybIM CIHYCHI i KOCIHYCHI BYTIIOY
@ 1 8, a Taxcama 3HOMI3eM cyaanociHb namik AO i OB.

AE=DK=BL. EK=AD=0B=AEtgo.. KL=BD=A40~=BL-tgf}.
Tanel ¥ TpoxByroibHiky AOB
OB _AE-tga _tga _ tg50° tg50° 1,192

tgh = - L2 a1
A0 BL: tgh tgh tg40° 0,839
& =54,86° sind=0,818, cosbd=10,576.
ap=A0 _BL-teB _p 0839 | 4s7.BL.

cosS  cosd 0,576

Lisnep 3 TpoxsyronbHika ABL
AB 1,457-BL

o= 28 1T BL 4 457
8= 5L T BL

@ =5553° sinp=0,824, cosp=0,566.

OB=A0-tg6=A40-1,421.

Iagcraynsem yce BSIOMBIS i NajUlYaHbld 3HAYIHHI BENTYBIHG Y
Wb ypayHeHHsy payHasari.

S, -0,824-0,576 + S, -0,643 = 0; (1)
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S, 0,766+ S, -0,824-0,818 + 8, - 0,766~ 100 = 0;
-8, -8,-0,643-5,-0,566 5, 0,643~ S, 0,766 —
- S, -200-150=0;

S, +0,766— S, —150~200-0,5=0;

S, +5,-0,643+5,-0,566+150+200-0,5=0;

S, 0,766+ S, -0,824-0,818 - §,-0,643-1,421-100=0.

3 ypayHenns (1):
S, =0,7385;.
3 ypayueHus (4):
S, = —0,5658, - 250.

3 ypayHenns (6):
S, = —-1—(1 00+S,-0,674 -, -0,674)=130,5H .
0,766
3 ypayuenHus (2):
1 :
=——(-100-S5,-0,766 + 100)= -1,136S, .
= g 100-5, )=-11365,
3 ypaynenns (5):

S, = —0,643S, +0,643S, — 250 = -333,9+0,643S, .

Taanr
S, =-0,738-1,1365, = -0,838S,;

S, =0,565-1,1365, — 250 = 0,642, — 250

(2)

(3

S
(3)
(6)

3uoiiazeusia Bbipaszel s S|, S, 83, S;, S¢ maicraBiM Ba

ypayuenne (3) i 3HoHA3EM S
333,9-0,06435, -83,9+0,643-5,-0,643-5, +
+0,642-§5, -0,642-S, +250-350=0,
S, =2333H.
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Uanep nérka aTpuiMalls aCTaTHis 3HAYIHHI PIAKLBIH CyBs3eH.

S3=-265H, §,=-183,9H, S5=-195,5H, Ss =—-100,2 H.

A paneit arpeivari S, = 130,5 H.

3 amkasay Bifalb, WTO 3 WACHH CTPEDKHSAY y PACLATHYTHIM CTaHe
3HaXO/3511La TONBKi CTPBDKHI 2 1 4.

3. lIkuTp usixapy

3agauue C-13
Beisnausune mecyasnaxooxicanna ysumpa yasxcapy niockaza yena

BeI3HAubllG KaapAbIHATEl LDHTPA IWDKApy TOHKAH aaHapojHail
miacuinbl (peic. 52-—54). HeaGXoaHbI Jaf3eHbls NpPHIBEA3CHBI
Tabn. 9 (mamepst ¥ cM.).

Hpwiknad pawsnns 3adanns C-13

Bei3Haublile KaapapHaTel LPHTpA IsDKapy TOHKaH anHapoiHaii
TUIACLIHEI, AKas Naka3aHa Ha peic. 51 (mamepsl § cM.).

¢ 40 |

30

—
1.3
P
it
i
1>
i

Pric. 51

Pawsnne. Ilnacuiny 4BDN n3enim Ha yacrki, ais skix Bsino-
Mbl MECLIa3HAX0XKaHHI LPHTpaY Lskapy. Y Aaf3eHbIM BHINAAKY raTa
6 Xmacoxo I M. 81



Gyayub TpoxsyroisHiki ABO i DLN, npamasyronshixk OBDL i nanosa
kpyra. KapbicTaemcss MeTazaM aaMOYHEIX IUIONIYAY, TaMy IIONIMY
TaNOBbI KPYTa, SKi BHIpa3aHsbl 3 IPaMaBYTOJIbHIKA, NiYbIM AAMOYHAIO.

Tab6miva 9

Bapsiant 0A AB BB, BC CD R OE DN CG,

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 1]

1 30 20 10 25 20 24 6

2 30 40 15 10 45

3 29 25 25 14 21 20

4 29 30 25 9 14 25 29 20

5 28 30 15 20 14 10 28

6 28 40 10 26 28 15 21

7 30 26 10 13 66 27 20

8 13 17 17 65 30

9 7 65 27 32 23 42

10 30 16 10 19 12 65 15

11 16 50 14 48

12 30 22 24 18 64

13 8 47 8 20 45

14 33 13 65 17 13

15 18 21 il 18 47 .

16 17 15 13 52 25

17 49 13 49 17 17

18 30 38 14 16 65

19 47 11 19 I 22

20 26 15 48 16 14

21 30 40 19 17 12 53 18 30

22 29 42 11 18 17 65 20

23 30 50 15 i8 20 64 25

24 65 22 6 29 16 30 49 15

25 64 22 10 25 17 13 47 13

26 30 18 35 16 14 i5 50 15

27 30 21 24 19 13 21

28 23 42 22 7 14 56

29 22 25 18 22 11

30 14 6 50 25 13 34 20

Bara xoxxnHail yacTKi agHapoAHail niacLiHsl NpanapubisHaibHa g€
nnomusl. TaMy KaapAbiHATHl LOHTPA ILDKApy TakoH IIACUiHBl ¥
BeIOpaHail cicToame kaapabiHat Oxy BbI3HauYaeM na Qopmynax, AKis
JTPHIMIIBAIONL HE Bary 4acTaK MUIACHiHb! i aTYJILHYIO Bary, & INIOLIYE!

A, 1 aryNipHYO momyy 4.

Xe =

Y|

n
2 A x,
_ k=l .

bl
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ManaiueiM oMy KoxkHail BRIGpaHail yacTKi MIacuiHbL.
IMnomrya TpoxByronshika ABO

4 = 19-2—‘19 = 600 cM>.

[Tnourya npamasyronesHika OBDL
A, =40-40 = 1600 cum’.
IInomya TpoxsyronbHika DLN

40-20

A, =400 cM’.

ITnowya nanoeel kpyra paasryca R=15 cm

2 2
A4=_"§ =..3’14215 =-353,25cm’. .

ITnomya racuinsl
A=600+1600+400-353,25=2246,75 cMm>.

MapmiubiM  KaapApIHATBI LPHTpAY LSOKapy KOXKHAM  4acTki
TIACUIHEL.

X, :—142:-—-3—9—=—10CM; Y =9§-=4—0=13,3CM
3 3 3 3
X, =Q€=—@=200M, y2=—0—€=i(—)-=200M.
2 2 2
LN 20 LC 40

X, =OL+—3—=40+—3~'=46,7CM, D) =T=—3—=133CM.

x,=25¢cm, y, =

= ———— = 6,4 CM.
3.314

[SEEN

R_ 415
1

Lisnep mMaeM Mar4eiMaciip BEISHAYAILL KAaPABIHATEI LDHTPA LKa-
py MIacliHbl.
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. = 600-(~10)+1600-20 +400-46,7 —353,25-25 _
¢ 2246,75

_ —6000+32000+18680—-8831,25
2246,75

16 cM

_ 600-13,3+1600-20+400-13,3-353,25-6,4 _

Ye 2246,75

_ 7980+32000+5320-2260,8
2246,75

19 cm

Ha peic. 51 nakasBaeM 3rojiHa aTphIMaHbiX KaapAblHAT MECIa3Ha-
XOKaHHe 1PHTpa whxapy C.
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KIHEMATBIKA

1. KinemaTbika myHKTa

3aganne K-1
Buisnausune mpaexmopwli, ckopacyi i nackapsuus
HYHKMQ na 600MblX YPAYHEHHAX A20 PYXY

ITa ypayuenmsx pyxy nymkra x=fi(t),y= f5(¢) aTpeiMaupb
YPayHEeHHe ATO TPaeKTOPHIi; BBI3HAYbILG CKOPACID, TAHICHUBIUTLHAE i
HapManbHae NACKAPIHHI MYHKTA, paablyC KPHIBI3HBI TPaeKToOpEIi § Mo-
MaHT vacy T. [laxasaub Ha PBICYHKY TPAacKTOPBIXO MYHKTA, BEKTaphl
Ckopacii i MACKapoHHAY y MOMAHT T. BhISHaublB XapakTap pyxy
MyHKTa na Tpaekropsli. HeabXxonsers nambia 3Meurdansr ¥ Ta6n. 10
(kaapIpIHATHI — y M, 9acC — Y €).

Ilpviknad pawsnns sadanna K-1

Hansena: x =2¢7 +3¢=Inlt +1| (m);
y=4-3 (M), 1=5c¢c.

BoizHaubiue: ypajHeHHe TpaekTopuli IyHKTa; CKOpaclp, Macka-
P3HHE, SAT0 CKIANOBBIA, PajblyC KPHIBi3HBI TPAEKTOPbli ¥ MOMAaHT T;
nakasauk TPACKTOPHIIO MYHKTA, CKOPAcHUp i MAackapIHHe ¥ MOMAHT T,
BBISHAYBILb XapaKTap pyXy IIyHKTa I1a TPacKTOpEIi.

Pamsnue. Vpaynenne Tpaexropsli mymkra aTpeiMaeM, Kaji
3HOM/I3eM 3aleNHACIb X=/{})), BRIKIIOYAIOYBI NPBI IITHIM Yac f.

y+7

_y+3.  (y+3F 3 _
t= e X = 3 +4(y+3) In|

ATpbiMaHas poyHactis 3°synsielua YpayHeHHeM TPACKTOPBIi IyHKTA.
Ckopacup myHKTa 3HOM/3eM Na sie MPaeKUbIAX Ha BOC KaapabIHAT.
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TaGniua 10

Bapbisint X = fl(t) y= fz(t) T
1 2 3 4
1 208 143 4-3¢ 2
2 3sin -4 2-3cos "1 3

3 3
3 Ssin? ¢ 42 5c0s* L¢-3 5
4 4
4 4" =t +1nje + 1] 3¢ 1
5 —3coslt—t+l 2—3sin~Et 6
3 3
6 3-2sin* s 2cos? Lt 2
4 4
7 362 +¢—Injt +2| t+2 3
8 §t2+3t—2 22 49t +3 4
9 1+t+¢° 5t—-4 1
10 1 sinmt + 2 1 cosmt -3 6
3 2
1 £+ 2t +1| 0,5¢> + Injt +1| 2
12 3t-417 +2 2t-3 1
13 0,2 sin 0,57t 0,3¢c080,57r -2 4
14 —l—sinz—Et—Z —2-cos7‘-7£t+1 5
3 3 5 3
15 0,6t +1 —4 0,2t +3 i
16 §t2—2t+3 2%~ 6t +1 2
17 4t -1 0,3sinms+2 3
18 0,55in21tt+1 2cos2 ETtt -2 4
3 3 3
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3akaHusnHe Tabin. 10

1 [ 2 | 3 [ 4
19 0,4sin1[-t—Z O,2<:os£t+3 5
2 3 2
1 3 .2
20 3 cos” 2nt — 2 0,5sin” 2mr +1 6
21 ~0,5t> +2t-3 4¢ -2 2
2 2-31-47 0,8 724+0,6 -3 1
23 12— Infdr +1] 2t ~2In4r+1 2
24 0,2¢* + 3t —Injt + 1] 1 3
25 0,25sin 0,572 0,4c0s°0,5m1—3 4
2 0,2cos—;£t—0,5 0,3sin> §t+1 s
27 0,47 0,51~1,25¢+1,5 !
28 0,3t* —1+21Injf + 2| 0,41-0,5 1
29 0,5sin i nt—0,4 0,2+0,3cos i 174 2
30 2sin*2ne-3 cos2nr~1 3

ve=i=4t+3-(+1)5 v, = p=4.

Y MomaHT Hacy t=5c¢: v, =228 M/c; vy = 4 m/c,

ve Vv =(228F +42 =231 mk.

IlackapoHHe MyHKTa 3HOHA3EM Ma Aro mpaekublsX Ha BOCi Kaap-
JBIHAT.

ax=)'c'=\'/x=4+(t+l)_2; ay .:j}:\./y =0.

Y momaHT yacy t=5c: a, = 4,03 M/CZ; a, = 0,

a=,a?+at =403 wc.
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TanreHusIAnbHAC nacKapdHHe IMyHKTa BBI3HAYHIM Y MOMAaHT

T=5 ¢ mna npaekupisXx cKOpacii i HacKapHHS IyHKTa Ha BOCi
KaapbiHAT.

Vx Qx +Vy 'ay _ 22,8-4,03
v 23,1

a, = =4 m/c%,

ITa nackap3HHi MyHKTa i Ar0 TaHIEHUBLUIBHEIM [MACKapIHHI
3HOM/I3¢M Y MOMAHT T = 5C HapMasbHAE NaCKapoHHeE.

a, = a’ —a? =403 —4* = 0,49 w/c".

Pajpiyc KpbIBi3HBL TPAeKTOPHli 3HOMA3EM Yy MOMaHT T=3 C na
tdhopmyne

P

vio23r
0,49

=1089 m.

n

[ManmiusiM KaapABpIHATH! YHKTA N4 YpayHEHHAX PYXY.

t 0 1 2 3 4 5 6
x 0 4,3 12,9 22,6 42,4 63,2 88
y -3 1 5 9 13 17 21

Tla aTphIMAaHBIX 3HAYIHHAX KaapAbIHAT GyJ1yeM TPacKTOPBIXO py-
Xy MyHKTa Y BHIOpaHbIX BocsSX KaapasiHat Oxy {psic. 55).

VY nyukue M TpaeKTOpHl, afNaBiIa0dybiM MOMAHTY T = 3 C, na-
Ka3BaeM BEKTap CKOPACUi i MACKAPIHHS 3FOJHA 3 Na/UlivaHbIMi Ipaek-
UBIAMI MITHIX BEKTApay.

A"ﬂk
30

20¢

10 /
0 i 1

! " : . ' ) n L
10 200 300 40 500 66 70 80 90 100
B S

Pric. 55
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XapakTap pyxy HOyHKTa [1a TPAeKTOPhli allPHbBAEM Ma TAHICHILIbI-
SUTBHBIM MAcKap3HHi. 3 pasfiky Bigaulb, WITO Vi, dy 1 V 3’A¥nsionua
3MeHHBIMI BeniubiHaMi. TaMmy @, — 3MEHHas BeniublHA. I'3Ta azHauae,
LITO IYHKT pyXaella ra TPaeKTophli mepaMeHHa.

3 ynikaM Taro, IHTO HAKIpYHaK &, Cynajae 3 HakipyHkaM v (psic. 55),
YAaKIajHAeM, IITO PyX IMYyHKTa Na TPaeKTopsli 3’Ayisella nepamMeH-
HBIM NACKOPAHBIM.

3anagne K-2
Crnadare YypayHeuusy pyxy HyHKma i 8bl3HauysHHe
20 ckopacyi | NACKapsHHA

Jna panzeHara myHkTa M MexaHisma (peic. 57-59) ckmacui
YpayHeHHi pyXy, Naka3aib 4acTKy TPaeKTOpBIi MyHKTa i i MOMAHTY
qacy #; 3Halicui ckopacUb i MackapIHHE IyHKT4, TAaHTE€HUBLUIbHAE i
HapMallbHae nacKap3HHi i pafslyc KphIBi3HbI TpaekTophli. Heabxomubisn
JaHbls IpbIBe3eHbl § Tabm. 11.

Hpuiknao pawsuns 3a0annn K-2

Ckunacui YpayHeHHi pyxy rmyHkTa M pyxomara KoJia IUTaHeTapHara
MexaHi3Ma (prIc. 56), nakasaip YacTKy TPaeKTOPbIi NMyHKTa i WA Mo-
MaHTy f, 3Halicui ckopacilb, MOYHae, TAHTeHUBIUIbHAE | HapMalbHae
NacKapaIHHi i panblyc KpbIBi3HbI allTaBeIHAra ITyHKTa TPAEKTOPBI.

Hdansena: r=0,2M,R=03M, 0=2,t,=1c.

Tabniua 11

B:g‘r’" o |OA, | AB, | CD, |[ON, |CM, | o, | 1, | #a 5 f,
pax M M M M M rpajx M M M [

1 ]2 131 a5 167189 1w 11 12
1 m 03 07 08 08 05 0,4
2 02m 02 06 07 03 04 1,5
3 03m 03 08 04 05 07 1,0
4 04m 02 06 08 04 03 12
5 o0lm 04 09 06 05 08 2,0
6 05w 03 07 13 0,6 0,8
7 0.8 0,5 40 0,5sinxt 0,6
8 0,9 04 30 0,6cosmt 0,3
9 2¢ 04 02 1,2
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3akanudHHe Tabn. 11

1 | 2 ] 3] 45 ] 6 7 8J]9fw] 11 J12

10 2,5t 06 02 1,0
11 1,5 05 14 1,6
12 08 02 0,1 0,6
13 06 03 12 0,9
14 07t 04 0,3 0.8
15 02mt 05 15 1.3
16 03m 02 08 0,7
17 0,4 27 1,0
18 03 0,72 09
19 0,2 3¢t 0,6
20 0,5 04 13
21 1,3 02+2 0,7
22 0,7 0,8+ 0,5
23 1,1 60 0,902t 1,0
24 0,9 25 1,0+0,42 12
25 1,2 30 1,240,5¢ 14
26 0,8 047 1,1
27 1,4 35 0,1+0,3¢' 0,6
28 0,7 0,4 03sint 1,0
29 1,0 0.2In 4+ 1,5
30 1,2 0,8 0,5sin2r 2,0

Pams HHe. BrbipaeM HepyxoMyto cictaMy annixy Oxy. Hsxai
navaTak Boceif kaapasiHaT Oymse ¥ meHTpE O HepyxoMara kona. Bocs
Ox mpaBoA3iM pa3 MyHKT B, 3 AKiM cymagay myHkT M pyxomara Koia
¥ Toit yac, kani Byran ¢ 6n1y poyHeiM Hymo (nadaTtak pyxy). IIpsl xa-
Y3HHI KoJia 2 na naBepxHi xona 1 Ge3 npaciisrsanns gyra DB poyHas

nyze DM. ¥

Poic. 56
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UDB=UDM, r-¢=0-R;

a=i(p=—()l%2t§1,33t.
R 0,3

>

Tpa3 BAmOMBIS PAfBIYCHl i BYDNbI, SIKis MSHSIOLUA 3 LATaM Yacy,
BbI3HAYBIM KAaapbIHATHI MyHKTa M KoNa 2 y BBIOPAHBIX BOCSX KaapAbIHAT.

Xy = OAcoso—MAcos(p+a)=(r+R)cos 2t — Rcos(2t +1,33¢),

xp =0,5c0s2¢-0,3c0s3,33¢;

Yy = OAsin @ — MAsin(o+a) = (r + R)sin 2¢ — Rsin(2¢ +1,331) ,
Yy =0,5sin 2r - 0,35sin 3,337 .

ATpBIMaHBIS! BBIPa3LI JUIS Xy 1Yy 3'a¥nsmonua YpayHeHHAMI py-
Xy myHKkTa M. AmicanHe pyXy nyHkTa M axsIUUEyieHa ¥ KaapAbiHAT-
Hali popme.

Ma ypayrennax pyxy xy = f1); yir = A¢) 3Haxom3iM mpaekimii
cKopacHi i ckopaclp IyHKTa M Yy MOMAHT f,.

V, =X, =-sin 2t +sin3,33¢;

V, =Y =082t -c0s3,33¢t;
VY momaHT =1 ¢:

v, ==—38in2+sin3,33 =-0,909-0,187 = -1,1 m/c;

v, =c0s2-c0s3,33=-0,416+0,982 = 0,57 m/c;

v, =,/v§ +v2 =41,2140,325 =1,24 wic.
[lackapanne myHkTa M mamiideivM na siro npaekipiaX Ha BOci Ka-
apApIHaT.

a, =

v, =—2cos2t +3,33c083,33¢

Ay =Vy =

~2sin 2¢ +3,33sin 3,33¢.
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VYV Momant £, =1 C:

a, =-2¢c0s2+3,33¢c0s3,33=0,832-3,27=-2,44 m/c?;

a, = -2sin2+333sin333 = -1,818 - 0,624 = 2,44 wm/c’;

a, = Jal +a? =4/595+595 =345 m/c.

TTa npaeknplfX cKOpacuei i nackapIHHAY Ha BOCI Kaap/bIHAT BhI-
3HAYAEM TaHIEHIIbISAbLHAC TACKapIHHE MyHKTa My MOMAaHT /.

ar _ V.v . ax + Vy . ay - (—1,1) . (—2,44) + 0’57 ° (—2y44) — 1’04 M/Cz.
v, 1,24

Ilpa3 nackapaHHe a; 1 a; 3HAXOA3IM HAPMANBHAC NACKaP3HHE
IyHKTa M y MOMaHT £.

a, =ya—a? =J11,9-1,08 = 3,29 m/c’.

\ 2
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Pagpiyc KpbIBi3HBI TPacKTOPhli ¥ MOMaHT ¢ Bbi3HaYacnua Iia
tdopmyne

21,54
=-l=" 047 M
P a 3,2

n

<
=]

Ila YpayHeHHax pyxy myHkta M OyZyeM 4acTKy TpaeKTOpHii
(pric. 60) aa mauatry pyxy (Mp) 3 TakiM pasnikam, ka6 Ha €l nakazaup
Mecua3HaxokaHHe [yHKTa M y MoMaHT t; (M)). Y myHkue M, maxas-
BaEeM yCe BeKTaphl, Kif BeI3HauYaHbl ¥ 3aJaHHi.

2. IIpacueiimsbia pyxi usépaara neaa

3agan"e K-3
Buisnausune cxopacyeil i nackapauuay nyHkmay yena
npbl NACMYNANLHBIM | BAPYANLHBIM PYXaX

BhI3HayBIL Y MOMaHT T=1 ¢ BYINIaBYyI0 CKOpaciib i BYIJIaBoe
nackapsHHe IKiBay MexaHizma (peic. 62—66), ckopacipb i nackapsHHe
MyHKTa B, xaJii BAOOMBI 3aK0H pyxy rpy3a A. Heabxoausia naHbia (Y M)
MpbIBeA3eHbl ¥ Tabn. 12.

Hpuiknao pawsnns 3a0anns K-3

Bo13Haubllb Yy MOMaHT T BYIJIaBbIA CKOpacii i ByrjiaBbia macka-
p3HHi mIKiBay MexaHizMa (peic. 61), a TakcamMa Ckopacup i HacKapIHHe
MyHKTa B, xaili BAOOMEI 3aKOH PyXy Ipy3a A.

z=Ff-t(M),r;=0,1M R =02Mr,=015M,
R,=03MR;3=025Mm1=1cC.

TaGniua 12
Bapoisint r Ry r R, r3 Rs z
1 2 3 4 5 6 7 8
1 0,20 0,30 0,15 0,35 0,10 4tsinnt
2 0,30 0,35 0,15 0,20 0,20 t~cosmt
3 025 015 025 0,10 0,20 49424
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3akaHusHHe Tabn. 12

1 [ 2 1 3 17T 4 1 5 [ 6 1 711 8

4 020 025 030 020 025 3ssinmt
5 035 030 035 025 030 t+cos2t
6 028 0,16 024 020 022 3t-r?

7 0,14 026 0,18 024 016 rsin2nt
8 6,16 020 0,15 020 0,25 3fsinnt
9 0,18 022 014 020 018 3P
10 0,18 020 022 026 022 Pcos2t
11 026 020 024 015 025 cos2t—t
12 020 014 0,18 015 020 Psint
13 0,15 0,18 024 016 024 #+3sin2s
14 020 024 026 0,18 024 P-£+4
15 0,15 025 0,18 024 0,18 28sint
16 0,18 026 022 026 0,30 cos3F
17 0,14 016 015 025 0,26 cos2t+£
18 0,16 020 015 025 0,30 P-sin2t
19 0,18 024 024 026 0,13 39-2t
20 020 022 016 026 018 £cos3t
21 022 026 015 025 0,13 0726 £-P-41
2 0,15 024 018 026 021 028 2F+cos2t
23 0,18 027 027 038 0,12 024 cosmt+4t
24 0,04 026 021 026 0,14 0723 feos2t
25 0,10 020 014 022 0,15 025 4cos28
26 016 026 0,10 0,18 0,12 020 3sin2t+7)
27 027 015 022 020 025 3cos(t-24)
28 0,14 026 0,18 024 0,12 2r+cosns
29 0,18 0,16 025 014 022 COS2mt+
30 0,6 0,18 022 015 025 £-2sinms

PamsuHe. ITa BAIOMaMy 3akoHy nIpamaniHefiHara nactynab-
Hara pyxy rpy3a A 3Hof3eM CKOpacib i nacKkap3HHe rpysa:

v,=2=2-1 a,=7=2m/c.
Ymomaurt=1c¢c vyu=1M/c.
Ha peic. 61 naka3saeM Bekrapsl v, i a,.

3 ynikam HakipyHKay BekTapay CKOpacif i IackapaHHs rpysa A4
TlaKka3BaeM HakipyHKi BApusHH# wWKiBaY 1, 2, 3 3 ByrnaeeiMi cxopac-
IAMi 1 ByrIaBbIMi IaCKapIHHAMI.

ByraaBbis ckopacip i mackapaHHe Hikisa 1:

1
, =-Yr——=—=10paJJ/c; £ =gri‘—=



Pric. 61

YV paMeHHaif niepafaysl ByIJ1aBblA CKOPaclb i NackapIHHe MIKiBa 2
BBI3HAYAEM 3 yJlikaM CyaJHOCIH pamblycay mikieay 1 i 2.

O _n. &_N

b

0, R & R

R, 002

W, =0 =1 = 13,3 pan/c;
’r2 0,15 pan/

€, -e,R -20—0-3—266pa)1/c
r 0,15

VY ¢poikupiiinall nepagaybt (konsl 2 i 3) aHanariyHa 3Haxo[3iM
BYTJIAaBBIA CKOPACIp i MaCKapIHHE IKiBa 3:

0 Ry - R——133£=16pan/c
®,; R, R, 0,25
Bk e, R i266%3 _319panc
€, R2 R3 02

Ckopacip i nackapaHHe MyHKTa B poyHsIs

vy =0,R, =16-0,25 = dw/c.
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ag = Ry\[e2 + 0! =0,251017,6 + 65536 = 64,5 w/c’.

Ha peic. 61 naka3ssaeM y myHkie B cxopacis i nackapaHHi myHkra.

3. Cxy1agaHbl pyx NyHKTA

3ananne K-4
Buiznausnne ckopacyi i nGCKApIHHA RYHKING
Npbl NEPAHOCHbIM NACMYNANTLHBIM PYXY

IIyHkT 4 pyxaeuua agHocHa uena 1 (peic. 68-72), sixoe, y cBaro
yapry, pyxaeuia aJHOCHa HEPyXOMEIX Bocell kaapapmHar. 3Haicui ¥
MOMaHT 4acy 7 aBCcamoTHbIA ckopacwp i nackapIHHe myHkTa 4. Heal-
XOJIHBIA JaHBIA MpEIBEA3eHH ¥ Tabm. 13.

IIpwixnad pawsnuns sa0auns K-4

ITynkT A (peic. 67) pyxaeuua na KaHaly aJHoCHa uena 1 na 3a-
KOHY s = BA = £ — #(m). Llena 1 pyxaenua ¥3/10yx Hepyxomaii nasepx-
Hi Ta 3aKOHy x = 2sin 7 #M). BeisHaubib y MoMalT 7 = 1,5 ¢ abea-
JIIOTHBIS CKOPAcpb 1 mackapaHHe nyHkTa 4, kami R = 0,5 m.

Y Y
4 A
1 at
v, R
v,
"".’ .
_Yo,
a, A \
< a ©
A, _ X
-t
A
x B 0
i ANAYAYAY ANAIA) AV T S T N N S N T S T S S A G ML NA VA WAL N UL VA WA A WA ML L WA S ML M MY
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Tabniua 13

BapbisHT I X =x(t), M I s=BA=fl), m 1 R, M l @ = o(f), pan | T, ¢
1 0,2¢+0,037 \ 2cos2t 1,0
2 0,1sinnt 0,2 0,31+2¢ 0,8
3 0,3£+0,5¢ 0,4  0,2+sin0,5m 1,2
4 0,3+0,1sin2¢ 0,6£-0,2¢ 1,1
5 2¢+sin0,3 ¢ 0,2£40,4t-0,3 0,8 1,3
6 0,41+0,2cos2¢ 0,3cos3t 0,7 0,2
7 0,17+0,3¢ 0,47-0,1¢ 0,6 1,0
8 0,215in0,5n¢ 0,3 £4+0,1z 0,5 0,9
9 0,42-0,11+0,2 0,2¢4+0,1cosnt 0,7
10 0,28% 0,3£+0,2¢ 0,6
11 0,4+0, 1 sinns 0,2£+0,1#+0,3 1,0
12 0,5¢+0,2sinmt Pt 0,7 1,4
13 £+0,5¢ 0,7sin0,47¢ 0,5 1,8
14 0,8+2¢-0,5¢ 0,3 0,6¢0s0,5n¢ 1,2
15 0,7+0,3sin0,3ns 0,25cosnt 0,2 0,8
16 e 0,6-0,3sint 0,4 0,7
17 0,47-0,21 0,4c0s0,3nt 0,6 0,6
18 1+0,6¢0s0,7¢ 0,1+0,2sin2¢ 0,8 0,5
19 £-0,52+¢ 0,5c0s0,6¢ 0,9 0,9

20 0,8sin37+2¢ 1,0 0,8sin4z 1,0
21 £-5in0,6¢ 0,5 0,7c0s0,4¢ 1,1
22 0,612+t 0,8sin0,9¢ 0,9 0,7
23 2t+0,3cosdt 0,6£-0,3t 0,4 1,3
24 £+ +cos0,5m¢ 0,6 1,2
25 0,6r~0,3t 1,2sin1,4¢ 0,7 0,9
26 0,7-0,2sint 1,4c0s0,3¢ 0,8 0,8
27 e 0,5+0,2sint 03 0,7
28 P-4t £—sin0,8¢ 0,4 0,6
29 #40,15in2¢ ++0,3c0s0,1¢ 0,2 0,5
30 2-£4+1 0,4+0,2sin¢ 0,5 1,4

PamsnHe. BriGipaeM m3Be cicToMBl amjiky: HEPYXOMYIO i py-
xoMmylo. Boci xaapmpiHar Oxy, pasMenmaHbid Ha HepyxoMail amopHait
Faymonua  HepyxoMa cicaMmaro  ammiky. Pyxomyio
cicraMy YTBOPHIM HUIIXaM pa3MAUTI3HHA Bocel Oyxy; Ha uene 1. V
I3TBIM BBINAAKY afHOCHBI PyX IMYHKTa 4 — PyX Ia aKkpyXHacil, paislyc
Axol R. IlepaHOCHBIM pyxaM IyHKTa A 3’ynsenua NacTynajibHbl Ipa-
MatiHeliHB! pyX Lieda 1 agHOCHa HepyXOMBIX Boceit Oxy.

AJHOCHBI pyX amicaHbl HaTypalbHBIM criocabaM, 3aKkOH pyxy

TUBILOYIIbI,

s=r-t.

ITepanocHs! pyx an6biBaela 1a 3akoHy x = 2sinnz.
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BhI3HAYBIM MecUa3sHaxoUKaHHE MyHKTa A Ha akpykHacui ¥ mo-
MaHT T.

s=Ff—t si=1-1=2,25-15=0,75M.

Hy3e na¥yxeiHElo 5, aanaBsaac USHTPAIbHBI ByTall

VY rpaxycax: @; = 86°.
AGcamoTHas CKOpacilb MyHKTa A BbI3HAYAELla Na T3apIMe CKIla-
JIaHHA cKkopacueil y CKiafgaHblM pyXy TyHKTa.

Vo=V, +V,.
IlepaHocHas ckopacub
V, =X=2TCosTt .
Y MOMAHT T nepaHocHas CKopacils
v, =2ncosl, 5t =0.
AnHOCHasA cKopacub
v,=§=2t—1.
YV MOMaHT © alHOCHasl CKopacLpb
v,=2-1,5-1 =2 m/c.

[Maka3zBaeM y myHkue A4; Ha psic. 67 BeKTap V. Ia JaThIYHal 1a
TpaeKTOpbIi anHoOcHAara pyxy MmyHkra A y GOK y3pacTHaHHA AyraBoi
KaapAblHATHI 5. Y -BBI3HAYaHB MOMAHT uacy Vv, = 0, TaMy abcamorHas
CKOpaclb poyHasi afHOCHAl cKkopaclli MyHKTa.

v, = v, =2 Mm/c.

Bekrap v, cynaiae 3 BeKTapaM v, .

A6camioTHae mackapdHHe MyHKTa A BBI3Hauaclllla Ma TIapaMme
CKJIAIaHHs MAcKap3HHAY A NpbIBATHAra BHIIANKY, Kajli MEPaHOCHBI

PYX [acTynaabHsl.
a,=a,+a,.
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TlepanocHae nackapiHue
a, =¥=-2n"sinnt .

(3

Y MOMaHT T lepaHOCHae NackapIHHe
2 .: 2 2
a, =-2n"sinl,5n = 2n° =19,7 M/c”.

[NakaspaeM Ha poic. 67 BeKkTap @,y MyHKUE 4, mapaieisHa BOCi

Ox y nanaTHbIM sie HAKipYHKY.
AJZTHOCHAe MacKapIHHE Mae A3Be CKIIAJOBBI 3-33 aJHOCHATa Kpbi-
BajliHeifHara pyxy nyHkTa 4.

a =a, +a,.

AJHOCHae HapMAallbHAE [TACKAPIHHE

Bexrap a; nakipoyBaem Ha pbic. 67 aj HMyHKTa A; Aa LPHTpA
axkpyxHacui O;.
AJIHOCHA€ TaHTCHIBIANBHAE TACKAPIHHE

ay =§ =2 wmlc.

TNakaspaem a; y GOK y3pactaHHs AYTaBO# KaapAbIHATHI S.

3uaxon3iM BeNivbIHIO abcamoTHAra nackapiIHHs myHkTa 4 ¥ Mo-
MaHT T [1a MpaeKiLIAX NackapaHHa Ha Bocsx Ox i Oy.

a, =a,+a; cos@ —a’sing, =19,7+2-cos86° —8sin 86° =

=19,7+2-0,07-8-0,998 =19,7 + 0,14 — 7,98 = 11,86 m/c?;

a,, =a;sinQ, +a; cos @, =2sin86°+8cos86° =

=2-0,998 +8-0,07 = 2,56 m/c?;

a, = Ja? +a}, = /11,86 +2,56 = 140,66+ 6,55 = 12,13 m/c?.
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3anganne K-5
Buiznausnne cxopacyi i nackapsnua nynkma,
Kani nepanocHsl pyx 6ApHanbHul

Hena 1 yazensHivae ¥ BApYaipHbIM pyXy ¥ afnaBeIHacli 3 3aK0-,
Ham y = fi(?) (puic. 74-78). TlyHKT 4 pyxaeuna agHOCHA mena 1 ma
3aKoHy 5 = BA = f,(¢) abo na 3axoHy @ = f3(). Bei3naubllpb Y MOMAHT 1
abcamoTHy0 cKopacup i alcamoTHae nackapsHHe myHkta 4. Hea6-
XOJHBIfA JAHBIA OpbIBEN3EHB! ¥ Talbm. 14.

IIpviknad pawsuns 3a0anns K-5

IlpamasyronsHas mraciina (b=0,3 M) 3amanaBaHa Ha rapbi3aH-
TayibHalk Boci (peic. 73) i Bepuila Bakon se na 3aKOHY ¢ = 0,5¢. Ia
KaHany, aki mMae dopMmy nyri akpyxsacui pageilyca R=0,4 M, y mwio-
ckaclli TAacHiHel pyxaela NYHKT 4 ma 3akoHy § = B4 =
= 0,3+0,25in0,67¢ (M). Y MoMaHT T = 1¢ BBI3HaYBIIIL a0CATIOTHYIO CKO-
pacus i aGcamoTHae nackapIHHe NyHKTa 4.

¥4

‘ -~

y y
WL
/ ®
X
- yl
xl
Pric. 73
Tabnina 14

Baper-| vy =f£i(d), s=BA=fi),m AB, | OD, | DB, | R, T,
AHT paa ¢ = f3(f), pan M M m M c
1 2 3 4 5 | 6 7 8
1 0,5¢+¢ 0,3n 2+t 0,4 1
2 P 0,26+4 07 05 02 2
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. 3akaHudHHe Tabn. 14
2z | 3 [4a T 5] 6 [ 7]

1 ] 8
3 0,47t 0,20+ 08 03 08 3
4 £+0,11 sin2t 05 06 02 1
5 0,3¢'+2¢ 0,17 07 06 2
6 0,2t¢' 0,4640,12 0,8 03 1
7 0,37 0,66 04 05 02 3
8 0,5¢ 0,5cos3t 03 07 02 2
9 0,3ns 0,3+0,2sin¢ 06 06 3
10 £-+1 0,5-0,3sin2t 08 04 1
11 20t 0,5cos %m 0.4 2
12 0,6sin0,5x¢ 0,47-21+1 0,5 3
13 3 T COS z t 0,6sin 1-t 0,3 1
3 3 4
14 0,2sin0,3¢ c0s0,6mt 0,4 2
15 2t-£+3 sin0,4nt 0,6 3
16 0,411 0,2co0s0,3¢ 0,5 1
17 rsinmt 0,17 0,4 2
18 2t+cost 0,047 0,3 3
9 0,6sin’t 0,4-0,3sint 0,7 1
20 0,5cosnt 0,5¢-0,1# 0,5 2
21 2¢+5in0,5¢ 0,5+0,3cost 0,3 3
22 0,14+t 0,34+0,2¢ 0,5 04 1
23 0,4£-0,3t 0,2(2-1) 0,7 2
24 0,2sin3ns 0,41+0,17 _ 0.4 1
25 0,5¢0s0,2¢ 0,6sin0,4¢ 0,3 3
26 2+ 0,5-0,3cost 0,5 2
27 tsin2t 0,45in0,6¢ 0,6 1
28 0,72 0,20+0,57 0,4 3
29 0,9t 0,6¢+¢ 0,4 2
30 sin0,4£ 0,2440,3t 0,5 1

Pam>Hue. Boibipaem Hepyxomyto cictamy amtiky Oxyz, Boci
KaapAbIHAT KO} 3aManoyBaeM Ha HEPYXOMEBIX anopax BOCI BSPYIHHA
IUIACLiHBI. PyXoMyio CiCTOMy afutiky yTBapaeMm IAXaM 3aManaBaHHA
Boceil O1xy2; Ha IacliHe.

V TakiM BRINAJKY aJHOCHBI PYX NMyHKTa A — KPbIBATHENHB! PYX
na fdy3e akpyXHaclli pafblyca R ma 3akoHy s = 0,3+0,2sin0,6nt (m).
TlepaHocHBIM pyxam nyHKTa A 3'y/iseuua BAPYANbHbI PYX IIACLiHb!

na saxony ¢ = 0,5¢. AGCamoTHE pyX nyHkTa 4 sayase caboro npa-
CTOpaBbl KPhIBATiHEHHBI PYX.
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BrizHaubiM MecHA3HAXODKaHHe NMYHKTa A Ha Jy3e aKpyxXHacli
pameryca R y MoMmaHrt 1. Jlyra BM aanaesnae nafIBOCHaMy LHTPalb-
HaMy BYTJIy O. :

sing=——=—=—"2=0,75, oa=48,6°

V MoManr 1 ayra BA poysas s = 0,3+0,2sin0,6n = 0,49 M.
Taxas mayxutHsa oyri akpykHacui npsl R=0,4 M ainaesgae U3H-
TpansHaMy Byrity BJA,.
0,49

=——=1225pag,

§
a{ -
R 04

o, =1,225.57,3°=70,19°,
Tanpl, 4K Bijals Ha peic. 73, Byran
B=a; —a=70,19°-48,6°=21,59°.

Byran 8 makassae MeclasHaxomkaHHe A, NyHKTa 4 Ha ;y3e ak-
pyxHacui ¥ MmomasnT 1 = 1 c.

AGcamoTHYIO CKOpacub ITyHKTa BhI3HAY4EM I1a TIApP3Me CKIIaJlaH-
HA CKOpacueit:
Vg =Ve+V,.

HepaHocHas ckopactb V,~0,-h, 13¢ NiepaHOCHAs ByTlaBas CKopaciih
®w,=¢=t,ayMomanr T=1c¢ o, =1 pan/c; h— amnernacip aa MmyHk-

Ta A; 13 BOCi BApusHHA macuimsl, & = A;D-sinff = R-sin21,59° =
=0,4-0,368 = 0,15 m.

Tazns! ¥ MOMAHT T IIepaHOCHAsA CKOPAcIlb
v.=10,15=0,15 m/c.

Bexkrap v, HakipaBanbl ¥ G0k pyXy myHKTa 4; Npbl BAPYIHHI

OJACHiHBL, @ IITA 3HAYLIUL NEPHEHALIKYIAPHA [d TUIACI{HBI ¥ najat-
HBIM HakipyHKy Boci Oyx,. -

AMHOCHas CKOpaclb BBHI3HAadaclilla Ma 3aKOHy aJHOCHAra pyxy
MyHKTa 4.
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v, =§5=0,2-0,6mcos0,6mr.
Y MOMaHT T aJHOCHas cKopaclb POyHast
v, =0,12.3,14.(-0,3) = -0,11 m/c.
3nak “MiHyc” y ajakase nakaspae, IITO ¥ Naq3€HBl MOMaHT dacy

aAHOCHBI PyX NMyHKTa axeiiusynsenua ¥ OO0k nmaMsAHOIIHHA AYTi S.
Bekrap v, HakipaBaHbl Na AaThlyHai Aa fyri akpyxHacui ¥ 6ok

nynkra B. ITamixk Bexrapami ckopacueit v, i v, Byran 90°. Tamy ais

DaJUliky MOAy/s abcamoTHall cKopaclli MOXKaM HPBIMSHILE TIapoIMy
Tigparopa.

v, =4V +v2 =4/0,152 40,112 = J0,0225+0,0121 = 0,19 w/c.

AbcamoTHae nackapIHHe NMYHKTa BbI3HauaeM na T3apaMe Kapki-
ogica:

a,=a,+a, +a,.

3 ynikam Bimy i Xapakrapy nepaHocHara i afHocHara pyxay yHKTa
BEKTAPHYIO poYHacHb MOXKHa feparticals Y HaCTYTIHBIM BEITVISA3E:
a,=a, +a,+a +a, +a,.
IlepanocHae HapManbHae acKapaHHE poyHae
a' =@l h=1"-0,15=0,15m/c’.

Bektap @, HakipaBasb! Ha pagslyCy BAPYIHHA ITyHKTa 4, Ja Boci

IlepanocHae TaHTeHUBIANbHAE TTACKAPIHHE POYHAe
T
a;=g,-h.
IepanocHae ByriiaBoe mackapsuue €, = § = 1 pawc’.
Tanst a; =1-0,15=0,15 M/c?,

Bekrap @, HakipaBaHml ¥ ansid GOK 3 BeKTapam V,, Tamy LITO
3HaKi anre0paiyHBIX 3HAYBHHAY ®, 1 €, Cymajaous (BAPYIHHE
N1aciiHbl HacKopaHae).

ApHocHae HapMallbHAE HacKapdHHE poyHae

v 2
o = A 0,11

r

" R 0,4
124

= 0,03 Mm/c?,




Bekrap @, HakipasaHbl [1a pafbIyCy AyTi akpyxHacui na usnrpa D.
AJIHOCHAE TaHTCHIIBIANBHAE MTaCKap3HHE poyHae

al =§=-0,2-0,6"n"sin 0,6m .
Y MOMaHT T aJHOCHAC TAHICHibISJILHAE NAaCKapaHHE
a’ =-0,2-0,67-3,14*-0,95 = —0,67 m/c’.

3naki ¥ @, 1V, arpbiMalicst aXHONEKABEIS, TAMY BEKTaphl V, i a;

HakipaBanbl ¥ an3in GOK (IHOCHBI PyX MYHKTa TaCKOPaHbI).
[Mackapaune Kapriosica poyHae

a, =20,v,sin(®,,v,)=2-1-0,11-5in(90° - B) = 0,22-0,93 = 0,2 m/c?.

Bekrap a, 3rogsa 3 dopmynaio @, =20,XV, HaKipaBaHbl Iep-
NeHAbLIKYJISpHa 12 1acLliHbl ¥ aABapoTHB! OOK HaKipyHKY BEKTapa v..

Hsnep, xani BaZoMe! Yce cKnagoBbis abcaqioTHara NacKapIHHA
NyHKTa, TAJH4YBaeM iro BE/iYBIHIO Npa3 MpaeKupl abcamoTHara na-
cKapaHHA Ha Boci Oxyz.

a, =a’—a, =0,15-0,2=~0,05 m/c’;
a, =a’ cos B-a’sinB=0,03-093-0,67-037=-022 m/c’;
a,=-a"-a"sinB-a cosp=-0,15-0,03-0,37-0,67-0,93 = —0,78 m/c’;

a, = a? + a2 +a’ =J0,0025+0,0484 +0,6084 = 1/0,6593 = 0,81 m/c’.

4. CxaajnaHbl pyx usépaara ueJa

3ananHe K-6
Buiznausnne ckopacyeii nynkmay yeépoaza yeaa
npbl NAOCKANAPANEALHBIM PYXY

3uaiicui ¥ AaA3eHBIM CTaHOBIYK MexaHi3Ma (peic. 80-82) cko-
pacui nmyukray 4, B, C i Byrnaesia ckopacli ycix 3séHay, kani BagoMa
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ByriaBas CKOpaclis Bay4dara 3BsHa. HeaOGXoaHbia JaHbIS NpLIBeI3eHb]
¥ Tabn. 15.

IIpuicnao pawasnus 3adanns K-6

BorsHauniie cxopacui nyHktay 4, B, C mexanizma (psic. 79) i By-
TJIaBBIA cKopacti 3BéHaY, kam «, = 2 pan/c, OA =0,6 M, o.=35°, AB =
=14 M, R =03 M. Kona 3 xouinua na Hepyxomail maBepxHi Ge3
MPACITi3rBaHHA.

Pric. 79

Pamsnne. Bagysae 3BaHO — KpbiBambin OA YasenbHidae ¥
BAPYANILHLIM PYXY 3 BYIJIaBOi CKOPacIio ©;.

Cxopacup myHkTa 4 kpoiBawsina OA4 poyHas

V4 =0,-04=2.0,6 = 1,2 m/c.

PasrnanaeM pyx waTtysa AB, ski wapHipsa npbIMauaBaHbl ¥
nyHkue A fa xpeiBanibima. 1laTyn yasensHivae ¥ miockanapaneisHsiM
pyxy. MoxaM faakmaiHa makasaup ckopacui mynxtay A i B. Bexrap
V4 TepneHIbIKYJISpHLL 1a paaslyca OA, a BeKTap Vjp HakKipaBaHsi
napajiefibHa rapbi3aHTalbHaif Hepyxomal maBepxHi ¥ 6ok mpa-
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ManideliHara pyxy upHrpa koia 3. Ilamep moxkna nalynaBaub
iMTHEeHHBI I3HTP cKopacuel 3BaHa 2. EH 3Haxom3illa Ha nepacs4dHHi
nepreHABIKy/IApay fa BekTapay ckopacne y mynkue C, .

ITa Toapame KociHycay 3H0#HA3eM agpasak BO.

BO =+ AB? +0A4* —2- AB-OAcos o, =196+ 0,36 1,37 = 0,97 m.

Ia TeapaMe cinycay BeI3HaYbIM ByTan B.

O4 _sinf sin = OAd-sina _ 0,6-0,574

—=— = 0,355, §=20,8°.
BO sino BO 0,97

Cxopacub MyHKTa B 3Haxom3iM na Teap3Me ab mpaekipisx CKo-
pacueh.

vp c0s20,8°=v 4 cos55°,
cos55° 0,57

Vp =V =12
B4 0s208° 0,935

=0,73 m/c.

Jina BhI3HAYBHHA BYrAaBOl cKopacti mwaryHa AB HeabxonHa Be-
naih iMrEeHEHBE pagplyc AC, myHKTa A.

ITa ™apame ciycay 3 TpoxsyronsHika BAC, atpbiMaeM

BA _sin/BCy4 _ sin35°
AC, sinZABC, sin1108°

>

sin110,8° ~14- 0,94 _

AC, = BA—
sin 35° 0,57

23 M

Tanp! ByriiaBas ckopacils maryHa AB poynas

Jane# pasrasgaeM pyx kona 3. SIHo ¥aseneHivae ¥ mmockamnapa-
JEeLHBIM PYXY.
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Ta6niua 15

Ba- | OA, o, B, AB, 5, |BO,|BC, | o R, Y r,
puistHY] M | rpap |rpaax| M [rpaa| Mm M |pag/c| M {rpaa| ™
i 0,3 45 145 0,7 60 0,2 2,0
2 0,4 35 150 0,6 100 0,3 1,5
3 0,5 140 60 0,8 0,7 0,4 1,7
4 0,6 110 80 1,2 45 05 14
5 0,3 S0 150 0,5 90 0,9 1,9
6 0,4 60 30 1,0 95 05 04 13
7 0,5 40 70 0,9 45 0,6 L3 1,8
8 0,2 45 30 0,7 65 0,4 1,0 1,6
9 0,3 20 40 0,6 30 1,0 1,2 1,2
10 0,4 60 45 0,8 35 0,6 i,1 1,1
i1 0,5 40 120 1,1 L0 0,4 85
12 0,4 45 1,0 2,0 0,3 120
13 0,2 15 125 1,2 1,9 0,1 150
14 03 42 128 1,8 0,2 50
15 0,6 50 45 1,4 1,7 0,4 60
16 0,5 70 40 ,6 03 45
17 0,4 40 120 70 1,5 0,2 0,1
18 0,3 45 35 40 1,4 04 0,2
19 0,2 55 70 1.3 50 1,3 0,3 0,2
20 0,5 40 95 45 1,2 0,4 0,3
21 0,2 20 130 1,0 60 0,4 1,1 .
22 0,3 25 0,2 1,0 20
23 0,4 50 100 0,9 0,9
24 0,5 140 20 1,2 05 08 20
25 0,6 45 30 1,4 75 04 07
26 02 35 1o 4 80 0,1 06
27 0,3 40 120 0,5 0,5
28 0,4 50 0,6 1,0 25
29 0,5 30 30 1,5 04 1,2 60
30 0,2 30 60 1,3 16 14 75

Kani xona xouiuua 6e3 mpaciisrBaHHsi, TO SAT0 iMPHEHHBI LIDHTD
ckopacueit 3Haxomsinua ¥ nydkue C, AOTHIKY KOjda Ja HEPYXOMai

faBEPXHi. Y TITBIM IMyHKIE CKOPaclb poyHas Hyo.
Byrnasas ckopacup Kojia poyHas

vy, 0,73
0, =—2-=—-=243 c.
*=BC T 03 paz/

Cropacus nynkra C KoIa npanapiblsHaIbHA IMPHEHHaMy pa-
oeryey CCy e
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Ve =0;-CC, =, R-v2=2,43-03-14=1 wmlc.

Bexrap ckopaclli V. HakipaBaHB! NEPIEHABIKY/IAPHA iMIHEHHA-
my paastycy CC, y 60k kausHHi kona 3.

3aganue K-7
Bviznausnne ckopaciyeii i naCKAp3HHAY NYHKMAy
yeépoaza yeaa npvl AIOCKANAPANENbHBIM PYXY

Brutiyblne y Aaq3eHbIM CTaHOBILNYBl MEXaHi3Ma cKopacHi i mac-
kapaHHi nyHkTtay B i C (psic. 84-86). HeabxonHbia JaHbis OpeiBease-
gel § Tabm. 16.

Ilpuiknad pawswnns 3a0anus K-7

VY npeiBeJ3eHbIM CTAHOBIWIYB! MexaHizMa (pbic. 83) BbI3HAYBILE
ckopachti i nackapauHi nyskray B i C, kam O4 = 0,2 M, AB = 1,0 M,
AC=0,5m, a=20° B =40° o =1 pag/c, e = 0,5 pax/c’.

Pric. 83

Pam>nue. KpoiBambin OA Bepuina Bakosa Hepyxomaii Boci O
poyHaszanasoneHa. Ckopacub yHKTa A poyHas

132



v,=®0-04=1-0,2=0,2 mrc.

Hacxapaﬂﬂe OYyHKTa A Mae 3B€ CKIIANI0BBIA-— TAHIE€HLBIAIBHAS |
HapMalibHae¢ nacxaparmi.

Tabniua 16
::l- ®y, M2, rn, | r, | OA, | AB, | BC, o, T 3, B, €1
awe |PAVC|pane| M | M | m | M | M |rpan|rpax | rpan pan/c?
1 0,6 02 07 03 30 0,2
0,7 0,3 0,4 45 35

3 0,5 04 09 12 120 0,4
4 0,8 05 12 04 30 100

5 0,9 02 08 06 40 60 0,3
6 1,0 03 07 1,1 135 65

7 0,5 02 0,6 70 0,2
8 0,6 03 0,7 120 70 0.3
9 0,7 0,7 0,2 20 65 0,4
10 0,8 04 09 03 30 110

i1 0,9 05 12 16 120 100 0,5
12 1,0 06 13 07 40 60

13 0,5 03 0,7 05 25 65 0,2
14 0,6 ‘ 0,4 45 0,3
15 0,7 04 0,6 50 30 03
16 0,8 0,5 0,4 60 70 0,4
17 0,9 04 09 04 40 70 130 0,4
18 1,0 03 1,0 04 45 45 60 0,5
19 0,4 05 12 03 50 60 60 0,2
20 0,5 04 08 12 25 50 45 0,3
21 0,6 0,5 05 03 45 100 0,3
22 0,7 0,6 0,5 03 60
23 0,8 0,7 0,7 04 60
24 0,9 02 06 02 70 920 140 0,4
25 1,0 03 09 13 90 45 120 0,5
26 0,4 ; 04 10 05 120 70 80 03
27 0,5 0,3 0,5 1.2 65 50 0,4
28 0,6 02 03 09 60 50 45 0,5
29 0,7 06 04 02 70 90
30 0,8 03 0,7 50 0,6

ay=¢-04=0,5-02=0,1 m/c’;

ay=0’-04=1.02=0,2 m/c%.
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TMaxasBaeM Ha puic. 83 BeKTaphl Vv, a4, id).

Pasrnsnaem pyx matysa AB. En yasensHidae ¥ miockamapaneis-
HBIM pyXy. BenaeM ckopaciip myHKTa 4 i Iaka3BaeM HaKipyHaK BEKTa-
pa cxopacui nyskTa 3 (y3f0¥x HepyXoMaii HakipapanbHal naysysa B).
Ha nazcrase Bexrapay Vv,iv, OyZyeM iMIHEHHBI LIDHTp CKopacuei

maryHa AB. T'ara nyukt Cy .

BbisHayaeM IMIHEHHBIA paablychl myHKTay 4 i B matyna AB 1pe!
pasBapoile Bakonl IMrHeHHara IPHTpa ckopacuet C,. VY Tpox-

ByronsHiky ABC, Byran AC,B poyHH
180°—0—(90°-B) = 180°-20°-50° = 110°.
ITa Teapame cimycay BoisHaubiM BC,, i AC,,.

BC, sin20° = AC, _sin50°
AB sinl110°° 4B  sinl10°°

3 (]
BC, = 43820 _ 10342 _ 36,
sin110° 0,940

3 o
AC, = 4B S0 0766 _ e 1m
sin110° 0,94

Byrnasas ckopacip MaTyHa AB

v, 02

0, = —A- = 0,25 pae.
'TUC, T 081 pas/

Ckopacup myHKT2 B maryna AB
vy, =0, BC, =0,25-0,36 = 0,09 m/c.

s BeI3HAaYSHHA ckopacui myHkra C maryHa AB maka3Baem
iMrHeHHBI pagelyc ToTara nyHkra CC, . Bexrap ckopacui vo

HakipoyBaeM MEepHEHABIKYpHa iMrHeHHamy pagbrycy CC, y 6ok
pa3BapoTy maryHa 4B Bakoll iMrHeHHara LHTpa ckopacueil Cy, .
3 tpoxsyroseHika ACC,, na Toap3Me KociHycay Bbi3HauaeM CC\, .
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CC, =/AC? + AC? - 24C - AC, -coso. =

= /0,5 + 0,817 —2:0,5-0,81-0,94 = /0,145 = 0,38 M.
Cxopacup nyHkTa C marysa AB
ve =0,-CC, =0,25-0,38=0,095 m/c.
TlackapssHe HyHKTa B miatyHa 4B BbI3Ha4bIM 12 TPap3Me CKna-

JaHHA TaCKApIHHAY Y FUIOCKANapanebHbIM PYXY.

T

n n T
a,=a,+ag, abo a,=a +a +ta, +ag.

CK1aJ0BbiA NACKAPIHHA TYHKTA 4 HaM BSAIOMBIA N2 MOAYIIO i
HaKipyHKy (NaIKpiCi1iBaeM iX y BEKTapHBIM YPayHEHHi JABOHYEI).

MackapoHHi a,, @y, d;, MOXaM NaKasalpk Ha peC. 83, ThIM ca-
MBIM SHB! OyAylLib BSAOMBIA [a HAKipyHKY (aaKpaCcOiM agHOI0 phiC-
kaio). BeniyplHIO MacKapaHHs @y, MOXKaM Mailivsllib, TAMy LITO Be-

JaeM BYIJIaByIO CKOpacup waryHa AB (maakpaciiBaeM ap, AW4YD aj-
HOIO PBICKAIO).

ah = AB =025 -1=0,06 M/,

TakiM 4B/HAM, Y BEKTApHLIM YPayHCHHi 3acTalics TOMBKi A3BE
HEBAZOMBIA: agi ap,, K MOXHA BBI3HAUBHIb, Kaji 3amiliam A3Be
paeKibli BeKTapHaii poyxaci Ha Boci Bxy.

a,cosf =—a}sina+aj cosa+ag,,

—ag,sinP =-aj cosa —aj;sino +ag,.
a, - 0,766 = -0,1-0,342 +0,2- 0,94 + 0,06,
~a,-0,643=-0,1-094-0,2-0,342 +a,,.

ap =220 008 wi?
B =0.766

al, =-0,28-0,643+0,094+0,068 = —0,02 m/c’.
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Tanasl ByriiaBoe nackapsHuse maryHa AB

_ag, 002

g = =0,02 pa ¢
(=g ] pan/

Ankaz s azta 4 ATPbIMaJTi ca 3HaKaM “Midyc”. I'sTa asHagae, WTO

BEKTap @y, , HITO Maka3aHel Ha peic. 83, maBiHeH OBIIb HakipaBaHBI ¥

npouiiersinl 6ok, TaMy ByriiaBoe NackapsHHe IIATYHA €, Naka3BaeM na
X0Ay ramsiHHikaBalf CTpKi. Y BbiHIKY aTphIMJiBaeM aJHOJBKABHIA
HaKipyHKi [Uif ByrjiaBo#f ckopacHi i ByrjiaBora macKap3HHA LIaTyHa i
po6iM BbIBaJ, ITO INATYH y JaA3€Hbl MOMAaHT 4acy laBapouBaelua
IHacKOpaHa.

Hackapanre mynkra C 1HaTyHa BRI3HAYBIM 1A TIap3MeE CKIajaHHA
[acKapIHHAY Y IUIOCKAapasieNbHbIM PyXY.

ITackapsHHe myHKTa A MBI BelaeM, a CKJIAAOBLIS TTACKAPIHHS pas-
BapoTy myHkra C agHOCHA Nomoca A najliusiM i nakaxaM Ha peic. 83
(y mpaBaif 9acTLbl BeKTapHalf poyHacui yce BEKTaphl NaAKPICIEHBI
IBOMYBI).

az, =o; - AC=025%-0,5=0,03 m/c
al, =¢,+AC =0,02-0,5=0,01 m/c*.

Hepsmomae mackap>HHe @, BbI3Ha4YbIM [a Aro MPAeKObIAX Ha
BOCi KaapabIHaT Bxy.

G, = aycosa —a,sino +ag, =0,2-0,94-0,1-0,342 +

+0,03 = 0,19 m/c%;

ag, =-aysina —-aycosa-a;, =-0,2-0,342-0,1.0,94-0,01 =

=-0,17 m/c2.

ac = Jaz, +ak, =40,19° + 0,17 = /0,065 = 0,255 w/c?.
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3aganne K-8
BuisnausnHe cKopacyeii i nacKapIHHAY AYHKMAy
nIoCKaza Mexaviama

Y Iaj3eHbIM CTAaHOBIIIMHI IIOCKara MexaHisma (puic. 88-92) BhI-
3HAuBIIE CKOpacii YCix IapHipay MexaHi3ma, BYTJIaBbIA cKopacui 3Bé-
Hay, nackapoHHi myHkTay B i C. HeaGXoaHbIA AanbIs NPLIBEN3CHbL N
Tabn. 17.

Tpwixnad pawsnns 3a0auns K-8

BhI3HAYbILG CKOpAcIH YCix apHipay wiockara MexaHisma (phic. 87),
BYI7IaBhIs CKOpAcili 3B&HAY i mackapaHHi IyHKTay BiC, kani O4 =
=0,15M,AB=0,7M,CB=0,4 M, B0, =05m,CD= 0,45 M, o =30°,
B =90°, ¢ = 60°, 5 =90°, w=2 pan/c.

PawosnrHe. Y BufpansiM MamTabe srogHa 3 TpbIBE I3 HBIMi
HaHBIMi GyMyeM KiHEeMaThIYHYyIO CXeMy MexaHisma. BrisHauaem cko-
pacii PyXOMBIX TyHKTa§ MeXaHi3Ma, NaKa3aHBIX Ha PHICYHKY, i Byrma-
BHIA cKopacHi 3B&Hay. Kpemamsin OA YasenbHidae ¥ BAPYATIbHBIM
PYXYy.

v, =0:-04=2-0,15=03 Mm/c.

Pric. 87
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Ulatyn AB yasensHivyae § ruiockanapajielbHbIM pyxy. Y IyHK-
TaX A 1 B mwatyna raxa3BacM Ha PBICYHKY JAiJIaIHBIS HaKipyHKi BEk-
Tapay ckopacue#t Vv 4 i Vp. SHB NepHeHALIKYNAPHBIA aANABEIHBIM
pansiycam OA i O,8.

Ha nepacsausHHI NepneHAbIKyaIpay la BeKTapay ckopacueil y
iyHKrax 4 i B 3Haxon3inua iMrHEHHBI LPHTP cKopacueii 3esua AB.
I'sta nynkr C, .

v, AC

A4 v

2 =BCV '

3 ynikam taro, wro = 90°, a ¢ = 60°, MaeM

4G Gine60e, Y4 =sing0?, vy=—Y4_ =% _ 035
Vg sin60° 0,866

v

Y nynkue C waryHa AB BeKkTap cKopaclli V. HaKipaBaHbl mep-
NeHABIKYIspHa J1a iMraeHnara pageilyca CC, y GOK pa3BapoTy maTty-
Ha AB BakoJ iMIHEHHara IPHTpa ckopacueit C, .

AC, = ABtgp=0,7-4/3 =12 m;

cC, = \/(ACV)Z +{ACY = 1,22 +032 =1,24 w;

A
.Y_A.:._._g!.’ VC=VA§§L=O,3E=0931 M/c.
ve CC AC 12

v v
Byrnasas ckopacup maryna AB

v, 03
O, =—%=—"=0725 c.
®=C T 12 pas/

Byrnasas ckopacub 3BsiHa OB (kapoMbicia)

_ vy 035

Wy = =0,7 c.
% =08 05 pa
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Ta6aiua 17

Ba| . loa,| o | B, |AB,|BC |AC,| 8 |CD,|BO,|DOY| o, | 1
::; rpaz| ™ |pan/elrpan] m | M | M jrpan| M | M | M (rpanirpaa
T 20 03 1,0 110 08 70 09 &

2 80 02 08 60 07 12 65 08 0,7 70
345 04 09 50 05 130 08 06 50 60
4 30 03 10 65 12 06 120 0,5 0.6 65
5 50 02 11 80 10 75 09 30

6 40 04 12 100 0,4 70 08 07 30

7 30 05 07 75 08 60 07 07 25 30
8 65 04 08 150 14 06 0.8 100
9 45 03 09 110 06 05 0,7 0,6 80 75
10 40 02 10 S0 Ll 50 09 05 45 30
i1 20 03 LI 60 07 03 45 07 08 40

12 70 04 12 S5 06 6 06 07 05 9 110
13 30 05 07 60 05 05 140 12 09 60 60
12 35 02 08 8 10 04 %0 07 08 75

IS 45 03 09 135 12 07 20 14 05 55

16 25 04 10 65 11 06 50 07 07 50

17 20 05 11 80 14 06 65 08 07 08 30 30
18 30 02 1,2 100 04 04 06 05 60 40
19 40 03 13 75 06 10 150 05 06 04 70 35
0 35 04 07 65 03 0.9 07 08 20 60
21 70 05 08 120 10 04 70 08 05 06 110 135
22 15 02 09 130 L1 03 0,5 09 % 45
23 45 03 1,0 40 12 07 30 06 08 07 80 50
2450 04 L1 110 06 03 60 08 07 09 140 115
25 20 05 12 80 09 06 40 07 07 75 150
26 40 02 13 60 08 04 30 05 06 45

27 45 04 07 S50 09 0.4 0.6 60 20
28 65 03 08 100 10 02 % 12 04 30 130
29 50 05 09 45 14 12 25 10 10 05 140 45
30 35 04 10 155 05 13 100 12 07 09 110 60

iMrueHHbl IPHTp ckopacueit C,, matyna DC.

lllaryn DC pyxaeuua IIocKanapaiensHa. Bekrap ckopacti
nay3yna D HakipaBaHbl ¥30¥K HEPYXOMbIX HaKipaBajbHBIX, T3TA 3HA-
ypip napanensHa 3siHy O(B. Ila cxopacuax v, i v, Oynyem

Bsumiusim Byrist §; i 8y,

Tla Teapame Kocinycay y TpoxsyroisHiky ACC,

(4c,) =(4Cy +(cC,) -24C-CC, cosB,;

1,22 =0,37 +1,24° -2.0,3-1,24 - cos B ;
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1,44 =0,09+1,54 - 0,74 cosB, ;

cosf, =0,257, B =75°.

8, =180°-p, -6 =180°-75°-90°=15°.
Byrasl B i 6 poyusit 90°. Tamy 38EHEI OA i DC napanenbHbId.
Bextap v cknanae ca sgaHoM DC Byran o, a Byran CyDC poyHsl
90°—a = 60°. Byran DC,C poyue 180°-60°-15° = 105°. 3 tpox-

syronsuika C, DC ma T3apaMe ciHycay MaeMm:

M © H (o]

CD _ 81.11105 , C'C=CD s.1n60 =045 0,86620’4 :
C,C  sin60° sin 105° 0,966
CD =51%1]05 . C'D=CD s.1n15 =0’450,25920’12 .
C!:D sinl5® sin105° 0,966
BeiniupiM cxopacup nyHKTa D i ByrnaByio ckopacus 3BsHa CD.

Yo GO —v. &L 031212 _ 009 wie;

ve CC C.C 0,4

ve 031
= Ve 91678 pane.
O =Cc T 04 panc

BeuiiubiM nackapasHi nyHktay 4, B i C. I1a ¥mMoBe 3agaHHs Kpel-
paumiem OA Bepuilua payuamepa. Tamy a, =a.
@l =0 04=22-015=0,6 M/c".

INackapause rnyHkra B matyHa 4B Bbi3HayaeM Ma T3apIMe CKIla-
JIaHHsi NaCKapIHHAY NphI IoCKanapaneabHbIM pPyXy 3BsHA.
— n T o N n T
a,=a,+ag,, ado a,ta,=a,+va, +a,.

INakazBaeM Ha pBICYHKY ¥C¢ CKIAQNOBBIS MacKapdHHAY, sKis
yTpeiMiiBae BeKTapHas poyHacub. [lajniuBaeM HapMasbHBIA CKIaJ0-

BBl NaCKapIHHAY.
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ap = (Déls -O,B=0,7*-0,5=10,25 m/c%;
ap, = min - AB =0,25%-0,7 = 0,04 m/c%.

IManxpacaiM y BekTapHaii poyHaciii BeKTaphbl aJHOM pBICKai, Kanii
BeJlacM TOJIbKI HaKipyHaK BeKTapa, i A3BIOMA pBICKaMi, Kalli BemaeM
HaKipyHaK i MOXYJb BEKTapa.

n LA | n T
Ap+dp =@, +a5,+ap, .

BaubiM, miTo ¥ BeKkTapHail poyHAcCLi 3aCTaslicsd A3B€ HEBALOMBIS:
apiap,.

3anicBaeM poyHacLk Mpa3 Npaekibli BeKTapay Ha BOCi Kaapiwl-
HaT. Bock Ax HakipoysaeM y3m0¥x maryHa 4B, a Bock Ay — nepnes-

JBIKYJISPHA Ja Aro.
ATtpbiMaeM

—agcos@—agsing=-aj,,
agsinQ—a,cosQ=al, —ag,.
3 cicrombl anrebpaiuHbIX poyHAcuel 3HaXoi3iM BediuBHI ap i
agy-
at = az—azcose _0,04-0,25-0,5
B " - -
sin @ 0,866

-0,1 m/c%;
ay, =a’,—aysing+a; cose =0,6-0,25-0,866-0,1-0,5 = 0,33 m/c’.

3HaKk “MiHyc” y aaka3e Qs dy TABOPBIIE a6 THIM, IITO BEKTA
. B

ay Ha camaii cipaBe HakipaBaHsl ¥ IPOUiIers 60K,

ay =@y f +{a} ] =025 + 017 =0,27 wict.

ByrsaBoe nackapauHe waryna AB

ay, 033 2
=% 093 6 47 vamic?.
AB 07 pa/o

AB
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Hacxapaﬂne ITYHKTa C Takcama BbI3Ha4YaeM na T3apoMe
CKIagaHHA nacxapaﬂﬂxy.

— gl n T
a.=a,+a;,+a;,.

: n : T
Moxam maamybilp ap, 1 ag,.

al, = 0%, - AC =0,25-0,3=0,02 m/c’;
al, =€, AC=0,47-03=0,14 m/c’.
IMakaXkam Ha PHICYHKY BSOMBIA 112 HAKIPYHKY BEKTaphl NAcKapIH-
uay. [agxpaciiM y BextapHail poyHacui yce BAIOMEIA BEMiubiHi. ATpbI-
MaJTi, UITO MacKapIHHE @¢ HEBALOMA Hi 1a HAKIPYHKY, Hi la MOIYJIIO.

IMazrivyeiM MpaeKisli NacKapIHHA @c Ha BOCI KaapAbIHAT y ajna-
Be/Hacli 3 BeKTapHail poyHaclo.

=g = 2,
ac, =—ag, =—-0,02 m/c%;

ag, =a,—ag, =0,6-0,14=0,46 m/c’.

Tane! nackapaHue nyHkTa C matyHa 48

ac = Jad, +al, =4/0,02° +0,46* =046 m/c”.

3ananne K-9
Boiznausnne KineMamvluHbIX XapaAKmapuiCmuik cpepviunaza pyxy
yeepdaza yena i 120 NYHKIMAY na ypayHennax Jinepa

Pyx uena, samauaBanara 3 nanaMorail Hepyxomara chepbruHara
mapHipa (peic. 93), anmicBaeiia TpeiMa YpayHenusmi Jinepa: WV =
H(B), 0= £2(8), ¢ = f3(f). Boi3Haubillb y MOM@HT T CKOPACLb 1 TTACKapaIH-
He IyHKTa 4 nesa, ki Mae ¥ raTel MOMAHT KaapJbiHaTHI X, ¥, Z (naya-

TaK HEpYXOMBIX Boceil xaapAbIHAT cynazae 3 LPHTpaM cdepsldHara
wapHipa O).
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Pric. 93

Bei3Haubilb ByIIIbl NAMiXK BEKTapaMi ® i €, a Takcama MaMix Bek-
TapaMi ckopacll i ackap3rHA MyHKTa Uea.

3uaticui amnermacue an myskra 4 Hena Ja iMUHEHHal Boci Bap-
Y3HHA 1eNa § pasnikoBEl MOMAHT.

HeabxonHsla JaHbIg NPBIBEA3eHHI § Tabn. 18.

Ipviknao pawsnns 3adanns K-9

Llena, 3amanasanae HepyxXOMbIM COEpHIYHBIM LiapHipaM, pyXa-
ellla 3roHa 3 ypayHennami Otinepa (peic. 94):

¥ = 2«(pan), 0 = (pan), ¢ = £(pan).

Y MoMaHT T = 1 ¢ BBI3HAYBIUB CKOPACHb | MACKapsHHe MyHKTa A
uena, Aki ¥ raTel 4ac Mae KaapibiHatsl x =0,y =2 M, z = 1 M (mavatak
HEPYXOMBIX BOCeH KaapieiHaT cynajgae 3 LAHTpaM O cdepbignara
mapHipa).

BrI3Haybils BYIUIBL NAMiX © i &, V4 i a,. 3Haifcli amiernacup an
IMyHKTa A Ja iMTHeHHal BOC] BAPYIHHA 11eNa ¥ pa3nikoBhl MOMAHT.
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Pric. 94

Ta6niua 18
BapuisHT ¥, paa 0, paa , paa TC M |y Z, M
1 2 3 4 5 6 7 8
1 0,3t 0,05¢ ~2£+1 2 0,5 0,1 0,2
2 0,2t 0,4t 3842 1,8 0,4 0 0,1
3 -0,5¢ 0,3t - 1,6 0,3 0,9 0
4 0,67 1-0,2sin¢ Pl 1,4 0,2 0,8 1,0
5 0,2¢ 0,5+0,3sit ™ 1,2 0,1 0,7 0,9
6 0,38 04+0,4sint 2+ £ 1,0 0 0,6 0,8
7 ~0,4t 1+0,2cost 1+ 7 0,8 0,2 0,8 1,0
8 0,5t+1  0,5+0,4cost  1-¢' 0,6 0,4 1,0 0
9 0,7¢+1,5  0,6(1+cost)  0,7+e’ 0,4 0,6 0 0,2
10 —0,48+1 0,2t 0,34+ 2 0,2 0,8 0,2 0,4
11 0,57+1,5  0,3-0,1t 0,2¢' 0,3 1,0 0,4 0,6
12 0,27+1 0,4+0,1¢ 0,3¢' 0,5 0 0,6 08
13 0,27+1,5 0,2(1+sint)  —0,4¢' 0,7 0,1 0,7 0,9
14 0,2+1 1-0,1t 1+0,1¢' 0,9 0,3 0,9 0,1
15 -02t+1,5  1,3-0,2t £40,2 1,1 0,5 0,1 0,3
16 0,242 1,4-0,3t 40,4 1,3 0,7 0,3 0,5
17 0,31+1 1-0,4¢ 1+0,6 1,5 0,9 0,5 0,7
18 0,342 1,2-0,472 21408 1,7 0 0,7 0,9
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3akanysHHe 1a6n. 18

1 [ 2 I 3 | 4 T 5 T 6 [ 71 8

19 ~0,61+2 40,1 3141 1,9 0,1 0,3 0,5
20 0,3t+1,5 40,2 41+1,2 2.1 0,2 0,4 0,6
21 0,21+7 40,3 -0,68 2,0 0,3 0,5 0,7
22 0,31 240,3 0,87 1.8 0,4 0,6 0,8
23 0,8t+7 140,04 £+0,5 1,6 0,5 0,7 0,9
24 0,4t 40,06 40,7 1,4 0,6 0,8 1,0
25 -0,27+2 40,08 £+0,6 1,2 0,7 0,9 0,1
26 0,17 ++0,09 -0,17 1,0 0,8 1,0 0,2
27 0,2+1 ++0,1 0,27 0,8 0,9 0 03
28 -0,3£+1,5 ++0,5 0,3¢' 0,6 0 0,1 0,4
29 0,45+2 0,03t ~0,5¢' 0,4 0,1 0.2 0,5
30 0,50+t ~0,05¢ 0,3¢>% 0,2 0,2 0,3 0,6

Pamsnne. Ila ypaynennax Jittepa naniiusivM BYTnaBsls CKO-
paclli pa1acii, HyTausli i Yiackara BAPYSHHS.

oy =y =2page, ©y=0=1pagkc,
0y =0=2¢, 0 (T) =2 pan/c.

Bekrap Byrnasoit ckopacui 1iena ¥ cepeiaHbIM pyxy

D=0, +0g+0.
ATpbIMaeM npaexkusli @ Ha HEPYXOMbIA Boci Oxyz.

0, =g COSY+M sinB-siny,
0y =Wy sin Y-, sinO-cos y,
0, =Wy +0 cosH.

YV MOMaHT T paekLbli ByrnaBoi ckopacili @ Ha BOCI KaapaplHaT
pOYHbIs:

o, =1-cos2+2-sinl-sin2=-0,416+2-0,841-0,909 =1,1 pan/c,
@, =1-sin2-2-sinl-cos 2 =0,909-2-0,841(-0,416) = 1,6 pag/c,
®, =2+2cosl=2+2-0,540=13,1pag/c.
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Moyns Byrnaro#i ckopacii Hena § MOMaHT T

®= \/mf +o) +0l = \/1,12 +1,6% +3,1> =3,6 pan/c.

Ckopacup nyHKTa 4 Y MOMAaHT T 3HOWA3EM 3 BBIKApBICTAHHEM
dhopmyn Diinepa;

v.=0,z-0, y=16-1-3]1-2=-4,6 m/c,
v, =0, x—o,-z=31-0-1L1-1=-11 m/c,

v.=0, y-0,x=L1-2-16-0=2,2 wm/c,

v, = Vv ey =467 + 1P 12,2 =52 wi.

Bexrap « HakipaBaHbl ¥310¥k IMIHeHHaH BOCI BApUY3HHA Uena.
Tamy agnernacub aa nyHkTa A Aa IMTHEHHa BOCI BAPYIHHA § MOMAHT
T MOYKHA BBI3HAYbILb 3 (POPMYJIBI CKOPACHi MYHKTa A:

vo=oh h=Ya-32_ 144y,
o 3

MannigeiM ByraBoe mackapsHue Hena ¥ chepeluHBIM pyXy ma
ATO MPAEKIBIAX Ha BOCI KaapbIHAT.

®, =cos2t+2tsint sin2¢,
©, =sin2¢-2¢sint-cos2t,
®, =2+2¢tcost.
€, =0, =-2sin2¢+2sint-sin 2¢ + 2¢ cost -sin 2 + 4t sint - cos 2¢ ,

€, =0, =2c0s2{—2sint-cos2t~2tcost-cos2t +4tsint -sin 2t ,

g, =2cosf—2tsint.

154



V MOMaHT 1
€, =-2-sin2+2sinl-sin2+2cosl-sin2+4sinl-cos2 =
=-2-0,909+2-0,841-0,909+2-0,54-0,909-4-0,841-0,416 =
=-1,818+1,529+0,982-1,399 =—0,7 pan/c’.

€, =2-c082-2sinl-cos2—2cosl-cos2+4sinl-sin2 =
=~2-0,416+2-0,841-0,416+2-0,54-0,416+4-0,841-0,909 =
=-0,832+0,7+0,449 + 3,058 = 3,4 pan/c>.

g, =2-cos1-2sin1=2-0,54-2-0,841=1,08-1,682 = -0,6 pan/c*.

e=,Jel +e2 +&2 =072 +3,47 40,6’ =4/12,41 =3,5 pan/c’.

ITackapaHHe IyHKTa A ¥ MOMAHT T BBUIIYBIM I1a A0 HpaeKublixX
Ha BOCi KaapAbiHAT.

a,=g,z2-€ y+@®,-V, -0,V =
=34.1+0,6-2+1,6-2,2+3,1-1,1=34+1,2+3,5+3,4 =115 m/c*.
a,=€,-X—€ -7+@, V,—Q, -V, =
=-0,6-0+0,7-1-3,1-4,6-1,1-2,2=0,7-143-2,4=-16 m/c’.
‘ a, =€, y—€,x+®, VvV, -0 -V, =

=-0,7-2-34-0-11-11+1,6-4,6 =—1,4-1,2+7,4 = 4,8 m/c’.

a,=at +a> +a® =y115% +16? +48 =203 w/c,

Byran namix BekTapami o i € 3Hoinzem 3 GopMyn ckanspHara
31a6BITKY I3THIX BeKTapay.

€ COSU=0, €, +0, € +W, E,,
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cosq o Qe T, 8 O, 8,
W€

_-11-07+1,6:34-31-06 _ 281
36-35 12,6

=0,223;

o = arccos0,223 = 1,346 paxn.
Ananariuda nayTiueIM Byran naMix Bektapami vai o, .

v..a +v, a +v, -a
COSB= X x vy ay z z=
A8y

_—46-115+11-16+22-48 2438
52203 105,6

=-0,235.

B = arccos(—0,235) = 1,808 paa.

3agauHe K-10

Buiznausnne cxopacyeii i nackapanusy nynkmay yeépoaza yena,
AKOE KoYyiyya na Hepyxomail nagepxui i mae npol 23moim

Q03iH HEPYXOMbI NYHKM

1(Bépuae uena mnpasinbHall kaHiyHall dQopmsl (ppic. 96-98)

kouiuua 6e3 mpacaizreanHs na HepyxoMaii nasepxHi i poGiue n abapo-
Tay y XBiliHy Bakon Hepyxomaii Boci Oz. Ilynkr O uena ¥Bech uac
cynajae 3 mayaTkaM HEpYXOMbIX Bocel kaapaeiHat Oxyz. BeisHaubIb
ckopacui i mackapaHHi myHkTay 4 i B uena 3 yiikaM AaHbIX, NPLIBE-

I3eHsIX y Tabum. 19.

Ipeiknao pawsnnsa 3adanus K-10

Kaniynae kona HacamxaHa Ha Bocs OC, sKkas MOXa naBapoysatl-

ua BaKon Hepyxomara cdepbiutara mapripa O. Kona kouinpa na He-
pyxomail rapei3aHTanbHaif nasepxHi Ge3 mpacnisrBaHHA (psic. 95) i
po6ius 3a xBininy 6 aGaporay Bakon BepThiKambHalt Boci Oz. BeisHa-
Ypllib CKOpacui i mackapdHHi myHktay 4 i B Kona, kami o = 30°,

BC=CA=0,3 M. Tayur4siHio koJa He YiuBaub.
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PamsuHe. Kona yazensHivae ¥ chepsiHbIM PYXy (HEPYXOMBI
nyHkt O). Pyx kona Bakon Boci Oz — mnpaupciiiiel. Byriasasa cxo-
pacup Tp3uacii nagiivBaeuua npa3z BAAOMYIO KOJBKacilb abGaporay
KoJa Bakon Boci Oz 3a XBiliHy.

Pric. 95
2n-n 2m-6
= = =0,2n pan/c.
Y760 60 P

TpeiMeM HakipyHaK BAPYSHHA Cynpallb raf3iHHiKaBall CTPI/IKi Mpsl
HasipanHi 3 manarHara Hakipysky Boci Oz. Tapmel Bextap ®, Oymse
HakipaBaHe! ¥310¥x Boci Oz yBepx (pbic. 95). VnacHas Boch BAPUIHHS
kona Oz; PHI KaudHHI KONa I1a HepyxoMali nmaBepxHi cKiajae HI3MEHHBI
Byran 3 Boccro Oz. '3ta Byran Hytaugli 6. Tamy 6 = const, 8 = 60°, g = 0.

BexTtap syrnaso#t ckopacui acaficrara BApYSHHA ®, HaKipaBaHb
y3moyx Boci Oz, ynesa (na npasiny “npasail mIpyGsr”).

Ipul KausHHi Kojla 0€3 Npaciui3TBaHHA cKopacup IyHKTa A
poYyHas Hymo. IMraeHHas BOCh BAPYIHHA Kona Oya3e npaxonsiue npas
BBI3HAYAHBIA 1Ba HEPYXOMBIA IyHKTE: O i 4. Tamy Bextap aGcamor-
Hait (iMrHeHHait) Byriasoli ckopacui kosa HakipaBaHb! ¥3n0¥x OA4.

O = Oy + Q.
157



Pric. 96



19 20

Pric. 97






3roaHa 3 BeKTapHail pOYHACIO Naka3BaeM yce BEKTaphl Ha phic. 95.
Bektap @ npel r3ThIM paBiHeH Gbllp OBIATAHANNO Hapajienarpama,

nalynaBaHara Ha BEKTapax M, i,

Tab6miua 19

Bapeisnr | n, a6/xsin l o, rpajx | OA,m | OB, m | AB, m I B, rpan | Y, Tpax

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

2

PUWNOWUMAWNOWUMBWLWNOAWUVMEWLNOUVMBAEWLWNOAR VWS

20
30
45
45
60
70
30
25
35
30
20
44
100
60
40

0,5

0,7

0,4
0,5

0.3

04

0,5

0,6

0,4
0,6
0,5
0,6
0,7
0,4
0,6
0,5
0,3

0,6

0,4

0,5

0,7

0,4

0,5

0,2

0,4

04
0.4
0,5
0,5
0,6
0,4

0,6

0,4

11

0,6

0,2

0,3

0,6

0,2

0,2

Usnep maeM MaruysiMacup Maliubilh MOAYNb aGcamioTHall By-

rl1aBo cKopacti Kona.

0= 0y -ctge = 0,21-ctg30° = 0,2-3,14:1,732 = 1,09 pan/c.

Y Haj3eHsIM BBINAIKy pyXy Koja, Kali my=const, 8=const, Bek-
Tap ® 3MAHfela TONBKi NMa HakipyHKy. TaMy Bekrap Byrnasora

nacKapIHHs Koj1a POYHSI ajHol Cknafosaii € (=0).

11 Xsaceko I M.
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E=¢g, =0, X0
Beniubins Byriapora IackapaHHs Koja
£ = 0, 05in90° = 0,2-3,14-1,09 = 0,68 pax/c’.

Bekrap € na npasiny “nparail pyki” HakipaBaHbl 3 H3HTpa O na
Hac (mepneHJbIKyJisipHa iockacui Oyz). Cxopacup myHkTa B BBI3Ha-
4aerua npa3 iMrHEHHYIO BYTJIaByH0 CKOpaclpb O.

v = o-BD = ®-ABcosa = 1,09-0,6-0,866 = 0,57 m/c.

Bekrap v HakipaBaHbl ait Hac (NEePHEHIBIKYIAPHA TUIOCKACITI
Oyz). IlackapasHe NyHKTa B Mae 3Be CKIaMOBbIs: '

a, =a, +da5.
BoceimkniBae nackapaHHe IMyHKTa B
a? = o’ -BD =1,09"-0,6 0,866 = 0,62 m/c”.
BsipuabHae nackapaHHE MyHKTa B
al, = €-OBsin90° = 0,68-0,6 = 0,41 m/c”.
Bexrapsl ajy iaj 3Haxomsauua ¥ maockacui Oyz. Bekrap a, Ha-

KipaBaHb) MeprieHAbIKY/IAPHA J1a IMTHEHHAN BOCI BAPYIHHS, BEKTap 45

— NepHeHAbIKYIApHa Aa OB 3 ynikaM HakipyHKY BEKTapa €.
Monyb mackapaHHs NYHKTa B BeI3HAYBIM Npa3 MpaeKilbli BEKTa-
pa ag Ha Boci Oy i Oz.

ay, =—aj cosa = —0,41-0,866 = —0,35 m/c’;

a, =—a% +asina=-0,62+0,41.0,5= 0,42 M/c%;

ay = a3, +al, =035 +0,42* = 0,55 w/c’.

IlackapsnHe MyHKTa A poyHae BAPYAAbHOMY MHAacKapIHHIO a’,
Tamy IUTO IYHKT A 3Haxon3illia Ha IMTHeHHall Boci BIpudHHS, V=0,
ay=0.
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At
a,=a;.

a, = €0A = 0,680,6 = 0,41 m/c2.

Bexrap a, nakaspaeM 3 ynikam HakipyHKy BEKTapa € NEepHeHIbIKYIAp-
Ha anpasky O4 ¥eepx.

3anaHe K-11
Buiznausune eyanaguix ckopacyeti 36énay
NIAHemMAapHaza pao0yKmapa 3 YolAiHOPbIYHLIME KOXAMI

VY  IUlaHeTapHBIM  POAYKTaphl 3 LBUIHADBIYHEIMI  KoTami
(peic. 100-102) Bhi3HAYBIIb BYTIaBbIL CKOpacyi Bsiasénara sana II i ycix
PyXoMsIx 38€Hay. HeabxoaHbIA naHbiA PEIBEA3CHH ¥ Tabm. 20.

Ilpuiknao pawsnns 3adanns K-11

Pric. 99

Bsanyusr pan 1 pagyxrapa 3 UBUTHADHIMHBIMI KoMami, cxeMa
AKOra rnakaszaHa Ha peic. 99, Bepuinua 3 BYITaBOM CKOPACLIO
120 pan/c, a sy6uyactae koma 1 — 3 Byrmasoii cxopaciio 20 pag/c.
HaxipyHki ix BApUSHHAY afHOIbKaBbIA. BHI3HAYBIOS BYITIABEIS CKO-
pacui Bajg3€nara sana Il i acTaTHiX pyXOMEIX 3BEHAY paayKTapa, Kaii
Ri=20cM,Ry;=6cM, R; =10 ¢eM, Ry = 16 ¢m.
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PamosHHe.

1. Beikapoicmanne m>0pbli N10CKAnapanensnaza pyxy yena.

Bnok macuepHay 2 i 3, 3MallaBaHbIX pa3aM 3JHOH pyxomail BOCCIO
(caTonit), yaszenbhivae ¥ mmockamapaneabHeiM pyxy. Ipas Byraasylo
ckopacup Kona 1 3Hoia3eM ckopacb MyHKTa JOTRIKY konay 1 i 2.

Ve & (D|'R| = 200,2 =4 m/c.

Byrnasas ckopacup Banzina H poyHas ByrnaBo# ckopaciui Baay-
yara Bajia I

oy= ;=120 pan/c.

Tane! ckopaciib yHKTa B Ha pyXoMail Boci caTaiTa poyHas
v = 04 OB = ofR+Ry) = 120-0,26 = 31,2 m/c.

Taxyio ckopacis MaroLb yoe MyHKTH pyxoMaii Boci. TeiM caMbIM
Ha Kone 2 HaM BSJOMBI CKopacui ¥ IBYX IyHKTax kona. bymyem
iMrHEHHELI LIDHTP ckopacueii kona 2. IlakasBaeM ckopacti (peic. 99) y
UPHTPHL KOJNa i1 ¥ NyHKUE JOTHIKY Ja Koja |, TMpa3 KaHibl BeKTapay
cKkopacueii HpaBoA3iM NpaMy!o, sKas nepacskae aapasak BO ¥ myHkue
C, — IMrHEHHBIM L3HTPH cKOpacleH.

3noita3em annernacup CC,, .

vy _BC,

vy _BC+CC, |

3

, abo
ve CC, Ve cC

vy CC,=v.-BC+v.-CC,;

ve-BC  4-006 024

cc, = = =
vy-ve 312-4 272

v

=0,008824 M.

Byrnasas ckopaclip catasita 2-3 poyHas

\Z 4
Wy 3 = RPTYrreY:
CcC, 0,008824

= 453,3 pan/c.

Kona 3 pyxaenua miockanapaiensHa pasaM 3 KojaM 2 fK agHo
uena. Tamy i 1y Aro Ha TOM XKa ajyieriacui af pyxomaii Boci catanita
3HaXOoA3iuA iIMrHEeHHBI LPHTP ckopacueit C,, .
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TaGniua 20

Paariycnt kos1ay, cm Byraassig ckopacni, paa/c
Bappigut

n I n l 73 I I l rs I rs [\ l Ot [ W4 I [:1] l (611
1 20 20 15 55 300 -50
2 35 25 30 40 240 40
3 40 15 20 75 100 -150
4 50 30 25 55 200 -80
5 40 15 30 85 120 30
6 75 30 15 30 140 40
7 25 10 15 20 220 —-60
8 70 26 20 24 80 120
9 20 15 25 60 320 -30
10 30 35 20 45 30 25 280 70
11 35 20 30 85 260 50
12 50 20 25 95 20 10 90 -150
13 30 20 10 90 100 -140
14 10 25 20 10 40 50 220 160
15 60 22 16 54 180 60
16 25 15 20 60 24 16 160 ~120
17 56 18 22 60 80 -150
18 75 10 15 25 40 10 120 80
19 70 12 16 10 22 50 -70
20 40 25 18 20 50 77 60 110
21 78 20 14 16 10 18 90 -80
22 26 56 40 10 16 22 200 -50
23 54 10 12 56 110 140
24 68 18 14 36 24 12 140 ~180
25 70 24 30 16 180 60
26 50 20 15 45 150 40
27 24 16 56 306 22 220 -~80
28 62 22 12 28 20 16 100 . 140
29 20 18 40 15 70 80 -160
30 26 20 16 30 50 120

3ayBara. JJagaTHbIA i aIMOYHbIA 3HAYOHHI BYINaBRIX CKOpac-
Uel ainaBAjaloll HaKiPyHKaM BAPWYIHHA CyNpalk XORY i ma Xomy

raj3iHHikaBali CTpa)Ki Npbl HasipaHHi 3 GOKy BAMyyara Baia.

BC, =BC +CC, =0,06+0,008824 = 0,068824 M.

Annernacup an iMrHeHHara LPHTpa CKOpacHel Ja MyHKTa JOTHIKY

A xonay 3 i 4 poyuas
AC, =R;-BC, =0,1-0,068824 = 0,031176 M.
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3Hoiia3eM cKopaclb MyHKTa A
v, =0, AC, =4533.0,031176 =14,13 m/c.

Tapgp! ByryiaBas ckopacip koja 4

v, 1413
Va5 g8 3 pane.
R, 016 pane

4

i

Kona 4 i Baa3€ns! Ban Il Bepuinia gk anso u&paae uena. Tamy
o, =0, =883 pan/c.

Bstoyus! Ban 1 i Bamséns! Bai I Malols po3HBIA HakipyHKi BSp-
YIHHA.

2. Buisnausnne gyz2nageix ckopacyeu 38énay cnocabam Binica.

Pyxomyro cicramy ajriky 3Bs3BaeM 3 Bagsinam H. Tanpl 3 myHKTY
IJIe/DKAHHA TIOPBli CKIAafaHHA BAPYIHHAY IeNa BaKoJ NapajeibHBIX
BOCel KOXKHae KoJa paayKrapa yaseqbHidae ¥ nepaHOCHBIM BAPYAsb-
HBIM pyXy pa3aM 3 Bai3iram i ¥ agHocHeIM pyxy (aXHOCHA Bam3ijia)
Bakosa acabicrail Boci. V IIThIM BhIAAKy NEpaHOCHas ByrjaBas CKO-
pacub KOXHara xoja poyHas BYriaBo# ckopacui Bai3ina. AJHOCHas
ByIJlaBas CKOpaclib KoJia BBI3HAYaella fK po3Hacub anreGpaidHbix
(aba3zHauaHa 3HaKaM ~ — ThUIbJA) 3HAUIHHAY abCATFOTHRIX i IEpaHoC-
HBIX BYTJIaBbIX cKopacleit:

0.)1,=(1)1_(1)e, (D2r=m2—w

e’

0)3,—_-0)3"'(02, (‘04r=m4—me'

Jlns Hamara BRINAAKY, Y AKIM 3Haki ®; i @) ZaAaTHBIA, aJHOCHLIA
BYIJIaBbIA CKOpAcLi pOYHBIA

O, =0, -0, o,

~

B3, =0y =Wy, 0O,

ARHOCHBIS BYIJaBbIS CKopacui koyay aJBapoTHa Nparapupls-
HanbHBIA a[NaBeIHLIM pajblycaM (3HaK “MiHyc” y agHOCiHax pameiy-
cay y3sTel 11 BOHKABAra 3a4arvieHHs konay).
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W, -0 R @, — 0 R
i LB, 3 L__

’

0, -, R, By~ R,
Konsl 2 i 3 Maroupb agHOIbKABYIO BYITIaBylO CKOpacup.
W = M3,
ITautiusIM @, i 4.

20-120 6 100 3
®,-120 20" @,-120 10°

1000 =35, —360, @, = }? = 453,3 pan/c.

4533-120 16 3333 _ 8

®,-120 10" &,-120 5’

1666,5=960-83,, @, = —lqg—’—s- =—88,3 pan/c.

Byrnapas ckopacup Kona 4 poyHas ByIJaBo# ckopacui Bsa3€Hara Bajna
11. 3Hak “Minyc” y aaxase makassae, mro ai Il sepuitia ¥ axBapOTHE!
6ok Bany L.

3agaune K-12
Buisnausuue gyanasvix ckopacyeu 36éHay
PI0YKmMapa 3 KaiunviMi Konami

BeI3Haybllbh BYIJIaBhIA CKOpacli Bsa3éHara Bana Il i macuepHay
paaykrapa 3 KasidHbiMi xonmaMi (peic. 104-106). Heabxonunis nausis
npeiBea3eHsl ¥ Tabn. 21.

IIpwiknao pawsnns 3a0anns K-12

3uaiicui Byrnasbia ckopacii Bia3énara Bana 1l i Gnoxa mwacuep-
1y 2--3 (catanita) paayKTapa 3 KaHiYHbIMI Ko1aMi (peic. 103a).
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;= 100 pan/c, o, = -80 pag/c, r; = 30 cM, r, = 20 ¢cM, 73 = 35 cM,
74 = 40 cM.

PamwnsnuHue.

L. Buikapvicmanne maopuli CKIA0AHHA 6APYIHHAY Yeépoaza yena
8aKon eocell, AKIA NEPACAKAYYA.

Caranit yasenbHiuae § cknananbiM pyxy. Kaii pyxomyro cicramy
BOCEH KaapAblHAT 3amanasanpk Ha Bamgsine H, TO nepaHOCHBI pyx
caTafmitTa — BAPYIHHE 3 BYIVIABOM CKOpacli0 ®y =0; BaKOX
BepTeIKaNbHAH BOCi Uz, AIHOCHEI PyX CaTdjliTa — BAPUIHHE BAKOJ
rapeisantaneHai Boci Ox; 3 ByriaBoil ckopacuio ®cy. AbcamorHas
ByTjaBas CKOpPacib caraira

O-=0, +0ry .

Kani pyxoMmyro cicTa3My KaapAbiHaT 3Bsi3allb 3 mmacuepusit 1, o
NEepaHOCHAas BYI/IaBas CKOPAcilh CaTaliTa poyHas ©;. AXHOCHBI PyX —
BApUY3HHE Bakos Boci Om, sKkad Npaxoi3ilk npa3s HepyXxoMs! IPHTP O i
IYHKT 334anjIeHHs CaTINiTa i IwacuepHi 1, 3 Byri1aBoi cKOpacumo we; .

a) 2 6) )
TI A
| AE. ,3
’(\b\ . :-\4”!
Tl SHE @os s
4
X 2

1 w,
— .
7
7/

A

=

Pric. 103
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AG6camoTHas ByTiaBas CKOpacllb caTaiTa
O =0, + 0.

V aGe3BI0X BEKTAPHEIX POYHACHAX BAAOMBI JiHil J3CAHHA BEK-
Tapay, ITO 3aNiCaHs! ¥ MPaBhIX 4aCTKaX.

3 nexaropara mynkta O (psic. 1036) mabyayem Bextapsl @, i @, .

3 kaHLOY BeKTapay MpaBsi3EM aaNaBe[HbIA JiHii A3€AHHA Bekrapay
0. 1| ®y mnapaneasha Ox; i Om (peic. 103a). IlyHKT nepacsydHHS

3'syase1a KaHIOM BeKTapa . [Takakam Bextap @, 3 myHkra O.

3aminiaM TpaeKibli BEKTapHBIX poyHacued Ha Boci Ox i Oy
(pric. 1036)

Wex = OcH;
®cy = Dp,
Wey = Ocrsina;
Wy = —WTWcCOosA.

AJCIONB NaAniysIM MOAY.Ii YCiX HEBAAOMBIX BEKTapay.

Dcy = O = O = 100 pa;x/c,

20
100 = -80+wc- s, O & 324 pan/c;
V1300
WOy =324 30 270 pan/c;
Cx = 324 —m=== = ;
V1300
®cy = 270 pay/c.

Byrnasas cxopacip caTafiTa poyHas

0 = Jol, +02, =270 +100* =287,9 parc.

Bekrap ®. HakipaBaHbl ¥3/0¥K iMIHEHHaH BOCI BAPYIHHA ca-
TaxiTA.
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Ta6aiua 21

Paabtyc, cM Byraasasi CKOpacub, paj/c
BapuisHr

ry | r I rs l ry l rs re (0] | (O] l (23 I [ ‘ Os l Oy
1 30 25 30 80 -200
2 18 20 35 30 15 18 120 240
3 15 20 32 36 140 -80
4 36 24 36 18 12 200 100
5 16 22 40 32 40 180 90
6 20 42 22 38 38 22 160 -70
7 22 40 28 34 28 150 60
8 34 16 14 30 16 40 130
9 24 32 24 32 14 26 220 140
10 32 30 22 20 24 18 100 -120
11 18 14 24 34 140 -100
12 15 10 20 30 119 -90
13 12 24 26 28 40 34 120 140
14 40 34 24 26 180 ~110
15 36 28 22 20 90 140
16 a8 20 10 16 12 22 150 -120
17 34 24 20 14 200 -130
18 20 18 32 38 100 -50
19 32 20 32 12 16 80 -100
20 24 16 28 38 160 —40
21 26 18 22 18 40 30 60 150
22 40 36 18 16 20 16 180 120
23 18 22 34 40 70 -100
24 28 32 36 34 140 -80
25 24 20 28 32 120 ~60
26 26 28 36 30 20 16 80 -130
27 18 16 22 26 10 14 60 110
28 30 32 20 18 10 16 50 150
29 16 20 26 28 160 90
30 32 36 16 20 190 =50

Llsnep pyxoMyIo CicTOMy BOCe# Kaap/bIHAT 3aMallyeM Ha lac-
nepHi 4. IlepanocHas Byrnasasg CKopaclik caTamita Oyase poyHad
ByrnaBo#l ckopaciii ®4. AJHOCHA macuepHi 4 carait 6yase naea-
pouBaua Baxos Boci On, Akas NPaxoA3illk Mpa3 HEPYXOMSI LOHTP o
i MyHKT 3a4alUIeHHs CaTliTa 3 WacLepHaH 4, 3 agHOCHail ByrnaBo
CKOPACLIO O¢y.

AGcanioTHas ByrjaBas CKOpaclb caTajiita
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O =0, +Of,.

Ha pric. 1036 3pobimM naGynoBy Bektapay 3 ynikaM Taro, miro
BEKTaD ©, YXO BeAaeM (makasaHel Ha peic. 1036), BekTap ®, Ha-

KipaBaHpl Y300y BOCi BApUYIHHA IacuepHi 4, BeKTap ®., Ha-
KipaBaHel ¥310¥k Boci On.

3animaM rpaexupli BekTapHait poyuacui Ha Boci Ox i Oy.
D¢, = O, Sinf ;
Op, =0, —Oc, COsP .

Paneii atpeivani: @ ¢ = 270 paa/c; o ¢y = 100 pag/c.

®
Tagst O, =;;‘c"6;
@, - cosP
O, =‘°4‘—‘st;§—‘=®4—(‘)0 -ctgB.

AZKynb ©, = ©g, + 0, - ctgh =100+ 270- -Z—(S)— =336 pan/c.

Byrnaeaa ckopacub Bag3€nara sana II poyuas ByrmaBo#t cko-
paciyi macuepHi 4.

oy = 0, =336 pan/c.

3Hak ByrnaBoil ckopacui oy BAJ3€Hara Baja cynajae ca 3HaKaM
BYIJIaBOH CKOpacili ) BsAy4ara Baja, TaMy iX HakKipyHKi BADYIHHSA
CYNalaromb.

2. Cnocab Binica.

IIpel npeiMsHenHi cnocaly Bimica ans pagykrapa 3 KaHiYHBIMI
konaMi TpaOa Melb Ha YBase, WITO, Kadi BOCi BAPUIHHS LIACHEPHAY
HepacsAKaroIa, afHOCHas BYINaBas CKOpacils He MOxa ObIlb aTpbiMa-
Ha K anreOpaiuyHas posHacupk nmambk abGcamioTHail i mepaHocHali BY-

rnaBbIMi ckopacuaMi. I'3Ta cnipaBaasiBa TONBKI Tajbl, Kajii BOCi Napa-
AENbHBIS.
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3naki nepazatauHbIX Jikay Bhi3Havawlma ¥ dopmyne Binica Ha-
CTYTHBIM YbIHAM:

3HAK “TUIOC” MphIMAaeLa Tajasl, Kali 1psl Ha3ipaHHI 3 JaJaTHBIX
HaKipyHKay BOCeH IIpsI CIIbIHEHBIM Baz3ine GaybiM BAPYIHHE lIacHep-
HAY, UITO 3HAX03A1LA ¥ 3a4alUIeHHi, Y aJJHbIM HaKipyHKY;

3HaK “MiHyc” TphIMacLua ¥ BoiMaAKy HazipaHHS BIPUIHHAY, AKist
anOeiBatonia ¥ npouiiernsis dakl.

V pasrnapaembeiM pagyktapsl (peic. 103a) Byrnaeas ckopacub
Baj3ijia Oy poyHas BYIiaBoO# ckopacui Bsay4ara Bajla ;. Byrmasymwo
CKOpaciib caTaliTa afHOCHA Baj3ila abazHAYBIM O ¢ 4.

3aniniaM CyajiHOCiHBI Namix anreGpaivHbIMi 3Ha4dHHAMI an-
HOCHBIX BYTJIABBIX CKOpacuei macuepHay 11 2, a TakcaMa 1 1ac-
uepuay 3 i 4:

O -0y _ 5, Qcy _ 1

b ~

Ocy K 0,0y N

Tps1 iepaMHAXKIHHI JIEBBIX 1 IPABBIX YacTaK poyHacUeH aTpeiMacM

© -0y _ nh

By~ 0Oy h-h

N~ e~ KT
Akyns @, =@, + (@, -®,)—>.
LR

[Tacns magcTaHOYKI JIIKaBBIX 3HAYIHHAY 3HAXOI3IM

~ 30-35
o, =100 + (100 + 80) ———— = 336 pan/c.
4 ( )20_40 pan/

Bsansénst Ban 1 Bepuiura 3 Byrnasoii ckopaciio
o = o4 = 336 pan/c.

Toe, wro anreGpaiyHae 3HaudHHE ®, AarpbiMaHa ca 3HaKaM

“rutioc”, nauBsipaKae BEpusHHe BsA3ERara Bata Il y ansin 6ok 3 Baay-
ybiM BanaM | (cynpaus ragasiHsikasaii cTpauiki, KaJi Hasipaup 3 gajatr-
Hara HakipyHky Boci Oy).

[MapniueiM ByrnaByro ckopaclis caTdjiiTa afHOCHa Baj3ifa.
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B -0y __1n
Ocy h
~ ~ _~\h
Ankynp Qg = (0, —©)—.
r
TNacas naacTaHOYKi TiKaBhIX 3HAYIHHAY aTPHIMacM

B¢y = (100 + 80)92% =270 pag/c.
A6canoTHas ByriaBas cKopacub caTdjiiTa
W =0, +0q .

3 yjkaM Taro, mMTO0 ®, i M, y3aeMHa NEPHIEHABIKYJIAPHBIL,

aTpsIMaeM MoAylb M. ma taapame [Tidaropa:

0 = 0% + 0%, =100% +270° =287,9 paye.
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TABJIILIA BAPBISSIHTAY 3AJAHHAY,

AKIA VBAXOI3AIIb Y PA3JIIKOBYIO PABOTY

Hymapsi 3apanusy
eigp

1{2[(3]a|s]e6][7|8]o]o]ufnz|mn
1 30 23 12 1 29 22 11 2 18 2 15 9 5
2 27 20 9 3 1 24 5§ 7 11 14 18 22 29
3 24 17 6 5 3 26 1 8 10 12 14 20 22
4 21 14 3 9 5 28 30 24 19 17 10 8 6
5 18 11 1 12 7 30 2 4 9 16 24 22 13
6 15 8 30 16 9 2 3 5 12 20 21 24 27
7 12 5 27 18 1 4 29 23 21 19 17 14 8
8 9 2 24 21 13 6 28 26 20 15 11 10 4
9 6 19 21 24 15 8 27 30 1 28 2 1117
10 3 16 18 27 17 10 25 6 28 30 1 iz 19
11 29 13 15 2 19 12 24 3 30 27 4 14 18
12 26 10 12 5 21 14 23 2 13 29 3 15 20
13 23 7 9 8 23 16 22 1 14 18 26 13 21
14 20 4 6 11 25 18 21 9 16 26 S5 24 22
15 17 15 3 14 27 20 19 10 29 25 6 16 23
16 14 30 1 17 2 22 20 11 27 24 7 18 16
17 11 27 29 20 4 24 18 12 26 23 8 17 15
i8 8 24 26 23 6 26 17 13 25 22 9 19 14
19 5 21 23 26 8 28 16 14 24 20 11 2 13
20 2 18 20 29 10 30 15 16 23 21 12 24 12
21 2815 17 2 12 1 14 18 22 13 16 21 1
22 25 12 14 5 14 4 13 19 21 i1 23 7 10
23 22 9 11 8 16 7 12 15 17 10 13 23 4
24 19 6 8 11 18 10 16 17 15 12 20 5 9
25 16 3 S5 14 20 13 11 2t 6 9 22 25 7
26 13 1 2 17 22 16 10 18 30 12 23 28 8
27 10 29 28 20 24 19 9 13 16 11 25 27 6
28 7 28 25 23 26 22 8 1t 20 10 24 16 S
29 4 23 22 26 28 25 7 9 15 8 27 15 3
30 1 20 19 29 30 28 6 7 18 9 26 14 4
3t 27 14 16 1 3 3 5 4 28 7 29 13 2
32 24 11 13 4 5 1 3 6 14 2 30 12 8
33 21 8 10 7 9 3 2 30 13 6 28 11 1
34 18 5 7 10 11 8 i 29 12 4 30 9 2
35 15 2 4 13 7 9 3 16 11 5 29 8 3
36 12 19 1 4 13 7 28 15 10 3 27 6 4
37 9 16 27 17 15 11 26 14 8 2 28 5 6
38 6 13 24 20 17 14 22 12 9 1 26 4 7
39 3 10 21 23 19 15 24 13 7 14 25 2 9
40 26 7 18 25 21 17 20 11 6 13 24 1 10



Hymapei 3apaanay

mb"bp1[z|3|4[5|6]7]8|9|1o|11|12[13
al 23 4 15 20 25 19 18 10 5 16 22 26 i
42 20 30 12 2 23 21 16 9 4 15 27 25 18
4 17 27 9 5 29 23 14 8 3 17 21 24 I
4 14 24 6 8 27 25 12 7 2 18 20 23 13
4 11 21 3 16 4 27 10 6 1 19 18 22 14
46 8 18 1 14 6 20 8 5 30 2 19 21 IS
47 s 15 26 17 8 2 6 28 29 21 16 20 17
8 2 12 23 20 10 4 1 27 28 22 17 19 21
49 25 9 20 23 12 6 4 26 27 24 15 18 19
O 2 6 17 26 14 8 2 25 24 23 13 30 20
51019 3 14 29 16 10 30 4 26 21 12 17 22
s2 16 1 11 3 18 12 20 2 25 22 14 24 23
s3 13 20 8 7 20 14 28 3 23 29 11 22 24
54 10 26 S 19 22 16 27 1 21 30 9 20 25
ss 7 23 2 18 24 18 26 17 22 25 10 19 27
s6 4 20 25 16 26 21 24 18 2 23 8 29 28
7 1 17 22 19 28 23 25 20 3 24 7 26 29
S8 24 14 19 22 30 25 23 21 4 26 6 27 |1
s9 21 28 16 25 5 27 22 19 20 1 4 18 26
60 18 25 13 28 7 20 21 22 19 2 S5 1 30
61 15 22 10 1 9 20 19 23 18 3 2 25 3
62 12 18 7 4 11 22 20 24 17 5 3 9 2
63 9 16 4 7 13 24 18 1 15 6 30 10 5
64 6 13 1 10 15 26 17 2 16 7 29 11 4
65 3 10 24 13 17 30 16 8§ 14 4 28 2 6
66 23 7 21 16 19 28 15 3 13 8 1 12 I8
67 20 4 18 19 21 29 14 S5 12 9 27 3 7
68 17 30 15 22 23 27 13 4 11 10 26 14 8
69 14 27 12 25 29 23 11 6 10 13 25 4 9
70 11 24 9 28 25 21 12 7 8§ 12 23 13 10
718 21 6 2 27 19 10 9 7 11 24 14 12
7705 18 3 6 1 17 9 10 4 14 22 15 1
73 2 15 23 8 3 16 7 11 9 17 20 5 13
74 02 12 20 115 13 8 12 16 15 19 6 14
75 19 9 17 14 7 11 6 13 S5 16 20 17 15
76 16 6 14 17 9 10 5 15 3 18 30 7 20
77 13 3 11 20 14 9 4 16 6 19 29 18 17
78 10 1 8 23 13 7 3 14 2 20 28 19 16
79 7 29 5 2 15 4 2 17 1 20 27 20 18
80 4 26 2 29 17 5 1 18 3 22 23 8 19
88 1 9 22 3 19 2 30 20 4 23 26 21 24
82 21 20 19 6 23 1 29 25 S 24 2 9 27
8 18 17 16 9 21 30 28 19 6 25 24 10 20
84 15 14 13 12 25 29 27 21 7 26 20 11 22
8 12 11 10 15 27 28 26 22 8 29 24 23



Hymapw! 3apanunay

muq’p1[z[3|4|5|6l7|8|9|10|11{12[13
% 9 § 7 18 25 27 25 23 30 19 12 21
§ 6 5 4 2 3 26 24 25 9 2 15 1 8
8 3 2 1 24 4 25 23 26 10 28 17 14 9
8 20 25 3 27 6 24 2 28 11 1 16 15 10
9 17 21 6 30 8 23 20 24 12 2 15 16 25
o1 14 7 9 4 10 22 21 29 13 3 12 23 26
92 11 19 12 7 14 21 18 27 15 4 13 22 28
93 8 30 15 10 12 20 19 1 14 5 11 24 29
94 5 27 18 13 16 19 17 30 17 6 14 25 1
95 2 24 21 16 18 17 15 3 19 7 10 26 30
9% 19 21 24 18 20 16 14 2 2 8 9 27 2
97 16 18 27 2 24 15 13 4 23 9 8 28 3
98 13 15 30 25 22 18 12 5 24 10 7 29 4
9 10 12 21 28 26 14 11 6 16 12 5 30 7
10 7 9 18 1 28 13 10 8 18 11 6 2 5
101 4 6 15 14 30 12 9 7 2 13 3 1 10
12 1 26 12 17 3 11 8 9 21 14 4 5 6
103 18 25 9 2 5 10 7 11 2 15 2 6 8
104 15 22 6 23 7 9 5 10 25 16 1 3 11
105 12 19 3 26 9 8 6 13 27 17 2 4 7
106 9 16 1 29 11 7 4 12 28 18 3 8 6
07 6 13 2 11 15 5 3 14 2 19 4 7 30
108 3 10 S5 8 i3 6 2 15 30 20 7 9 29
109 17 7 8 5 19 4 1 16 2 21 9 10 28
10 14 4 11 2 17 3 30 18 1 22 10 15 5
o129 14 30 21 2 26 19 3 23 12 16 4
M2 8 27 17 28 23 1 22 20 4 24 13 14 3
113 5 24 20 26 25 4 29 17 6 27 14 18 2
114 2 21 23 24 27 5 28 2 7 25 15 17 1
s 16 18 26 22 29 6 27 23 8 28 17 19 24
16 13 15 20 20 4 7 25 24 9 26 11 21 27
i17 10 29 20 18 6 8 24 25 10 30 S5 22 26
118 7 12 17 16 8 2 23 2 5 1 6 24 25
119 4 9 14 15 10 3 22 27 11 2 8 25 23
120 1 6 11 14 12 9 21 28 13 3 16 20 22
120 15 3 8 13 14 10 20 29 12 4 18 26 2
122 12 1 5 10 16 11 19 30 14 6 20 27 17
122 9 29 2 11 18 12 17 1 15 5 19 28 20
124 6 26 7 12 20 13 18 2 16 & 21 29 19
125 3 23 10 8 22 14 16 4 17 7 24 30 18
126 14 20 13 7 24 15 2 3 18 9 23 1 16
127 11 17 16 6 26 10 15 5 19 12 22 2 14
122 8 14 19 5 28 16 20 6 30 13 25 3 15
12005 11 22 4 30 17 14 7 20 10 26 21 13
130 2 8 25 3 S 18 13 9 21 11 27 4 12



Hymapsi 3anannay

m""bp1|z[3|4|s|6|7|s]9]10|11[12]13
131 13 5 28 2 7 19 12 8 22 14 20 23 11
132 10 2 30 1 9 2 1 12 23 15 28 5 18
1337 19 27 29 11 21 10 9 24 16 30 6 20
134 4 16 24 28 13 22 9 14 25 17 t 71 10
135 1 13 21 27 15 23 8 16 26 18 2 22 9
136 3 10 18 26 17 24 7 11 27 19 4 8 25
137 16 7 15 25 19 26 6 10 28 20 3 9 8
138 9 4 12 24 21 25 S5 13 20 22 7 10 28
139 12 1 9 23 25 27 4 15 2 21 5 11 7
140 15 30 6 22 23 28 3 16 1 24 8 12 2
141 18 27 3 21 29 30 2 17 4 23 6 13 22
142 21 24 1 20 27 6 30 18 3 25 9 14 29
143 24 21 2 19 1 8 7 20 5 2 10 15 6
144 27 18 5 16 3 10 20 19 6 28 11 24 23
145 30 15 8 17 5 12 28 21 7 27 13 16 5
146 29 12 11 18 7 14 27 22 8 30 15 17 4
147 26 9 14 15 11 16 25 23 10 29 12 18 3
148 23 6 17 14 9 18 26 24 11 1 16 19 2
149 20 3 20 13 15 22 24 25 12 2 14 26 1
150 22 1 23 12 17 24 28 26 9 4 18 20 30
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3MECT

[Mpanmosa

CTATBIKA

IMJIOCKAA CICTOMA CLI
Chixoxnan cicrama cin

3amanne C-1.  BeisnausHue piakupiif anop i Harpysak y CTpbDK-
HAX TUIOCKail GepMbl
3apanne C-2.  BbizHausHHe p3akubid Cyssasei uena

Haockas aaBobHAN cicTaMa cin

3anaune C-3. [lpuiBsaseHHe miockalfi ansonpHaii cictamet cin
Aa mpacueilnara Bigy

3aganne C-4, BuizHausHHe peaxuslit anop usépaara uena npbl
y3aaseaudi miockaii afBonbHali cicTamel cin

3agaune C-5. Broi3HausHHe Harpyzak y CTPBDKHSX TJIOCKai
(depmbl criocabam PoiTapa

3aganne C-6. Beiznausune paakustiit anop cacrayHoli 63/bki

Ranaune C-7. Bbi3HausnHe prakubiii anop y cicTaMe ABYX Len

3amanne C-8. Paynasara uesna 3 ynikam TPIHHS

MPACTOPABAS CICTOMA CLI
Crixoanas cicrama cin

3anaune C-9. Bbi3nausHHE Harpy3ak y CTPBDKHSAX npacTopaBai
KaHCTPYKLbii

IlpacropaBas aaABoJbHas cicTIvMa cin

3ananHe C-10. IpoiBaaseHne npacropasali anponbHai cicTaMBI
cin na npacue#iiiara Bigy

3ananne C-11. Bouisnausnne paakubiit cysasell, Haknaa3eHbIX Ha
usépaae uena.

3ananne C-12. BbisHausnue poakubli  6s3Bakkix CTpBDKHAY,
AKift MagTPeIMAIBAIOLE NPAMABYTONILHYIO MUIITY

IDHTP HSIKAPY

3aganne C-13.  Bbi3HausHHE MECLAa3HAXOMKAHHA LBHTPA LAKAPY
nJjiockara uena
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KIHEMATBIKA

Kinemarbika myHKTA

3anaune K-1. BrI3Ha4ysHHE TPaeKTOPBli, CKOpAcUi i Mackap3HHA
IyHKTA [1a BAOMBIX YpayHEeHHsIX Aro pyxy

3ananne K-2. Cknagande YpayHeHHAY pyXy MyHKTa i BhI3Ha-
9IHHE ATO CKOpacHi i mackapIHHA

Mpacueitmpig pyxi usépaara nena

3amanne K-3. BrisHausHHe cKopaclieif i mackapaHHAY MyHKTAY
1eNa NP5l NACTYNAILHBIM i BApYAbHBIX pyXax

CxiagaHbl pyx OyHKTa

3ananne K-4. BiisHausHHe cKopacii i macKapI HHA MyHKTa
NPBI IEPaHOCHBIM HACTYHAIBHEIM PYXY

3ananHe K-5. BrI3HausHHE cKOpacLii i mackapsHHA ITyHKTa,
KaJli IEPaHOCHBI PyX BAPYAJIbHBI

Cxaanansl pyx nsépaara nena

3ananne K-6. BriznaudnHe ckopacueif nyHkray usépnara nena
TIpHI IUIOCKANapaiesibHbIM pyXy

3aganne K-7. BpbiznausHHe ckopacuielf i mackap3HHAY ITyHKTay
upéprara 1ena npsl II0CKanapaieibHbIM PyXy

3aganHe K-8. BrisHausHHe ckopacLelf i nackapIHHAY MyHKTay
TI0CKara MexaHizma

3ananxe K-9. BbI3Hau3HHe KiHEMaTBIYHBIX XapaKTaphiCTHIK
cheprruHara pyxy uBépaara Lena i Aro ImyHKTay
na ypayHeHusax Oitnepa

3anaune K-10. Beissausyne ckopacuell i MackapsHHAY MyHKTay
Heéprara Lea, AKOe KOIUIMA Na Hepyxomad na-
BEpXHi i Mae TPl IITHIM a/13iH HEPYXOMBI HYHKT

3apanne K-11. Ber3HausHHe ByIJIaBRIX cKopacueil 3B€Hay ruiaxe-
TapHara p3AyKrapa 3 UbUTHAPBMHBIMI Konami

3ananne K-12. BplznausHHE BYINaBBIX CKopacueit 3s€Hay pa-
LyKTapa 3 KaHiYHBIMI KoJiaMi

Tabnina BapbigHTay 3aJaHHAY, AKid YBAXOI3ALb Y Pa3diKoOBYIO
pabory

Jitaparypa
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